
Za denar
so tudi
norosti
sprejemljive
VLASTA BERNARD

Kadar šelestijo petrolejski
dolarji, se Gadafiju odpirajo vrata
evropskih vladnih palač. Že vrsto
let. Klanjanje libijskemu diktator-
ju pa je postalo še bolj globoko v
zadnjem času, ko se je Evropa za-
radi krize znašla s praznimi bla-
gajnami in s podjetji oziroma ban-
kami na robu bankrota.

Ne le Italija, ki se Libijcem
dobrika zaradi starih zamer in
novejšega migracijskega pritiska,
ampak tudi Velika Britanija, ki je
v zameno za posle z Libijo izpusti-
la iz svojih zaporov palestinskega
terorista, krivega za smrt 259 le-
talskih potnikov nad Lockerbi-
jem. Za javnost naj bi bil na smrt
bolan, pa je še vedno živ in zdrav.
In nenazadnje se je h Gadafiju od-
pravila tudi uradna Slovenija, ki iš-
če delo za svoja gradbena podjetja
in zbira investitorje, ki bi prepre-
čili propad nekaterih majajočih se
gospodarskih sistemov. Najnovej-
še so govorice, po katerih naj bi li-
bijski kapital rešil zagato okrog kri-
tja dolgov s športnim kompleksom
v ljubljanskih Stožicah. O dveh ka-
melah, ki jih je libijski despot po-
daril slovenskemu premierju, pa je
bilo ironije že na pretek.

Najnovejši Gadafijev obisk v
Italiji ima tudi svojo »duhovno«
plat. Libijci so (menda za 80 evrov
na osebo in z darili) zbrali kakih
petsto postavnih punc, ki jih je Ga-
dafi nagradil z lekcijo o islamu.
Prepričeval jih je, da se mora Ev-
ropa islamizirati in da je ženska v
arabskem svetu bolj spoštovana
kot na Zahodu. Po televizijskih re-
portažah sodeč mu punce niso sve-
to verjele. Morda mu bolj verjame
premier Berlusconi, s katerim ima
kot gostitelj mladih (plačanih) le-
potic zelo podobne izkušnje ...
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SLOVENIJA - Končan strateški forum na Bledu

Žbogar zelo zadovoljen
s potekom in udeležbo
Preko 400 vidnih politikov, strokovnjakov in gospodarstvenikov iz 40 držav

BLED - Že 5. Strateški forum Bled
se je včeraj zaključil predvsem v zname-
nju uspešnosti gospodarske diplomacije,
je ocenil slovenski zunanji minister Samuel
Žbogar. Velika udeležba "vrhunskih med-
narodnih snovalcev politike" je dokaz ve-
likega ugleda Slovenije, pa tudi zadosten
magnet za slovenska podjetja, ki v tem fo-
rumu vidijo svojo priložnost.

Minister je bil zelo zadovoljen s po-
tekom dvodnevnega foruma, ki se ga je
udeležilo preko 400 udeležencev iz 40
držav, med njimi "vrhunski mednarodni
snovalci politike, voditelji iz zasebnega sek-
torja in strokovnjaki," je poudaril Žbogar.

Na 2. strani

V Trstu nadomeščajo
cevi za dobavo plina
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Občina Gorica zavrnila
peticijo proti vzpenjači
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Ranjenci in aretacije 
v centru CIE v Gradišču
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V Gorici ukradeni avto
zgorel pri Novi Gorici
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Na Goriškem se šole
pripravljajo na pouk
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Pomembna zmaga
Slovenije proti Hrvaški

Na 15. strani

TRST - Predstavitev 45. izvedbe študijskih dni

Draga 2010 je pred vrati
V Finžgarjevem domu na Opčinah se je včeraj začel Festival mladinske ustvarjalnosti

TRST - Od petka do nedelje bodo
v parku Finžgarjevega doma na Opčinah
potekali 45. študijski dnevi Draga 2010,
katerih program so včeraj dopoldne
predstavili na sedežu Društva slovenskih
izobražencev v Trstu. Spored obsega

okrogli mizi o odnosih med generacija-
mi in o 90-letnici Koroškega plebiscita ter
predavanji o etiki in sodobnem človeku
ter o pisatelju med umetnostjo in an-
gažmajem. Uvod v letošnjo izvedbo bo
predstavljal petkov koncert največje slo-

venske pop in jazz zasedbe Perpetuum
Jazzile, v Finžgarjevem domu na Opči-
nah pa se je vedno včeraj začel Festival
mladinske ustvarjalnosti v organizaciji
Mladih v odkrivanju skupnih poti.

Na 3. strani

ITALIJA - Obisk ob drugi obletnici meddržavnega sporazuma

Gadafi je običajni šou tokrat
obogatil še z lekcijami o islamu

RIM - Drugi dan državniškega obi-
ska libijskega voditelja Gadafija v Italiji
se je nadaljeval s še eno lekcijo o islamu
oziroma poskusom spreobrnjenja mla-
dih Italijank v islam, saj je to po njego-
vem prepričanju v prihodnosti usojeno
tudi Evropi. Popoldne je v svojem šoto-
ru na krajši pogovor sprejel premierja
Berlusconija, s katerim sta nato odkri-
la ploščo v spomin na drugo obletnico
podpisa italijansko-libijskega sporazu-
ma. Zvečer, po odprtju razstave o zgo-
dovini italijansko-libijskih odnosov, je
večerja z 800 povabljenci in ognjeme-
tom zaznamovala konec muslimanske-
ga verskega praznika ramadana.

Na 4. strani



FESTIVAL RESNE GLASBE - Od petka do 20. oktobra

V Kanalu že 31. Kogojevi dnevi
Festival bo letos obiskal še Gorico in Trst, Gorenji Tarbij ter Deskle, Novo Gorico in Ajdovščino

KANAL - Prosvetno društvo Soča
Kanal že 31. leto pripravlja festival resne
glasbe Kogojevi dnevi, ki nosi ime pri-
morskega skladatelja Marija Kogoja. Tu-
di letošnja izvedba ohranja programsko
usmerjenost izvajanja sodobne slovenske
glasbe. Festival se bo v Kanalu začel v pe-
tek ter bo trajal vse do 20. oktobra.

Kot je na včerajšnji novinarski kon-
ferenci poudaril umetniški vodja festiva-
la Anton Nanut, bo letošnji festival po-
novno na zelo visokem nivoju, čeprav bo
na njem prisotnih nekaj manj slovenskih
skladateljev. Zato pa bodo na festivalu na-
stopili nekateri glasbeni sestavi, ki v Ka-
nalu še niso koncertirali.

Kot zanimivost letošnjega festivala
je Nanut izpostavil tudi povezovanje s fil-
mom. V Ajdovščini bodo 6. oktobra pri-
pravili filmski večer starih, nemih filmom,
ki jih bo pospremila živa klavirska glasba
tria Ars musica.

Festival letos prinaša tudi koncert
Mladi za mlade v Trstu ter slovensko no-
viteto, koncert za orgle in trobento, ki ga

bosta po partiturah domačina Štefana
Maurija izvedla Gregor Klančič na orglah
in Luka Ipavec na trobenti. Nanut je na
včerajšnji predstavitvi omenil še gostova-
nje mednarodno uveljavljenega ansambla
Interactive, ki v Kanal prihaja iz daljne Ja-
ponske.

Festival, ki letos prinaša deset kon-
certov, vsako leto seže še v nekatere pri-
morske in zamejske kraje. Letos bo tako
obiskal še Gorico in Trst, Gorenji Tarbij
ter Deskle, Novo Gorico in Ajdovščino.

Ob zaključku festivala bodo v Trstu
izvedli tudi literarni večer z glasbo, ki bo
posvečen 85. obletnici slovenskega pisa-
telja in predsednika sveta Kogojevih dni
Cirila Zlobca.

Kanalski župan Andrej Maffi je še
napovedal, da bo občina ob Kogojevem fe-
stivalu spomin na velikega skladatelja ohra-
nila tudi s postavitvijo spominske plošče
na Kogojevi rojstni hiši. Pripravljen pa je
tudi že projekt, s katerimi naj bi Kanal do-
bil sodobno kulturno dvorano, ki bo v pri-
hodnosti lahko gostila Kogojeve dneve.

Umetniški vodja
festivala Anton

Nanut
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BLED - Slovenski zunanji minister Samuel Žbogar zelo zadovoljen z dvodnevnim forumom

»Strateški forum na Bledu uspešen
rezultat gospodarske strategije«
Preko 400 udeležencev iz 40 držav, med katerimi so bili znani politiki, strokovnjaki in gospodarstveniki

KOPER - Na sojenju poslancu SNS Srečku Prijatelju včeraj pričal Marjan Mikuž

Mikuž: Prijatelj je za posel z nepremičninami
dobil 329 tisoč, Časar pa 90 tisoč evrov

KOPER - Srečko Prijatelj je za to,
da je v posel z nepremičninami pripe-
ljal Luko Koper, dobil 329.000 evrov,
90.000 evrov pa je dobil tudi takratni
predsednik uprave Luke Koper Robert

Časar, je včeraj na koprskem okrožnem
sodišču povedal direktor podjetja Pre-
mik net Marjan Mikuž. V opisu, kako je
prišlo do posla z nepremičninami, je Mi-
kuž na zaslišanju pred senatom povedal,

da se je s Prijateljem poznal že nekaj let.
Do sodelovanja je prišlo, ko je pod-

jetje Niko transport Mikuža prosilo za
pomoč pri nakupu nekaterih zemljišč na
Krasu. V pogajanjih so sodelovali tudi
Angleži, ki pa so odstopili od pogodbe.
Tako se je pojavila ideja, da bi lahko pri
nakupu sodelovala Luka Koper, za vzpo-
stavitev stika z njo pa se je javil Prijatelj.
Pripeljal je takratnega direktorja Luke
Koper Časarja, ki si je zemljišča - šlo je
za okoli 60 hektarjev - ogledal in dal po-
zitiven odgovor Premik netu. Dogovo-
rili so se, da bo provizija za Premik net
znašala štiri odstotke.

Denar za to, da je v posel pripeljal
Luko Koper je zahteval tudi Prijatelj. V
različnih časovnih zamikih je dobil
34.000, 50.000, 30.000, 15.000, 150.000
in 50.000 evrov, nato pa je zahteval tret-
jino provizije, je povedal Mikuž. Kljub
temu naj bi mu bil pripravljen dati še
250.000 evrov z obrestmi - Prijatelj naj
bi zahteval kar pol milijona -, in sicer le
zato, da "bi si s tem kupil mir". Maja la-
ni so v ta namen v Celju tudi podpisali

zadolžnico. Mikuž je dal ta denar Pri-
jatelju 9. marca, torej takrat, ko so Pri-
jatelja prijeli.

Na sodišču pa so včeraj predvaja-
li prav posnetek predaje tega denarja, saj
je bil Mikuž kot tajni policijski sodela-
vec ozvočen. Iz prisluhov je bilo med
drugim slišati, kako je Prijatelj Mikužu
dejal, da "njega lahko zaprejo, vendar bo
potem Mikuževa družina imela proble-
me," nato pa še stavek: "Če bi kri tekla,
bi bilo še grše, tako pa so bile samo be-
sede".

Mikuž je nato pojasnil še, da je Pri-
jatelj dvakrat dejal, da bo pobil njegovo
družino, ob neki drugi priložnosti pa naj
bi mu kazal dve pištoli in jih repetiral.

Na zaslišanju je sicer tožilka Bar-
bara Milič Rožman danes povedala, da
je tožilstvo 23. marca zahtevalo razširi-
tev preiskave na Mikuža in Časarja.

Sojenje se nadaljuje jutri, ko bo po-
novno zaslišan Mikuž, pred senat pa bo-
sta stopila še policista, ki sta opravila hi-
šno preiskavo pri Prijatelju, ter Prijate-
ljeva tašča Leopolda Stojkovič. (STA)

BLED - Že 5. Strateški forum Bled
se je včeraj zaključil predvsem v zna-
menju uspešnosti gospodarske diplo-
macije, je ocenil zunanji minister Samuel
Žbogar. Velika udeležba "vrhunskih
mednarodnih snovalcev politike" je do-
kaz velikega ugleda Slovenije, pa tudi za-
dosten magnet za slovenska podjetja, ki
v tem forumu vidijo svojo priložnost.
Dvodnevni forum, ki sta ga organizira-
la zunanje ministrstvo in Center za ev-
ropsko prihodnost, je sponzoriralo sku-
paj 43 slovenskih podjetij, njihovi pri-
spevki pa so v celoti pokrili stroške fo-
ruma. Ti so znašali okoli 150.000 evrov,
kar je nekje na ravni prejšnjih let.

To dejstvo je še posebej razveselilo
ministra Žbogarja, ki je poudaril, da si slo-
venska diplomacija prizadeva odpirati vra-
ta slovenskim podjetjem, ta pa znajo to tu-
di uporabiti. "To kaže, da imamo poleg ve-
gradov v Sloveniji tudi podjetja, ki so spos-
obna gledati v prihodnost in ki verjamejo
v forume (...) in da imamo podjetja, ki ver-
jamejo v gospodarsko diplomacijo in vidi-
jo v sodelovanju z zunanjim ministrstvom

uspešno zasebno-javno partnerstvo," je po-
vedal na novinarski konferenci.

Osrednja prioriteta ministrstva osta-
ja pomoč diplomacije pri iskanju novih po-
slovnih priložnosti in blejski forum pred-
stavlja eno pomembnih priložnosti za
promocijo domačih podjetij, znanja in stra-
teškega razmišljanja slovenskih poslovne-
žev, je še izpostavil minister.Minister je bil
tudi sicer zelo zadovoljen nad potekom
dvodnevnega foruma, ki po njegovem
mnenju dokazuje ugled Slovenije. Udele-
žilo se ga je preko 400 udeležencev iz 40
držav, med njimi "vrhunski mednarodni
snovalci politike, voditelji iz zasebnega sek-
torja in strokovnjaki," je poudaril Žbogar
in ocenil, da se je forum že dodobra zasi-
dral na seznam evropskih dogodkov, ki jih
ni več potrebno posebej predstavljati in ga
mnogi že dobro poznajo.

Kot najpomembnejše udeležence le-
tošnjega foruma velja izpostaviti nekda-
njega ameriškega državnega sekretarja
Colina Powella, belgijskega premiera Yve-
sa Leterma, generalnega sekretarja Arab-
ske lige Amra Muso in kanadskega mini-
stra za obrambo Petra Gordona Mackaya,
pa tudi državno ministrico na indijskem zu-
nanjem ministrstvu Preneet Kaur, na-
mestnika brazilskega zunanjega ministra
Antonia de Aguiar Patrioto, evropskega ko-
misarja za okolje Janeza Potočnika, ne-
kdanjega španskega premierja Felipeja
Gonzalesa, ki je vodil skupino za razmislek
o prihodnosti EU, ter namestnika general-
nega sekretarja OECD Richarda Boucher-
ja. Prisotna sta bila tudi zunanja ministra
Hrvaške Gordan Jandroković in BiH Sven
Alkalaj ter številni drugi.

Žbogar je kot organizator zadovoljstvo
izrazil tudi nad letošnjimi tematikami foru-
ma. Ob prehodu v naslednje desetletje so
udeleženci namreč razpravljali o prihodnjih
izzivih v svetu. Pri tem so pokrili številne te-
matike - od problemov učinkovitejšega vo-
denja v svetu do razmislekov o vlogi EU v
večpolarnem svetu in pomena inovacij za iz-
hod iz gospodarske krize, o čemer so govorili
v nedeljo. Udeleženci pa so se včeraj posvetili
še vzpostavljanju zaupanja na Zahodnem
Balkanu in njegovem povezovanju, izzivom
regionalne varnosti in sodelovanja v Sred-
nji Aziji, vodni problematiki, energetskim
vprašanjem ter internetu.

Forum je običajno tudi priložnost za
dvostranska srečanja, ki so jih slovenski po-
litiki dobro izkoristili, tako minister Žbo-
gar kot premier Borut Pahor in predsed-
nik republike Danilo Türk, ki sta se foru-
ma udeležila v nedeljo. Med pomembnej-
šimi pa je bilo prav včerajšnje srečanje med
Žbogarjem in Jandrokovićem.

Kot je pojasnil Žbogar, sta z Jandro-
kovićem pregledala vsa odprta vprašanja in
nadaljevala pogovore s konca julija. Do-
govorila pa sta se le, da se bo mešana ko-
misija, ki išče rešitve za odprta dvostran-
ska vprašanja, sestala "v najkrajšem mož-
nem času". Potrdil je, da sta govorila tudi
o vprašanju hrvaških deviznih varčevalcev
nekdanje Ljubljanske banke (LB), vendar o
podrobnostih ni želel govoriti. Je pa po-
jasnil, da rešitve še ni. Izrazil je upanje, da
bo do rešitve prišlo "v roku, kot sta ga pred-
videla predsednika obeh vlad", torej v treh
mesecih od srečanja Boruta Pahorja in Ja-
dranke Kosor konec julija v Bohinju.

Slovenija sicer vztraja, da je vpraša-
nje varčevalcev vprašanje nasledstva po ne-
kdanji Jugoslaviji, vendar pa, kot je pojas-
nil Žbogar, pogovori o tem vprašanju za
zdaj potekajo predvsem na ravni Sloveni-
ja - Hrvaška, ne pa še tudi z drugimi drža-
vami naslednicami. To pa predvsem zara-
di poglavja o prostem pretoku kapitala v
hrvaških pogajanjih z EU, kjer Slovenija
vztraja, da Hrvaška ovira nemoteno ude-
ležbo slovenskih bank na hrvaškem trgu,
je dejal Žbogar.

Sicer sta z Jandrokovićem veliko go-
vorila tudi o položaju v regiji, predvsem o
dogajanju po objavi stališča Meddržavne-
ga sodišča o legalnosti razglasitve neod-
visnosti Kosova, o prihajajočih volitvah v
BiH in o nadaljevanju "Brdskega procesa",
ki naj bi se nadaljeval s srečanjem pravo-
sodnih in energetskih ministrov v nasled-
njih mesecih, je še povedal Žbogar. (STA)

Slovenski zunanji
minister Samuel
Žbogar (desno) z
belgijskim
premirjem Yvesom
Letermeom (levo)
na blejskem
strateškem forumu
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Tovšakova odstopila s čela Vegrada, 
nasledil jo bo Boris Medved
LJUBLJANA - Glavna direktorica Vegrada Hilda Tovšak je na včerajšnji se-
ji nadzornega sveta v skladu z napovedmi odstopila s položaja. Nasledil jo
bo Boris Medved, za prokurista pa je imenovan Sandi Knez, je po več ur
trajajoči seji povedal prvi nadzornik v odstopu Klemen Boštjančič.
»Danes ima Vegrad novo vodstvo. Mislim, da je nadzorni svet ravnal zelo
odgovorno - Boris Medved kot glavni direktor Vegrada in Sandi Knez kot
prokurist Vegrada,« je dejala Tovšakova in izrazila prepričanje, da čaka ve-
lenjskega gradbinca »novo obdobje«. Potrdila je tudi, da so na celjsko okro-
žno sodišče včeraj vložili dopolnjen predlog za uvedbo prisilne poravnave.
Boštjančič je dodal, da zaenkrat ne vidi možnosti, da bi preklical svojo od-
stopno izjavo. Glede spornih nakazil na račune v Liechtenstein je dejal, da
je nadzorni svet dobil zagotovilo uprave, »da na tem ni nič«, glede kredita
večinski lastnici Vegrada, družbi Vegrad Naložbe, pa so dosegli dogovor,
da bo nadzorni svet dobil vpogled v kreditno pogodbo. (STA)
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DSI - Od petka do nedelje bodo na Opčinah potekali 45. študijski dnevi Draga 2010

Analiziranje slovenskega časa
z uvodno glasbeno poslastico
V petek zvečer koncert skupine Perpetuum Jazzile - Okrogli mizi in predavanji - Prisotnost Žekša in Janše

Študijske dneve
Draga, koncert

skupine
Perpetuum Jazzile

in Festival
mladinske

ustvarjalnosti so
včeraj dopoldne

predstavili v
prostorih DSI 

KROMA

TRST - Analiziranje slovenskega ča-
sa in njegovih udeležencev, od bližnje pre-
teklosti skozi sedanje stanje v prihodnja
dogajanja. To je, kot piše v predstavitve-
nem biltenu, skupni imenovalec študijskih
dni Draga, ki bodo letos doživeli svojo 45.
izvedbo. Draga 2010 bo potekala konec
tega tedna od petka do nedelje pod šo-
torom v parku Finžgarjevega doma na
Opčinah, letošnja izvedba pa bo udele-
žencem kot novost ponudila glasbeno po-
slastico, s katero želijo organizatorji Dra-
ge - Društvo slovenskih izobražencev -
obogatiti študijske dneve in privabiti čim
več ljudi: v petek zvečer bo namreč ob 21.
uri pod omenjenim šotorom nastopila
največja slovenska pop in jazz zasedba
Perpetuum Jazzile. Nastop skupine, ki jo
vodi Tomaž Kozlevčar, njen zadnji video
pa je na spletni strani You Tube doživel
že deset milijonov obiskov, predstavlja za
organizatorje velik organizacijski izziv, od
njega pa si tudi veliko obetajo.

O sporedu Drage 2010, koncertu in
Festivalu mladinske ustvarjalnosti, ki se je
na Opčinah začel že včeraj, trajal pa bo
do sobote (o tem pišemo na drugem me-
stu), so na včerajšnji tiskovni konferenci
v prostorih DSI v Trstu govorili pred-
sednik društva Sergij Pahor, Tatjana Ole-
tič, predsednica Mosp-a Maruška Guštin
in Neža Kravos ter urednica zbornika
Drage Nadia Roncelli. Eno od štirih sre-
čanj letošnje Drage organizatorji želeli po-
svetiti vprašanju (ne) odnosa med gene-
racijami oz. vprašanju konfliktnih odno-
sov, gledanja na identiteto in vključeva-
nja v ustanove slovenske manjšine: o tem
bo v petek popoldne ob 16.30 potekala
okrogla miza, na kateri bodo govorili psi-
hiater Hektor Jogan, kulturni delavec Da-
mijan Paulin, šolnik Ivan Peterlin ter pred-
stavniki mladih Julija Berdon, Neža Kra-
vos in Jernej Šček.

Slovenci v Italiji smo se oz. se bo-
mo letos spomnili dveh obletnic: 90-le-
tnice požiga Narodnega doma v Trstu in
80-letnice ustrelitve bazoviških junakov.
Pri DSI pa so se odločili, da eno od le-
tošnjih Draginih srečanj posvetijo tretji
obletnici, 90-letnici Koroškega plebisci-
ta in današnjemu položaju slovenske na-
rodne skupnosti na avstrijskem Koroškem
na političnem, gospodarskem, cerkvenem
in kulturnem področju: o tem bodo v so-
boto ob 16.30 govorili novi predsednik
Narodnega sveta koroških Slovencev
Zdravko Inzko, gospodarstvenik Karel
Hren, duhovnik Jože Marketz in kultur-
ni delavec Janko Zerzer.

Nedelja, 5. septembra, bo tradicio-
nalno posvečena dvema predavanjema:
po maši, ki jo bo ob 9. uri daroval škofov
vikar za goriške Slovence msgr. Oskar
Simčič, bo ob 10. uri predavanje asistentke
za filozofijo na Teološki fakulteti v Lju-
bljani in na Univerzi v Mariboru Mateje
Pevec Rozman na temo Etika in sodob-
ni človek - kaj vodi v srečno življenje?, kjer
bo govornica poskusila odgovoriti na
vprašanje, kako preživeti sedanji trenutek,
ki ga prepletajo individualizem, relativi-
zem in pluralizem. Drago 2010 bo po-
poldne ob 16. uri sklenil pisatelj Drago
Jančar, ki bo govoril na temo Pisatelj med
umetnostjo in angažmajem oz. o smisel-
nosti vztrajati na estetsko zahtevnih kri-
terijih v umetnosti oz. s posegi v javnost
spričo vse bolj družbeno brezobzirnega
in kulturno provincialnega vzdušja da-
našnje Slovenije.

Tudi letos bodo udeležence Drage
pričakale stojnice s knjigami in publika-
cijami. Med njimi si bo za ceno petnaj-
stih evrov mogoče priskrbeti tudi zbor-
nik lanskih 44. študijskih dni Draga 2009
z naslovom Slovenci v obdobju globali-
zacije, ki je izšel pri založbi Mladika, vse-
buje pa vsa predavanja, pozdrave in po-
sege v razpravo na lanski Dragi. Draga
2010 bo pričakala tudi nekaj pomembnih
gostov: tako bo v petek navzoč minister
za Slovence v zamejstvu in po svetu Bošt-
jan Žekš, za nedeljo pa je napovedana pri-
sotnost predsednika Slovenske demo-
kratske stranke in bivšega slovenskega
premiera Janeza Janše.

Ivan Žerjal

OPČINE - V parku Finžgarjevega doma začetek Festivala mladinske ustvarjalnosti

Novost čustvena delavnica
Včeraj popoldne začela z delom gledališka delavnica - Udeleženci se bodo vključili tudi v program 45. študijskih dni Draga 2010

OPČINE - V parku Finžgarjevega doma na Opčinah se
je v organizacij Mladih v odkrivanju skupnih poti včeraj za-
čel Festival mladinske ustvarjalnosti, ki bo trajal do sobote.
Mladi udeleženci pobude, ki poteka že nekaj let in predsta-
vlja nekakšno nadaljevanje in zaključek Drage mladih (20. iz-
vedba te pobude je potekala julija letos v Mariboru), se bo-
do v tem tednu preizkusili v štirih delavnicah: že včeraj je na-
mreč pričela z delom gledališka delavnica, ki jo vodita He-
lena Pertot in Patrizia Jurinčič. Udeleženci (do včeraj do-
poldne se jih je prijavilo enajst, delavnica pa bo potekala vsak
dan od 17. ure do 18.30) bodo naštudirali predstavo, katere
besedilo sta napisali voditeljici sami, rezultat dela pa bodo
prikazali v soboto zvečer na zaključni produkciji.

Danes bo ob 18.30 zaživela časnikarska delavnica, ki jo
bosta vodili Julija Berdon in Breda Susič, v kateri se bodo ude-
leženci seznanili z različnimi vrstami medijev, to pa bo tudi
priložnost za pridobivanje novih mladih peres za mladinsko
prilogo revije Mladika Rast. Mirjam Malalan bo vodila med-
narodno delavnico, ki bo zaživela v četrtek zvečer ob 20. uri.

Novost letošnjega festivala predstavlja čustvena delav-
nica z naslovom Čutim, čutiš, čutimo ... koliko je to res v da-
našnji družbi? - uvajanje v svet čustvenih vzgibov, ki jo bo-
sta vodila Kristina Martelanc in Adam Selj, predvidoma pa
bo potekala jutri in v četrtek ob 15. uri.

Udeleženci Festivala mladinske ustvarjalnosti se bodo
drugače vključili tudi v program 45. študijskih dni Draga 2010. Včeraj so se zbrali udeleženci gledališke delavnice KROMA

VREME

Sneg pobelil
vrhove
v Karniji
in Julijcih

TRBIŽ, BOVEC - Hladna fronta,
ki je k nam prišla s Skandinavije, je pri-
nesla tudi nekaj snega, ki je pobelil
vrhove v Furlaniji-Julijski krajini in bliž-
nji Sloveniji. Sneg se je pojavljal nad
1600 metri nadmorske višine.

Kot so sporočili iz meteorološke-
ga observatorija Arpa sneg ob koncu ni
nekaj vsakdanjega, vendar pa niti ne ne-
kaj redkega. Od časa do časa, ko pride
do hitrih ohladitev, so vrhovi gora tu-
di poleti ogrnejo z belo odejo, ki pa bi
morala po napovedih izginiti že danes.
Sneg je včeraj pobelil vrhove v Karnij-
skih in Julijskih Alpah, kjer sta se na slo-
venski strani oblekla v belo tudi Krn in
Kanin.

Vremenoslovci za dane napove-
dujejo izboljšanje vremena. Hladna
fronta je že včeraj zapuščala naše hra-
ne, čeprav bodo temperature še pose-
bej zjutraj še vedno razmeroma nizke.
Tudi podnevi ne bo več tako vroče, kot
je bilo prejšnji teden, sonce, ki bo za-
sijalo danes, pa bo ozračje v nižinah se-
grelo tja do 24 stopinj Celzija.

FJK - 13. septembra začetek pouka

V šolske klopi bo sedlo
143.294 učencev in dijakov

TRST - V ponedeljek, 13. septem-
bra, se bo v okviru novega šolskega leta
2010-2011 v Furlaniji-Julijski krajini za-
čel pouk za 143.294 učencev in dijakov,
ki bodo obiskovali 7.138 razredov. Po-
datke je včeraj posredovala deželna šol-
ska ravnateljica za FJK Daniela Beltrame,
po besedah katere so v naši deželi tudi re-
šili vse težave organizacijskega značaja.
Tako je bilo mogoče izdati dovoljenje za
več oddelkov v vrtcih, pa tudi za pove-
čanje števila osnovnošolskih razredov s
celodnevnim poukom, pa tudi zagotovi-
ti srednje število dvourne soprisotnosti
v razredih osnovne šole. Z zagotovitvijo
večjega števila učnih moči je bilo tudi mo-
goče zagotoviti nadaljevanje pomenljivih
didaktičnih projektov, meni Beltrameje-
va, ki dodaja, da bo vseh učiteljev in pro-
fesorjev v šolah v FJK 12.222, katerim je
treba dodati še 49 novih učnih moči, ki
so jih dosegli v teku avgusta. V vrtcih in
osnovnih šolah ostaja v veljavi učni mo-
del štiridesetih tedenskih ur pouka,
medtem ko se družine lahko odločijo za

pouk 25 ur tedensko. Število učnih
mest, ki se bodo sprostila zaradi upoko-
jitev, bo po besedah Beltramejeve večje
od števila mest, ki jih bo ministrstvo črta-
lo: sprostilo se bo namreč 352 mest, med-
tem ko se jih bo črtalo 258 (sprva se je
mislilo črtati 397 mest, a so jih rešili 139).
Šolski sistem v FJK pa po besedah de-
želne šolske ravnateljica pestita v prvi vrsti
dve težavi: pomanjkanje ravnateljev, za-
radi česar morajo ravnatelji prevzeti
vodstvo večjega števila šol, in zastareli
pravni status učnega osebja.

DANIELA

BELTRAME

KROMA
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RIM - Ob drugi obletnici podpisa italijansko-libijskega sporazuma

Gadafi med lekcijami islama,
poveličevanjem Libije in posli
»V Libiji so ženske bolj spoštovane kot na Zahodu« - Berlusconi manj nasmejan kot navadno

Gadafi in
Berlusconi na

razstavi o
zgodovini

italijansko-libijskih
odnosov

ANSA

RIM - Po nedeljskem pompoznem
prihodu, postavitvi beduinskega šotora
na vrtu libijskega veleposlaništva v Ri-
mu in prvi lekciji islama z dnevnico in
darilci pribaljenim dekletom, se je Ga-
dafijev bizarni obisk v italijanski pre-
stolnici včeraj nadaljeval z drugo islam-
sko lekcijo in srečanjem s premierjem
Silviom Berlusconijem.

Nekaj po poldnevu so pred sedež
libijske akademije pripeljali avtobusi s
približno 400 dekleti, med katerimi so
bile tri že spreobrnjene s pokrito glavo.
»V Libiji je ženska bolj spoštovana kot
v Evropi in ZDA,« je dekletom zagoto-
vil libijski diktator. Po njegovih besedah
je treba »verjeti v eno samo vero, in to
v islamsko, ker je bil Mohamed zadnji
prerok in mu je zato potrebno slediti«.

Popoldne je Gadafi v svojem šo-
toru sprejel gostitelja Berlusconija in se
z njim približno pol ure pogovarjal na
štiri oči. Potem sta se državnika odpra-
vila na ogled fotografske razstave o Li-
biji v novi libijski akdaemiji, ki sta jo od-
prla v Ulici Cortina d’Ampezzo. Itali-
janski premier, ki sta ga spremljala zu-
nanji minister Franco Frattini in pod-
sekretar v predsedstvu vlade Gianni Let-
ta, se je novinarjem zdel manj nasme-
jan kot navadno in se je na koncu po-
slovil brez izjav za medije.

Brrlusconi in Gadafi sta se spet
srečala zvečer na proslavi druge oble-
tnice podpisa italijansko-libijskega spo-
razuma v vojašnici Salvo d’Aquisto.
Njunim nagovorom je sledil konjeniški
nastop Libijcev in karabinjerjev, nato pa
je bila na vrsti slavnostna večerja z
osemsto povabljenci in ognjemetom, ki
je označil konec ramadanskega posta.

Gadafijev obisk je dvignil veliko
prahu, tokrat še več kot navadno. Naj-
več kritik je zadevalo njegove izjave o
islamu kot veri prihodnosti v Evropi.
Berlusconi je Gadafijeve lekcije o islamu
in muslimanski kulturi označil za fol-
kloro, marsikdo pa je k temu dodal, da
gre za folkloro slabega okusa. Medna-
rodna organizacija za zaščito človeko-
vih pravic Amnesty International je Ber-
lusconiju poslala pismo, v katerem ga
opozarja na »hude kršitve« človekovih
pravic v Libiji in zahteva, da se tema člo-
vekovih pravic uvrsti v agendo italijan-
sko-libijskih pogovorov.

»Vsakokrat, ko se Gadafi vrne v
Rim, je vedno slabše kot pred tem, ne
da bi ga kdo izmed tistih, ki so ga po-
vabili, na kaj opozoril,« je komentirala
podpredsednica senata Emma Bonino.
V protest proti »političnim odločitvam

vlade v zvezi z diktatorjem Gadafijem«
so si radikalci združenja Adelaide Agliet-
ta na prazniku Demokratske stranke v
Turinu nadeli črn trak v znak žalovanja.

Potito Salatto, evropski poslanec
Ljudske stranke in član komisije za zu-
nanje zadeve v Evropskem parlamentu,
se je javno vprašal, kaj bi se zgodilo, če
bi Berlusconi podarjal Biblijo ali Evan-
gelije v Libiji, kot Gadafi podarja Koran
v Italiji. Zelo kritično Gadafijevo obna-
šanje ocenjujejo tudi na spletnih straneh
Finijevega gibanja FareFuturo, kjer so
zapisali, da je »italija postala Gadafije-
va Disneylandija, igrišče njegove senil-
ne ošabnosti«, a da so pravi vzgibi za to
politični. Berlusconijeva vlada je prešla
od atlantizma na agnosticizem, od neo-
konservativnih sugestij na komercialno
logiko, po kateri ima stranka, če plača,
vedno prav, so še zapisali. Nekaj kriti-
čnih glasov je - poleg zagovorov - pri-
šlo tudi iz same Berlusconijeve stranke,
v prvi vrsti se je oglasila Stefania Craxi.

»To, kar se na prvi pogled zdi kar-
neval, služi predvsem za odvrnitev po-
zornosti od žgočih problemov,« je me-
nila demokratka Livia Turco, medtem,
ko je njen strankarski kolega Dario Fran-
ceschini govoril o »showu, ki škoduje
kredibilnosti in imidžu Italije«. Pripad-
niki Italije vrednot pa so pred libijskim
veleposlaništvom postavili šotor z napisi
»Gadafi in Berlusconi, spreobrnita se k
demokraciji!«

MESSINA - Minister Fazio na polikliniki

V Italiji je daleč
preveč carskih rezov

MESSINA - Minister za zdra-
vje Ferruccio Fazio je bil včeraj na
obisku v polikliniki v Messini, ki se
je »proslavila« s prepirom zdravni-
kov med porodom. Glede na zaple-
te pri porodu in zdravstvene kom-
plikacije porodnice in novorojenčka
je dobila afera širok odmev v nacio-
nalnih medijih, zato se je minister
odločil, da se osebno odpravi v Mes-
sino.

Fazio je obiskal 30-letno po-
rodnico Lauro Salpietro in se njej in
njeni družini opravičil v imenu
zdravnikov in zdravstva. »Opravi-
čujem se tudi kot zdravnik,« je dejal
Fazio, »moj obisk pa je bil obisk so-
lidarnosti do gospe, malega Antonia
in moža. Gospa se k sreči počuti
boljše, jaz pa sem ji skušal vliti zau-
panja in ji zagotoviti bližino institu-
cij v tem trenutku.«

Minister za zdravje med obi-
skom v bolnišnici ni naredil nobe-
nega uradnega koraka, novinarje, ki

so ga spremljali, pa je opozoril na ne-
kaj statističnih podatkov. Predvsem,
da je Italija z 28-odstotnim deležem
porodov s carskim rezom znatno nad
povprečjem držav OECD, ki ne gre
čez 25 odstotkov. Lombardija, To-
skana, Veneto in Emilija-Romagna so
pod 30 odstotki, Sicilija je na ravni
52 odstotkov, Kampanija pa presega
60 odstotkov(!), je povedal minister
in dodal, da je ta anomalija tudi po-
sledica netransparentnih postopkov.

Včeraj se je tudi uradno začela
kazenska preiskava o primeru sla-
bega zdravstva v Messini. Državno
pravdništvo je v seznam preiskova-
nih oseb vpisalo pet zdravnikov,
med katerimi je zaradi objektivne
odgovornosti tudi primarij opera-
tivnega oddelka za ginekologijo in
porodništvo Domencio Granese. Na
seznamu sta poseg primarija seveda
oba zdravnika, ki sta si skočila v la-
se v porodni sobi, osebni zdravnik
porodnice in dežurni zdravnik.

BENETKE - Med gašenjem požara v Baziliki zdravja

Poškodovano Tizianovo
olje na platnu David in Goljat

Tizianovo olje
David in Goljat na
stropu zakristije
beneške Bazilike
zdravja

ANSA

BENETKE - Tri gasilske ekipe so
uspele hitro omejiti in nato popolnoma po-
gasiti požar, ki je v soboto zvečer izbruh-
nil na podstrešju stavbe semenišča v bliži-
ni beneške Bazilike zdravja. V baziliki po-
tekajo restavratorska dela, ki so bila sredi
avgusta zaradi dopustov prekinjena.

Škoda zaradi požara ni velika, z izje-
mo Tizianovega oljnega platna David in
Goljat, ki so ga gasilci med gašenjem zmo-
čili. Beneški spomeniški varuh Vittorio
Sgarbi je naročil takojšnjo odstranitev sli-
ke, ki je bila restavrirana pred nekaj leti, s
stropa ene od zakristij bazilike. Beneški žu-
pan Giorgio Orsoni je izrazil zaskrbljenost
zaradi poškodbe dragocenega olja in tudi
upanje, da bo vlada dala čim prej na voljo
finančna sredstva, ki jih predvideva posebni
zakon za Benetke. Po njegovi oceni je po-
škodba slike sicer precejšnja, vendar je šlo
na srečo za sladko vodo, ki so jo gasilci
črpali iz mestnega protipožarnega sistema,
vzpostavljenega ravno s finančno dotacijo
posebnega zakona. Župan je vlado še poz-
val, naj ne bo »skopa s to dotacijo, kajti brez
teh sredstev Benetke veliko tvegajo«.

Za avtomobilski trg
izjemno slab avgust
RIM - Za italijanski avtomobilski
trg je bil iztekajoči se avgust naj-
slabši v zadnjih 15 do 20 letih. Ob-
seg prodaje je namreč po prvih
obračunih v primerjavi z lanskim
avgustom padel za okrog 20 od-
stotkov. Predvidevanja je izdelal
študijski center Promotor na os-
novi podatkov o novih registraci-
jah vozil v avgustu. Z znižanjem
obsega prodaje za 20 odstotkov bi
prodaja padla na približno 68 tisoč
vozil, kar je blizu najslabšega re-
zultata v zadnjih 20 letih, ko se je
začela kriza italijanskega avtomo-
bilskega trga.

Smrt Italijana v Franciji
PARIZ - Obdukcija trupla 31-let-
nega Danieleja Franceschija iz Via-
reggia, ki je 25. avgusta umrl iz ne-
pojasnjenih vzrokov v francoskem
zaporu v Grassu, je bila preložena
na danes. Medtem se je oglasila tu-
di Farnesina, ki si po diplomatskih
kanalih prizadeva doseči, da bi bil
pri obdukciji navzoč tudi izvedenec
pokojnikove družine.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

30. avgusta 2010

30. avgusta 2010

30. avgusta 2010

30. avgusta 2010

30. avgusta 2010

30.8. 27.8.

-0,59

ameriški dolar 1,2700 1,2713
japonski jen 107,54 107,74
kitajski juan 8,6398 8,6426
ruski rubel 39,0046 39,0700
indijska rupija 59,5820 59,6180
danska krona 7,4468 7,4481
britanski funt 0,81650 0,82060
švedska krona 9,3872 9,3745
norveška krona 7,9650 7,9785
češka krona 24,808 24,755
švicarski frank 1,3055 1,3004
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 283,49 284,68
poljski zlot 3,9806 3,9886
kanadski dolar 1,333 1,3487
avstralski dolar 1,4161 1,4322
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2344 4,2435
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7087 0,7088
braziljski real 2,2241 2,2380
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9297 1,9383
hrvaška kuna 7,2740 7,2786

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,44 -0,72
INTEREUROPA 3,82 +0,53
KRKA 66,38 -0,90
LUKA KOPER 15,72 -1,01
MERCATOR 136,43 -0,37
PETROL 240,46 -1,06
TELEKOM SLOVENIJE 91,29 -0,77

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 24,58 +0,61
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,53 +0,19
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 16,01 -0,31
POZAVAROVALNICA SAVA - -
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 445,00 -0,89
SAVA 164,57 +1,66
TERME ČATEŽ - -
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,50 +2,10

A2A 1,085 +0,37
ALLIANZ 81,43 +0,25
ATLANTIA 14,72 -0,07
BANCO POPOLARE 4,47 +1,42
BCA MPS 0,94 -1,05
BCA POP MILANO 3,36 -1,68
EDISON 0,877 +0,80
ENEL 3,72 -0,53
ENI 15,62 -0,19
FIAT 9,34 -0,11
FINMECCANICA 7,94 +0,57
GENERALI 14,3 -0,69
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,23 -1,11
LOTTOMATICA 10,69 -0,56
LUXOTTICA 18,26 -0,05
MEDIASET 4,83 +0,31
MEDIOBANCA 6,17 -0,16
PARMALAT 1,90 -0,57
PIRELLI e C 5,275 +0,00
PRYSMIAN 12,25 -1,37
SAIPEM 27,3 -0,11
SNAM RETE GAS 3,64 +0,34
STMICROELECTRONICS 5,32 -1,12
TELECOM ITALIA 1,0 -1,03
TENARIS 13,33 -1,11
TERNA 3,16 -0,24
TISCALI 0,10 +1,01
UBI BANCA 6,99 -2,78
UNICREDIT 1,85 -1,02

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.852,09 -0,16
BIRS 810,05 -0,03
FIRS, Banjaluka 1.409,40 +1,21
Belex 15, Beograd 624,98 -0,16
SRX, Beograd 250,62 -0,50
BIFX, Sarajevo 1.442,41 -1,35
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.348,96 +0,05

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.080,19 -0,69
Nasdaq 100 1.783,50 -0,45
S&P 500, New York 1.055,50 -0,85
MSCI World, New York 1.077,33 +0,33
DAX 30, Frankfurt 5.912,41 -0,65
FTSE 100, London 5.201,56 +0,89
CAC 40, Pariz 3.487,01 -0,58
ATX, Dunaj 2.418,39 +0,19
PX, Praga 1.151,8 +0,33
EUROSTOXX 50 2.616,57 -0,52
Nikkei, Tokio 9.149,26 +1,75
STI, Singapur 2.957,06 +0,62
Hang Seng, Hongkong 20.737,22 +0,67
Composite, Šanghaj 2.652,66 +1,60
Sensex, Mubaj 18.032,11 +0,19

LIBOR (USD) 0,2615 0,30375 0,51125 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,10500 0,15167 0,22167 -
EURIBOR (EUR) 0,628 0,889 1,139 -

EVRO

1,2700 $ -0,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.393,03 € -17,76

SOD NAFTE
(159 litrov)

74,63 $ -0,09

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 819,08 -0,51
SBITOP, Ljubljana 3.267,65 -0,17
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ACEGAS-APS - Omejitve prometa po ulicah Rossetti in Valdirivo 

Stare cevi za plin
nadomeščajo s sodobnimi
Javna dela se bodo začela prihodnji teden, trajala pa bodo več mesecev

Začetek javnih del
so predstavili

župan Dipiazza in
izvedenci družbe

Acegas-Aps

KROMA

Družba Acegas-Aps bo prihodnji
teden začela nadomeščati cevi, ki služijo za
dobavo plina na območju Ul. Rossetti in Ul.
Valdirivo. Točneje bodo dela na koncu Ul.
Rossetti blizu sejmišča in v Ul. Vergerio ter
v Ul. Valdirivo, Ul. S. Lazzaro, Ul. Torre-
bianca in Ul. Zonta. Javna dela na obeh ob-
močjih bodo trajala več mesecev. Na ob-
močju pri Ul. Rossetti naj bi se končala po
150 dneh (v Ul. Rossetti naj bi trajala 60
dni), pri Ul. Valdirivo pa v roku 90 dni. V
tem obdobju bodo seveda neizogibne ne-
všečnosti za promet, saj bo promet v zgor-
njem delu Ul. Rossetti in na odseku Ul. Val-
dirivo med Ul. Carducci in Ul. Roma le po
enem pasu.

Javna dela, ki so v okviru večjega pro-
jekta za obnovo podtalne plinske mreže
družbe Acegas, so predstavili včeraj na žu-
panstvu prvi občan Roberto Dipiazza ter
izvedenci podjetja Acegas-Aps Enrico Al-
tran, Paolo Toscano in Giulio Bernetti. Kot
so povedali, so podzemne cevi iz litega že-
leza - nekatere so še iz fašističnega obdobja
- v mnogih cestnih predelih docela obra-
bljene in je zato nujna posodobitev. Toda
Acegas starih ne do nadomestila z novimi,
tudi ker bi to pomenilo zapreti ulice in ko-
pati do cevi. Nasprotno, v notranjosti za-
starelih cevi, v katerih bodo dobavo plina
predhodno prekinili, bodo napeljali nove,
sodobnejše cevi. Na območju pri Ul. Ros-
setti bodo napeljali nove cevi v dolžini
skupno 2.520 metrov, na območju pri Ul.
Valdirivo pa skupno 645 metrov. V Ul. Ros-
setti bo promet, kot rečeno, delno po enem
pasu, začasno pa bodo predvidoma zapr-
li za promet (delno ali v celoti in vsekakor
za največ dva dni) ulice Pascoli, dei Leo,
Porta, Redi, Gambini, Girardi, Eremo,
Ananian, Settefontane in Ghirlandaio. Ja-
vna dela na tem območju bodo stala 600
tisoč evrov. Začasno zaprtje nekaterih ulic
za promet bo mogoče tudi na drugem ob-
močju, točneje se bo to lahko zgodilo v Ul.
Mercadante in Ul. XXX Ottobre (na kri-
žišču z. Ul Valdirivo). Dela na tem območju
bodo stala 200 tisoč evrov. Ob vsem tem
so včeraj opozorili, da bo treba v tem okvi-
ru namestiti nove priključke za dobavo pli-
na v stavbe. V tem smislu so povabili last-
nike stanovanj oz. upravitelje poslopij, da
izpolnijo pravočasno vse obveznosti. Zelo
oster je bil v tej zvezi Dipiazza, ki je v pri-
meru zamud celo zagrozil, da »jih bomo
pustili brez vode in plina«. (ag)

NASELJE SV. SERGIJA - Končal se je prvi del Rdečega praznika, ki ga skupaj prirejata SKP in SIK

Vrsta aktualnih tem
Praznik se je začel z okroglo mizo o družbi FIAT v Italiji in v Srbiji, nadaljeval pa se bo ta petek z razpravo o zaščiti okolja

Z leve: Stojan
Spetič, Bruna

Zorzini Spetič,
Cesare Salvi,

Giuliana Zagabria
in Igor Kocijančič

KROMA

Z okroglo mizo o federaciji levice se
je v nedeljo v Ljudskem domu v Naselju sv.
Sergija zaključil prvi del prvega pokrajin-
skega Rdečega praznika, ki ga skupaj pri-
rejata pokrajinski tajništvi Stranke komu-
nistične prenove in Stranke italijanskih ko-
munistov. Na okrogli mizi je sodeloval tu-
di državni glasnik federacije levice Cesare
Salvi, srečanje pa je uvedel deželni svetnik
SKP Igor Kocijančič.

Rdeči praznik zaznamuje poleg glas-
benih prireditev in dobro založenih kioskov
vrsta razprav o aktualnih temah. Praznik se
je začel v petek z okroglo mizo na temo
družba FIAT v Italiji in v Srbiji, nadaljeval
pa se bo ta petek ob 18.30 z razpravo o za-
ščiti okolja. O tem bosta govorila član
državnega sveta federacije levice Nicola
Atalmi in Lino Santoro iz pokrajinskega
SKP. Dan kasneje bo javno srečanje z iz-
voljenimi predstavniki SKP in SIK o pri-
hodnjih upravnih volitvah. V nedeljo pa bo
javno srečanje o političnem stanju v Itali-
ji, o katerem bo govoril državni tajnik SKP
Paolo Ferrero. Tako v soboto kot v nede-
ljo zvečer bo ples s skupino Duo Melody.

Alkohol povzročil
težave pri parkiranju
V nedeljo, malo po 13. uri, je
volkswagen golf pripeljal na Trg
Ospedale. Avtomobilist je zagle-
dal prost parkirni prostor in za-
vil, da bi parkiral vozilo. Opravi-
lo pa je bilo zanj, očitno, prezah-
tevno, da bi ga izpeljal brezhibno.
Preden je zavil v parkirni prostor,
je namreč pognal avtomobil na
pločnik in malo je manjkalo, da
bi podrl mimoidočega pešca. Tu-
di vhod v parkirni prostor je bil
problematičen. Volkswagen golf
je najprej s prednjim delom opla-
zil na desni strani parkirani ci-
troen C3, svojo vožnjo pa je kon-
čal v zidu. Trk je bil tako močan,
da je z zida odpadel omet.
Na kraju so posegli mestni re-
darji, ki so kmalu ugotovili, kaj ti-
či za voznikovimi težavami s
parkiranjem. Opravili so mu al-
kotest, in sicer dvakrat, kot to
predvideva zakon. Prvič je »izdi-
hal« 1,32 grama alkohola na liter,
drugič še nekoliko več: 1,47. Re-
darji so za moškega (G.F., 65 let)
uvedli zakonsko predviden ka-
zenski postopek. Zaradi kršitve
186. člena prometnega zakonika
mu bodo zasolili globo v višini od
800 do 3.200 evrov z aretacijo do
šestih mesecev, zaseg vozila za
dobo do 180 dni in odvzem voz-
niškega dovoljenja za dobo od še-
stih mesecev do enega leta. Poleg
tega bo ob 10 točk na vozniškem
dovoljenju.

Prehiteval čez belo črto
Na svojem skuterju se je peljal po
Ul. Molino a vento navzdol pro-
ti Trgu Garibaldi, ko je, malo
pred semaforiziranim križiščem,
prehitel kolono avtomobilov kar
čez belo črto. Nedovoljeno pre-
hitevanje je opazila izvidnica
mestnih redarjev, ki je ustavila
voznika, 24-letnega A.L.-ja, mu
prisolila 150 evrov globe in mu
odvzela vozniško dovoljenje.

Hiter poseg
preprečil samomor
Moški srednjih let je včeraj zju-
traj na barkovljanski obali na-
meraval storiti samomor. Mi-
moidoči so poklicali policijo, hi-
tro pomoč in luško kapitanijo, ki
je posegla z motornim čolnom.
Po dolgem prepričevanju se je
moški odrekel nameri ter se pre-
dal negi zdravstvenega osebja.

DOLINA - V gostilni pri županstvu

Prepir in kraja
Bivši zaročenki ukradel avtomobil in končal ... v zapor

Nedeljsko popoldne v dolinski
gostilni je imelo za Tržačana, 38-let-
nega C.M.-ja, epilog v zaporu. Moški
se je v družbi prijateljev in prijateljic
v gostilni Pane e ortiche v bližini do-
linskega županstva sprl z nekdanjo 41-
letno zaročenko, prav tako iz Trsta. Po
besedah so prišle na vrsto roke, nato
še pesti. Nazadnje je moški segel po
ključu avtomobila nekdanje zaročen-
ke in v družbi prijatelja zapustil go-
stilno, sedel v ukradeni avtomobil, po-
vabil prijatelja, naj prisede, in oba sta
se odpeljala. Ženska je poklicala do-
linske karabinjerje ter se nato podala
v katinarsko bolnišnico, kjer so ji
zdravniki nudili prvo pomoč.

Dolinski karabinjerji so med-
tem obvestili miljske kolege o do-
godku. Posredovali so jim podatke o
prenapetežu. Možje postave so tele-
fonsko poiskali moškega, ta jim je

odgovoril, da se nahaja v tujini. Ka-
rabinjerska izvidnica pa se je poda-
la na njegov dom in pred blokom od-
krila ukradeni avtomobil. Nekaj mi-
nut kasneje so karabinjerji potrkali
na vrata stanovanja prenapetega
moškega ter ga aretirali in ga odpe-
ljali v zapor. Na sodišču se bo moral
zagovarjati pred obtožbo ropa.

Ukradeni avtomobil so včeraj
vrnili zakoniti lastnici, preiskavo pa so
v svoje roke prevzeli karabinjerji po-
veljstva z Istrske ulice, da bi izsledili
prijatelja, ki se je v soboto ponoči od-
peljal s C.M.-jem z ukradenim avto-
mobilom. Ženska jim ni hotela po-
sredovati njegovih podatkov, čeprav
ga pozna. Zato bo skušal javni tožilec
med prvim zaslišanjem prepričati
aretiranega moškega, naj sodeluje s
pravico in pove, kdo se je odpeljal z
njim z ukradenim avtomobilom.

PRISTANIŠČE

Varnostni
pregled
trajektov

Tržaško pristaniško poveljstvo je
sredi preteklega tedna sodelovalo pri
vsedržavni varnostni akciji pregledov
na trajektih. Ekipa, ki so jo sestavljali
oficir in štirje podoficirji je v tržaškem
in gradeškem pristanišču pregledala tri
trajekte, dva italijanska, enega tujega.

Med pregledi so izsledili pet ne-
pravilnosti, vse na italijanskih trajek-
tih. Eden od trajektov ni imel potrdi-
la o vsakoletni inšpekciji, na enem od
trajektov so bila tla v podpalubju
spolzka. Člani inšpektorske ekipe so
nadalje ugotovili pomanjkanje infor-
macij o varnosti za potnike, eden od
navtičnih dnevnikov pa ni bil vsako-
dnevno urejen.

Ekipa pristaniškega poveljstva je
določila rok za odstranitev pomanj-
kljivosti, iz tiskovnega sporočila pa iz-
haja, da le te niso bile posebno hude in
da niso imele vpliva na varno plovbo
potnikov in članov posadke.

DRUDI REPENTABOR

Bandelli:
odborništvo
za Kras

Bodoča tržaška občinska uprava bi
morala uvesti odborništvo za Kras, da bi
pobliže sledila tamkajšnjemu dogajanju in
zadovoljila potrebe kraškega območja. Ta-
ko je predlagal vodja združenja Un’altra
Trieste-Drugi Trst Franco Bandelli med
sobotno predstavitvijo gibanja Un altro
Monrupino-Drugi Repentabor na Colu.
Obenem je napovedal skorajšnje odprtje
»okenca za Kras« na Opčinah, s katerim
namerava Un’altra Trieste posvetiti po-
zornost kraškemu ozemlju. Kajti »Kras ne
sme biti zgolj mestni privesek, temveč mo-
ra biti steber za za turistični razvoj celot-
nega ozemlja,« je poudaril nekdanji ob-
činski odbornik za javna dela, ki je trditev
podkrepil s primerom: številni turisti, ki se
izkrcajo z ladij za križarjenje, se ustavijo v
mestu, ker jih nihče ne usmeri na Kras, kjer
bi lahko spoznali naravne lepote območ-
ja in njegove visoko kvalitetne vinske in ga-
stronomske proizvode.

Na srečanju je bil v repentabrski ob-
čini bivajoči tržaški občinski svetnik Clau-
dio Frömmel imenovan za referenta Un’al-
tro Monrupino-Drugega Repentabra.
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OPČINE - V nedeljo ob 66. obletnici smrti

Ustreljene kurirke in partizani
v spoštljivem spominskem objemu
Besede skavtov in tabornikov na pokopaliču in pred spomenikom

Zgoraj sprevod po
Opčinah, spodaj

slovesnost na kraju
smrti

KROMA

Velika množica ljudi se je v ne-
deljo na Opčinah poklonila spominu
prebeneških kurirk in partizanov, ki so
jih Nemci ustrelili v dolinici na Man-
driji pred 66 leti: devet mladih ljudi,
združenih v idealu svobode, ki so za ta
ideal darovali svoja življenja.

Ko so pred leti na kraju smrti po-
stavili spomenik, so si mladi, taborni-
ki in skavti, prevzeli odgovornost za
negovanje spomina na takratne mlade
žrtve. Zaobljubo so letos obnovili z
množično prisotnostjo in z besedami,
ki sta jih skavt Matia Mosenich in ta-
bornica Katerina Iscra izrekla, prvi na
openskem pokopališču, kjer počivajo
posmrtni ostanki kurirke Marije
Grmek ter partizanov Balda Boleta in
Mira Metlikovca, druga ob spomeni-
ku na Mandriji, kjer so utrnila tudi ži-
vljenja petih mladih prebenežanskih
kurirk - Angele in Mire Bandi,Slave
Grahonja, Ane Parovel in Elvire Koc-
jančič - ter partizana Leopolda Mer-
vica, ki počiva na domačem, devin-
skem pokopališču.

Udeleženci spominske slovesno-
sti so se ob lepem vremenu podali po
poti, ki so jo prehodili padli pred usod-
nimi streli, od nekdanje karabinjerske
postaje, sedanje pošte, kjer so bili
mladi borci za svobodo zaslišani, do hi-
šne številke 16 v sedanji Ul. Salici, kjer
je bila nemška komanda. Mnogim sta-
rejšim udeležencem je spomin poletel
v tista težka, krvava leta. Ob domači-
nih, članih VZPI-ANPI z Opčin, od Ba-
nov, od Ferlugov in od Piščancev, so se
komemoracije udeležili predstavniki
partizanskih organizacij iz Nabrežine,
Proseka-Kontovela, Repentabra, Trebč,
ter seveda iz Doline in Prebenega. Na
slovesnosti je ob besedah spomina za-
donela pesem iz mladih grl dekliške
pevske skupine Vesele pomladi ter bor-
bena pesem iz partizanske epopeje
moškega pevskega zbora Tabor.

Ul. S. Michele zaprta
za promet (od 9. do 17. ure)

V Ul. S. Michele so včeraj začeli s pre-
novo javne razsvetljave. Zaradi del, ki
bodo trajala največ 20 dni, so uvedli
nekatere prometne spremembe. Tako
bo ulica od 9. do 17. ure ob delavniki
zaprta za promet, z izjemo stanoval-
cev, javnih prevozov in vozil za hitro
pomoč.

Opčine: brcnil v šipo
Zakonske tegobe so ga tako prizade-
le, da je v trenutku jeze brcnil v šipo
izložbe prodajalne igrač na Opčinah in
jo poškodoval. Zgodilo se je v nedeljo
zvečer. Izbruh jeze je opazil gozdni
stražnik, ki je obvestil policijo. Ko so
se agenti pripeljali na kraj, se je moški
še nahajal v bližini, da so ga takoj iz-
sledili in legitimirali. 28-letni S.D. se bo
moral pred sodniki zagovarjati pred
obtožbo poškodovanja tuje lastnine.

Prosjačili sta
»na prepovedanem mestu«

Pred sedmimi leti je tržaški župan Ro-
berto Dipiazza izdal odredbo, s kate-
ro je prepovedal prosjačenje v mest-
nem središču. Na podlagi te odredbe
so mestni redarji v nedeljo ustavili ro-
munski državljanki, ki sta prosjačili v
tem za prosjake prepovedanem pre-
delu. C.A.O. je prosjačila na Trgu sSta-
re mitnice, C.M.N. v križišču Ul.
Bante in Ul. S. Nicolò. Obe sta imeli
pri sebi veljavna osebna dokumenta,
izjavili pa sta, da prenočujeta pri Ka-
ritasu. Po legitimaciji so ju možje po-
stave odslovili in pozvali, naj ne na-
daljujeta z »nelegalnim dejanjem«.

Razpis za 1.600 mest
policijskih gojencev

Tržaška kvestura obvešča, da je bil iz-
dan razpis za 1.600 mest gojencev po-
licije. Vzorec za prijavo na razpis po-
sredujejo na kvesturi. Rok za prijavo
zapade 23. septembra. Pogoji: dokon-
čana višja srednja šola, starost do 30
let, višina najmanj 1,65 m za moške in
1,61 za ženske. Vse dodatne informa-
cije posreduje urad za osebje - odde-
lek za natečaje na tržaški kvesturi (tel.
št. 040/3790574).

OBAČILA IN OBUTEV - Poletna sezona

Razprodaje
samo še nekaj dni

Čas se izteka, poletnim raz-
prodajam namreč. Predpisani rok se
še ni iztekel, vendar so trgovine z
oblačili in obutvijo v izložbe že na-
mestile ponudbo za jesensko-zim-
sko sezono. Drugi del izložb pa je
praviloma prelepljen z velikimi na-
pisi, ki mimoidoče nagovarjajo z
»neponovljivimi cenami«. Na izho-
diščno ceno naj bi popusti znašali
tudi do 70 odstotkov, kar je seveda

po eni strani vabljivo, po drugi pa
se lahko kot nakupovalec vprašaš,
koliko je pravzaprav posamezen
artikel vreden oz. koliko je stal
trgovca. Kakor koli že, že bežen po-
gled na cene jesenko-zimskih obla-
čil in dodatkov nam razkrije, da so
precej višje od poletnih. Morda na
to računajo trgovci in skušajo v zad-
njih dneh razprodaj privabiti čim
več kupcev.

LAJNARJI - Na zadnjo avgustovsko nedeljo

Od leta 1954 se zbirajo
pri maši pri Marijini kapelici

Vsako leto je zadnjo nedeljo v av-
gustu pri Lajnarjih nad Rojanom pri
Trstu tradicionalna sveta maša na pro-
stem pri Marijini kapelici. Kapelica sto-
ji od leta 1954 in je lično urejena ter
okrašena s cvetjem, zanjo z ljubeznijo
skrbijo vaščani. Vsakoletno pobudo pa
ohranjata rojanska verska skupnost in
vaška skupnost Lajnarji-Piščanci. V
nedeljo se je ob krasnem vremenu pri
maši zbrala lepa množica vernikov,
obred je daroval bivši škofov vikar msgr.
Franc Vončina, ki po smrti dolgolet-
nega kaplana msgr. Stanka Zorka že več
let skrbi za slovenske vernike v Rojanu,
pel pa je rojanski mešani cerkveni
pevski zbor.

Mašo je daroval
msgr. Franc

Vončina, pel pa je
rojanski cerkveni

pevski zbor 

KROMA
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PRIČEVANJE - Alojz Briščik, borec Gradnikove brigade

Z ranjenci 9. korpusa
na Notranjsko
Partizani so jih »prevzeli« iz bolnic Franja in Pavla - Dogajalo se je od 13. do 20. avgusta

Tokratno pričevanje nas bo pope-
ljalo na Notranjsko: od 13. do 20. avgu-
sta 1944 so se namreč partizani z ranjenci
9. korpusa pomikali tja, o tem pa nam je
zapis poslal Alojz Briščik, borec Grad-
nikove brigade.

Ko še ni bilo konec poletne ofen-
zive leta 1944, ki jo je sovražnik sprožil
proti enotam 9. korpusa, je bila Gradni-
kova brigada na položajih na Mali Lazni
nad Lokvo. Dobila je povelje, naj se ta-
koj zbere in krene na Crkljansko, kjer so
jo čakale nove naloge. S tem, da so za-
vezniki napredovali z vseh strani, se je
pričakovalo, da bodo v najkrajšem času
sledile še druge, hujše ofenzive proti par-
tizanskim enotam, ki so se borile v nje-
govem zaledju. Cilj je bil te enote uniči-
ti, ali jih vsaj nagnati globoko na sever.

Vsaka ofenziva je prinašala veliko
žrtev. V bolnišnicah Pavla in Franja za te-
žje ranjence niso imeli prostora, zato bi
sledeča sovražna ofenziva predstavljala
velik problem za sprejem novih.

Glavni štab NOV in POS je na
prošnjo 9. korpusa pristal, da se ranjen-
ci in težki invalidi napotijo na Notranj-
sko pod pogojem, da se transportu z ra-
njenci zagotovi neizpodbitna varnost.

V Loški dolini na Notranjskem je
bil namreč aerodrom, na katerem so pri-
stajala zavezniška letala, ki bi odpeljala
ranjence v Italijo, v mesto Bari, kjer so bi-
le nameščene bolnice za partizane.

Gradnikova brigada je krenila iz
Cerknega 13. avgusta, potem ko je iz bol-
nice Franja prevzela bolnike.

Težave so se začele pri prehodu čez
Idrijco, kjer ni bilo mostu, zato so konje
z vozovi pognali kar čez reko. Kolesa pa
so se globoko udrla v mivko in pesek. Na
pomoč so takoj priskočili borci. Do pod-
obnih težav je prišlo na nasprotni stra-
ni, kjer so morali borci konje celo izpre-

či in vozove z ranjenci vred, takorekoč,
prenesti na rokah.

Pot do Loške doline je z majhnimi
oddihi trajala celih sedem dni, zdaj
strmo v reber, pa zopet globoko v grape
in doline. Ponoči in podnevi, v veliki vro-
čini in dežju se je premikala kolona s svo-
jim dragocenim sprevodom ranjencev.

Na poti proti Otlici, na Mrzli Rupi
so priključili skupino ranjencev iz bolnice
Pavla, tako da je število ranjencev, ki so
se pomikali v kolini, naraslo na okrog
100. 31. divizija je ostala na Otlici z ra-
njenci, medtem ko je Gradnikova briga-
da šla čez Col in Podkraj, nato pa skozi
nanoške gozdove in tako16. avgusta pri-
spela na Bukovje pri Postojni.

Tam je predanila v gozdu, zvečer pa
se je tiho približala progi med Ravbar-
komando in Škrbcem in prečkala želez-
nico. 18. avgusta je prišla nad Bukovje di-
vizija z ranjenci, vso pot od Otlice do tja
so ranjence vozili s kamioni in vprežni-
mi vozili.

Ko se je znočilo, je kolona krenila
proti progi. Čakali so jo bataljoni Grad-
nikove brigade, ki so zasedli položaje.
Varstvo prehoda so zaupali 2. četi 2. ba-
taljona. Pol ure predno je kolona prišla
do proge, je sovražnik začutil, da nekaj
ni v redu in začel je streljati proti polo-
žajem 2. čete, ki mu je odgovorila z mo-
čnim ognjem. Dosegla je svoj cilj: vso so-
vražnikovo pozornost je pritegnila nase,
medtem ko je kolona z ranjenci prešla
progo.

Divizija je čez dan počivala v goz-
dovih na vzhodni strani proge in do šte-
re popoldne krenila proti Loški dolini,
potem ko je iz bližnjih vasi poskrbela za
vozove in vprego za ranjence.

Pot do cilja je bila dolga in napor-
na, posebno za borce, ki so imeli težko
orožje. Funkcionarji čet so jim priskoči-

li na pomoč s tem, da so jim pomagali
nositi orožje. Ko je brigada prišla v Lo-
ško dolino, so jo poslali v Stari trg. Pred
tem smo se poslovili od ranjencev, ki jih
je divizija predala tamkajšnjim pripad-
nikom 7. korpusa. Bilo je 20. avgusta.

Tega dne je brigado pregledal ko-
mandant glavnega štaba Slovenije Franc
Rozman - Stane v spremstvu svojega na-
mestnika in starega znanca primorskih
partizanov generala Jaka Avšiča. Oba sta

bila z brigado zadovoljna in bila mnenja,
da je Gradnikova brigada verjetno naj-
boljša slovenska brigada.

Zvečer pa so borci Gradnikove bri-
gade priredili Notranjcem miting. Potem
ko so si borci v kinodvorani ogledali fil-
me o borbah na raznih bojiščih in so jih
cepili proti trebušnemu tifusu, so se 24.
avgusta zjutraj skupno s prešernovci in
vojkovci razvrstili v dolgo kolono in kre-
nili nazaj na Primorsko.

CEROVLJE - Smrtna kosa

Nenadno slovo
od Pepija Antoniča

V Mavhinjah se bodo danes ob
11. uri v domači cerkvi poslovili od
Pepija Antoniča, bivšega predsedni-
ka cerovskega jusa in predsednika
Združenja zasebnih kraških lastnikov
ter verjetno edinega pravega pastir-
ja na Tržaškem in človeka, ki je ute-
lešal živ zgodovinski spomin o paši na
kraški gmajni.

Pepi Antonič se je rodil pred 71
leti v znani kmečki družini v Cero-
vljah, kamor se je iz krajev pod
Vremščico priselil njegov oče Janez,
ki se je bil izučil v pastirstvu in si-
rarstvu. Pokojnik je že kot otrok pa-
sel živino in ovce, zatem pa se je po-
svetil drugim poklicem: najprej je bil
čevljar, nato je delal z nakladalnikom
in bagrom, nazadnje pa je bil za-
stopnik za prodajo posebnih strojev
za steklarne v vzhodnih državah. Na-
posled se je vrnil na svojo kmetijo.
Skupaj z ženo Sonjo se je posvetil naj-
prej zajčjereji, ko pa le-ta ni bila več
donosna, jo je po osemnajstletni de-
javnosti opustil in se preusmeril v
ovčjerejo in sirarstvo. Bil je tako re-
koč edini pravi pastir na Tržaškem,
ki je svoje ovce od zgodnje pomladi
pa do pozne jeseni vsak dan peljal na
pašo tudi do Goriškega. S svojimi
kraškimi siri je zaslovel v krajevnem
in vsedržavnem merilu, saj so pred
nekaj leti v Fanu prav njegov sir raz-
glasili za »zlati sir«.

Pepi Antonič pa ni bil samo
uspešen kmetovalec in rejec, ampak
tudi živa podatkovna baza o pastir-
stvu in vzdrževanju kraške gmajne s
pomočjo paše, saj je to dejavnost kot
že rečeno spoznal že kot otrok. Nje-
govi spomini in znanje, do katerega
se ni dokopal s knjigami, ampak z iz-

kušnjami, so prav prišli zagovorni-
kom in načrtovalcem ovrednotenja
gmajne s pomočjo te dejavnosti, ki so
se s Pepijem seznanili v okviru po-
sebne komisije za varstvo okolja,
kmetijstvo in trajnostni turizem Ob-
čine Devin-Nabrežina, katere član je
bil. Poleg tega je bil pokojnik dejaven
tudi v Kmečki zvezi, saj je bil član
dveh njenih posvetovalnih komisij (za
jusarska vprašanja in za živinorejo),
več let je predsedoval Jusu Cerovlje
in je v zadnjem obdobju bil njegov
podpredsednik, vodil pa je tudi Zdru-
ženje zasebnih kraških lastnikov.

Smrt ga je doletela prav med
opravljanjem njegove pastirske de-
javnosti. Zgodilo se je v petek, ko ga
je obšla slabost in nič ni pomagalo
dejstvo, da so ga hitro prepeljali v trži-
ško bolnišnico: srce mu je odpove-
dalo. Pepi Antonič zapušča ženo So-
njo ter hčerki Katjo in Anamarijo z
družinama, katerim naj gre tudi na-
še sožalje.

BAZOVICA

Ob 80-letnici
ustrelitve
bazoviških
junakov

Odbor za proslavo bazoviških
junakov prireja v nedeljo, 12. sep-
tembra, ob 80. obletnici ustrelitve
bazoviških junakov, proslavo na ba-
zovski gmajni. Poleg združenih me-
šanih pevskih zborov bo ob priliki
nastopal mladinski priložnostni pev-
ski zbor pod vodstvom Aleksandre
Pertot sestavljen iz višješolcev in
mladih pevcev do tridesetega leta
starosti. Vse vaje bodo potekale v
Prosvetnem domu na Opčinah. Va-
je mladinskega pevskega zbora bo-
do v četrtek, 2. 9. in v petek, 3. 9. ob
20. uri. V sredo, 8. 9. in v četrtek, 9.
9. bodo ob 21. uri vaje za mladinski
in združeni mešani pevski zbor. V
petek, 10. 9. bo ob 20. uri generalka
za vse pevce in GD Viktor Parma iz
Trebč. Letos bodo združeni mešani
pevski zbori zapeli pesmi Žrtvam,
Vstajenje Primorske in Lipa. Notno
gradivo je na razpolago na tržaškem
sedežu ZSKD. Vsem pevcem pripo-
ročajo, da se vaj udeležijo. Letos je
posebna obletnica in prisotni bodo
tudi ugledni gostje. Celotno dogaja-
nje na gmajni v Bazovici bo snema-
no za televizijo in radio.

Partizanska
bolnišnica franja

OPČINE - V nedeljo s procesijo, slovesno mašo in družabnostjo

Zaključek večdnevnega praznovanja
župnijskega zavetnika sv. Jerneja

Praznovanje je
doseglo vrhunec v
nedeljo s procesijo

in slovesno mašo 

KROMA

Z dopoldansko procesijo in slovesno
mašo, ki jo je daroval župnik Franc Poha-
jač, ter s popoldansko družabnostjo s sre-
čelovom za domačo cerkvijo, kjer je navzoče
kratkočasila U’penska mularija, se je v ne-
deljo na Opčinah zaključilo večdnevno praz-
novanje župnijskega zavetnika sv. Jerneja.
Slednje se je začelo že v torek, 24. avgusta,
na god sv. Jerneja, ko je bila v domači cer-
kvi večerna slovesna maša za slovenske in
italijanske vernike, ki jo je daroval bivši trža-
ški škof msgr. Evgen Ravignani, medtem ko
je v sredo stekel pohod po poteh openske
župnije. V četrtek so openski verniki poro-
mali na Žalostno goro pri Vrhniki, v petek
pa so si po večerni maši lahko ogledali do-
kumentarca o dobrodelnih pobudah za
otroke. V soboto pa je stekel koncert mla-
dih organistov Roka Dolenca in Nika Tren-
ta ter Moške pevske skupine Sv. Jernej.

Drevi zaključek pobude
Muzeji zvečer
V palači Gopčević se bo drevi zaključila 17.
izvedba poletne pobude Muzeji zvečer. Ob
21. uri bo koncert skupine BandOrkestra 55
pod vodstvom Marca Castellija, ob 22.30 pa
bosta nastopila recitator Adriano Giraldi in
harmonikar Carlo Moser. Poleg tega bodo
obiskovalci lahko prisluhnili predavanjem o
glasbenih instrumentih, fondu Giorgia Stre-
hlerja, fotografskih portretih umetnikov in o
slikarskih upodobitvah glasbenikov.
Poleg tega bo ob 21.30 in ob 23. uri na spo-
redu performansa igralke Ornelle Serafini, na
voljo bosta tudi delavnici za odrasle in otro-
ke.

Škedenj: danes
predvajanje filma
V bivši kinodvorani v Škednju bo v okviru le-
tošnje izvedbe pobude Cinema e periferia ob
20.30 predvajanje filma režiserja Ettoreja Sco-
le C'eravamo tanto amati. Vstop je prost.

Jutri razstava 
Čudovita Hrvaška
V občinski razstavni dvorani na Velikem trgu
4/b bodo jutri ob 18.30 odprli fotografsko raz-
stavo Marka Vrdoljaka Čudovita Hrvaška.
Razstava bo na ogled od 2. do 12. septembra
od 10. do 12. ter od 19. do 21. ure.
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KOLEDAR

Poletni fotoutrip se vrača med bralce. Po lanskem velikem uspehu vam
vnovič ponujamo temo Na počitnice s Primorskim! Kamorkoli vas bo-
do ponesli poletni meseci, vzemite s seboj tudi časopisni izvod ali sple-
tni Primorski dnevnik in mu posvetite enega od svojih poletnih pos-
netkov. Pošljite ga na naš dnevnik preko rubrike Fotogalerije bralcev
na spletni strani www.primorski.eu ali po elektronski pošti tiskar-
na@primorski.eu, lahko pa fotografijo dostavite tudi osebno v ured-
ništvih v Trstu in Gorici.

POLETNI FOTOUTRIP ’10

NA POČITNICE
S PRIMORSKIM
DNEVNIKOM

Danes, TOREK, 31. avgusta 2010 
RAJKO 

Sonce vzide ob 6.25 in zatone ob 19.45
-  Dolžina dneva 13.20 - Luna vzide ob
22.22 in zatone ob 13.24

Jutri, SREDA, 1. septembra 2010 
TILEN 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
20,5 stopinje C, zračni tlak 1007,2 mb
ustaljen, veter 8 km na uro vzhodnik se-
vero-zahodnik, vlaga 44-odstotna, ne-
bo oblačno, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 23 stopinj C.

AMBASCIATORI   16.15, 18.00, 20.00,
22.00 »Shrek e vissero felici e contenti
- 3D«.

ARISTON   17.00, 18.45, 21.00 »Urlo«.
CINECITY   16.00, 17.00, 18.00, 19.00,

20.00, 21.00, 22.00 »Shrek e vissero fe-
lici e contenti - 3D«; 16.15, 18.10,
20.10, 22.05 »Shrek e vissero felici e
contenti«; 16.00, 18.05, 22.15 »Giu-
stizia privata«; 16.20, 20.15, 22.05
»Nightmare«; 18.05, 20.10, 22.15
»Letters to Juliet«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »L'apprendista stregone«; 18.10,
20.10 »Qualcosa di speciale«; 16.10
»Sansone«.

FELLINI  16.30, 20.30 »Qualcosa di
speciale«; 18.20, 22.15 »Il segreto dei
suoi occhi«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Giu-
stizia privata«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Letters to Juliet«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.40, 18.30,
20.15, 22.00 »London river«.

KOPER  KOLOSEJ  19.30, 21.40 »Car-
ja Mikonosa«; 16.10, 18.00 »Marma-
duke«; 15.50, 17.40 »Mačke in psi
3D«; 19.20 »Odrasli«; 21.20 »Plačan-
ci«; 17.10 »Predatorji«; 19.50, 21.50
»Salt«.

KOPER - PLANET TUŠ  21.40 »Zad-
nji gospodar vetra 3D«; 21.15 »Su-
peržur«; 18.40 »Zadnji gospodar
vetra«; 17.00, 19.20 »Svet igrač 3 -
3D (sinhro.)«; 21.00 »A-Ekipa«;
16.20 »Svet igrač 3 (sinhro.)«; 16.40,
18.55, 21.05 »Salt«; 16.10, 18.20,
20.30 »Plačanci«; 15.10, 17.10,
19.10 »Marmaduke«; 15.05, 17.05,
19.05 »Mačke in psi 3D«; 21.10
»Mati in hči«.

LJUDSKI VRT   21.15 »Una proposta
per dire si«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Shrek e vissero felici e
contenti«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »L'apprendista stregone«;
Dvorana 3: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»I mercenari«; 18.15, 20.15, 22.15 »In-
dovina chi sposa Sally«; Dvorana 4:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Nightma-
re«; 16.30 »Sansone«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.00 »L'apprendista stregone«;
Dvorana 2: 16.30, 18.30, 20.30, 22.15
»Shrek e vissero felici e contenti -
3D«; Dvorana 3: 17.30, 19.00 »San-
sone«; 20.40 »Qualcosa di speciale«;
Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.10 »Night-
mare«; Dvorana 5: 17.40, 20.10, 22.10
»Letters to Juliet«.

Danes praznuje okroglo življenj-
sko obletnico profesor HUMBERT
MAMOLO. Vse najboljše mu želi cer-
kveni pevski zbor iz Nabrežine.

Veselo nazdravljamo prav lepe-
mu številu avgustovskih slavljencev.
Sedaj so na vrsti še VIOLETA, SAVI-
NA in DAVID. Vse najlepše in naj-
boljše jim srčno želimo vsi iz Trebč, ki
jih imamo radi.

Dragi nono MIRKO, za tvoj roj-
stni dan ti pošilja velik, velik koš po-
ljubčkov tvoja Mateja.

Dobrodošel v naši pisani dru-
ščini dragi bratranec ROK! Nestrpno
čakamo, da se boš z nami igral. Ema,
Marta, Dan in Vera.

V soboto štorklja je razprla kri-
la, saj sta Elisa in Roberto hčerkico
dobila. Naj bo ANNA vedno srečna,
zdrava in vesela, ko vaju bo objela.
Družine Bogatec, Martellotti, Moi-
mas in Presl.

Draga TIZIANA, veliko sreče,
lepih sanj naj ti prinese tvoj 50. roj-
stni dan! Družine Križmančič in La-
vrenčič.

Danes praznuje 70 let naš pevec
in odbornik MIRKO GOJČA. Vse
najboljše in zdravja mu želi kolektiv
TPPZ Pinko Tomažič.

Do sobote, 4. septembra 2010
Običajni urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Settefontane 39 (040 390898),
Ošriek Osoppo 1 (040 410515).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Settefontane 39, Oširek Osoppo 1,
Trg Cavana 1.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040 302303).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  sporo-
ča, da bodo letne suplence učnega
osebja za pokrajini Trst in Gorica ter
za vse stopnje in vrste šol s slovenskim
učnim jezikom za š. l. 2010/2011 po-
deljene danes, 31. avgusta, na Nižji
srednji šoli Srečka Kosovela na Op-
činah pri Trstu (Bazoviška ul. št. 7), in
sicer: ob 9.30 za otroški vrtec in os-

novno šolo iz prvih treh pasov po-
krajinskih lestvic; ob 11.30 za nižjo in
višjo srednjo šolo iz prvih treh pasov
pokrajinskih lestvic; ob 14.30 bodo
podeljene suplence na podlagi t.i. »re-
pov« lestvic, ki se nanašajo na kandi-
date, vključene v lestvice druge po-
krajine. Na oglasni deski tega urada
(bodisi na sedežu v Trstu bodisi na go-
riškem oddelku) bodo vsaj 24 ur pred
imenovanji objavljeni seznami raz-
položljivih mest in sklopov ur.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so bili na oglasni deski Urada za
slovenske šole, Ul. SS. Martiri 3, ob-
javljene razpoložljivosti za letne su-
plence na slovenskih šolah vseh vrst
in stopenj v tržaški pokrajini. Ome-
njene razpoložljivosti so objavljene tu-
di na spletni strani Urada www.scuo-
la.fvg.it.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO IZ
NABREŽINE sporoča, da bodo zbori
učnega osebja na OŠ v Nabrežini v
sredo, 1. septembra, s sledečim raz-
poredom: otroški vrtci ob 10. uri, os-
novne šole ob 11. uri.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH sporoča, da bo seja zbora
učnega osebja v sredo, 1. septembra,
ob 9. uri.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA SIMONA
GREGORČIČA v Dolini obvešča, da
bo prva seja profesorskega zbora v
sredo, 1. septembra, ob 8.30.

NIŽJA SREDNJA S. KOSOVELA na
Opčinah in na Proseku sporoča, da bo
prva seja profesorskega zbora v sre-
do, 1. septembra, ob 8.30 na sedežu
na Opčinah.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
obvešča, da bo prva seja enotnega
zbora učnega osebja v sredo, 1. sep-
tembra, ob 11. uri na sedežu v Ul. Ca-
ravaggio 4.

ZDRUŽENJE STARŠEV SREDNJE ŠO
LE SV. CIRILA IN METODA  obvešča,
da bo od 6. do 10. septembra poteka-
la fotografsko - biološka delavnica
»Poglej ptička!« s poudarkom na pla-
zilcih, namenjena otrokom od 2. ra-
zreda dalje. Prijave in info do 3. sep-
tembra na tel. št. 320-2717508 (Tanja)
ali zscirilmetod@gmail.com.

NA LICEJU FRANCETA PREŠERNA  se
bo pouk v š. l. 2010/11 začel v petek,
10. septembra.

DTTZG ŽIGE ZOISA  obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti tajništvo odprto od pone-
deljka do petka od 9. do 14. ure.

DPZIO JOŽEFA STEFANA  obvešča, da
se bo redni pouk za šolsko leto
2010/11 začel 13. septembra, ob 8. uri
na novem začasnem sedežu na Vrdel-
ski cesti št. 13/2.

NA DRŽAVNI SREDNJI ŠOLO SIMO
NA GREGORČIČA v Dolini se bo po-
uk v šolskem letu 2010/11 začel  v po-
nedeljek, 13. septembra,  ob 7.45.

NA TEHNIČNEM ZAVODU ŽIGE ZOI
SA  se bo pouk v šolskem letu
2010/2011 začel v ponedeljek, 13. sep-
tembra, ob 8. uri na ulici Weiss, 15,
za vse razrede obeh smeri.

IZLET SPDT   V četrtek, 2. septembra,
bodo planinci SPDT odpotovali na
devetdnevno planinarjenje po Črni
Gori. Avtobus bo odpeljal točno ob
20.00 izpred hotela Danev na Opči-
nah proti Ljubljani, kjer se nam bodo
pridružili še ostali izletniki. Morebit-
ne informacije lahko dobite tel. št.
338-4913458 (Franc).

SKD IGO GRUDEN sporoča, da bo dru-
štveni izlet v nedeljo, 5. septembra, v
Ziljsko dolino na Koroškem. Odhod
ob 8. uri iz Nabrežine, povratek okrog
20. ure. V ceni izleta (35,00 evrov) je
všteto kosilo v slovenski gostilni. In-
fo: Vera Tuta (040-299632 ali 339-
5281729).

SDGZ sporoča, da bo v petek, 10. sep-
tembra, na sporedu tradicionalni izlet
na 43. MOS - Mednarodni Obrtni Se-
jem v Celju za včlanjene obrtnike ter
druge podjetnike in morebitne intere-
sente. Avtobus bo odpotoval ob 7. uri
izpred bara »G« na italijanski strani
prehoda Fernetiči. Število mest je ome-
jeno, prijave pa zbira tajništvo SDGZ
v Trstu na tel. št. 040-6724824/23
vključno do torka 7. septembra.

OBČINA DEVINNABREŽINA v sode-
lovanju z zadrugo La Quercia vabi na
enodnevni izlet v park Gulliverlandia
(Lignano) v sredo, 8. septembra. In-
fo in vpis na tel. št. 335-7611598 (Mo-
nica) od ponedeljka do petka od 9. do
17. ure.

OBČINA ZGONIK sporoča, da bo v če-
trtek, 2. septembra, na razstaviščnem
prostoru v Zgoniku, od 17.30 do
19.00 seminar »Civilni posegi za
mir«, ob 19.00 na Županstvu, otvori-
tev razstave »Nekoč je bila meja«. Ob
21.00 v prostorih KD Rdeča Zvezda v
Saležu, predvajanje dokumentarnega
filma »Domani torno a casa«.

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH
JUNAKOV prireja v nedeljo, 12. sep-
tembra, ob 80. obletnici ustrelitve ba-
zoviških junakov, proslavo na bazo-
viški gmajni. Poleg združenih meša-
nih pevskih zborov bo ob priliki na-
stopal mladinski priložnostni pevski
zbor pod vodstvom Aleksandre Per-
tot sestavljen iz višješolcev in mladih
pevcev do tridesetega leta starosti.
Vaje združenih mešanih pevskih zbo-
rov in mladinskega pevskega zbora
bodo 2., 3., 8., 9.in 10. septembra, ob
20. uri v Prosvetnem domu na Opči-
nah. Letos bodo združeni mešani
pevski zbori zapeli pesmi Žrtvam,
Vstajenje Primorske in Lipa. Notno
gradivo je na razpolago na tržaškem
sedežu ZSKD.

SKD VIGRED vabi v četrtek 2. septem-
bra, na prostor pod vrtcem v Šempo-
laju ob 20.30 na nastop dramskega od-
seka PD Štandrež z veseloigro »Gu-
galnik«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV vabi v petek, 3. septembra,
ob 21. uri v Park Finžgarjevega doma
(Dunajska 35) na koncert največje slo-
venske pop in jazz vokalne skupine
»Perpetuum Jazzile« - vokalna eksta-
za! Zbor vodi Tomaž Kozlevčar.

OBČINA ZGONIK vabi v petek, 3. sep-
tembra, od 19. ure dalje, na »Koncert
za mir«, ki bo na razstaviščnem pro-
storu v Zgoniku. Nastopile bodo sku-
pine: Grinders (Kras Ita), Wondernois
Land (Kras - Slo), Black Mamba
Rock Explosion (Ts), Wooden Legs
(Ts), Zibba E Almelibre (Ita). Vstop
prost. Ob 18.uri v sejni dvorani Žu-
panstva v Zgoniku okrogla miza, sle-
di dviganje zastave miru. Koncert pri-
reja Občina Zgonik s podporo in po-
kroviteljstvom Pokrajine Trst ter v so-
delovanju s krajevnimi društvi Trst ter
Omizjem za mir FJ-k. Pokroviteljstvo
koncertu so dale Pokrajini Trst in Go-

rica, Občine Repentabor, Milje, Do-
lina, Doberdob, Sovodnje ob Soči, Se-
žana, Komen, Miren-Kostanjevica,
Hrpelje - Kozina, Koper (SLO), Buje,
Bertonigla in Novigrad (HR).

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi v sobo-
to, 4. septembra, ob 20.30 na odprtje
fotografske razstave Kina Extrade
»Stran! Hočem stran! V Peru in Boli-
vijo...«. Predstavitev: Jelka Cvelbar.
Opčine, Sklad Mitja Čuk, Proseška ul.
131. Razstava bo odprta do 25. sep-
tembra.

KAVARNA GRUDEN: do 15. septembra
je na ogled razstava grafik Franke Ko-
vačič »Rože«. Urnik ogleda v času
obratovanja Kavarne, ob sredah za-
prto. 

KUPIM KNJIGE  druge roke za znan-
stveni licej: La letteratura come dia-
logo - vol. 1 in Poslednji dnevi So-
krata. Tel. št.: 328-9577975.

KUPIM sod za vino inox za 300 oz. 400
litrov z zračnico. Tel. št. 328-3125531.

NUJNO IŠČEMO dr. Teodora Lavren-
čiča in ga vljudno naprošamo, da se
javi družini Strain (Dolina) na tel. št.
040-228390 ali 338-8645381.

PRODAJAM grozdje refoška iz trža-
škega pobočja. Cena po dogovoru.
Kličite na tel. št. 337-799205.

PRODAJAM knjige za prvi, drugi in
tretji letnik srednje šole. Tel. 040-
226702.

PRODAM  Isuzu Trooper LS, 3000 cc,
159 cv, prevoženih 160.000 km,
7.500,00 evrov. Tel. št.: 348-8865580.

PRODAM BELO GROZDJE,  možnost
prevoza na dom. Tel. št.: 338-2639849.

PRODAM domač krompir. Tel. št. 040-
2024228.

PRODAM knjige od prvega do petega
letnika Družboslovnega liceja. Tel.
349-5068604.

PRODAM mercedes B 200 CDI sport
automatic, full optional, 50.000 pre-
voženih kilometrov z novimi gumami.
Telefonirati na št. 040-43007 ali 329-
9334443.

PRODAM posodo za grozdje (10 kvin-
talov). Cena po dogovoru. Tel.  040-
814212.

PRODAM vespo GTV 250, letnik 2007,
prevoženih le 2.340 km, v odličnem
stanju, cena po dogovoru. Tel. št. 335-
5702717 ali  040-227034, ob uradnih
urah.

SONČNO S POGLEDOM NA MORJE:
pri Sv. Jakobu prodajamo stanovanje
v zelo dobrem stanju (72 kv. m., bal-
kon, dvigalo). Tel: 040-44171 ali 327-
6950659.

VIŠJEŠOLSKA SUPLENTKA pomaga
pri učenju srednješolcem in višješol-
cem na območju zahodnega Krasa.
Tel. 348-4643850.

ŠTUDENTKA FIZIKE pomaga pri uče-
nju dijakom nižjih in višjih srednjih
šol. Tel. št. 320-2842698.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. 

KMETIJA KOMAR ima v Logu osmico.
Toči belo in črno vino, nudi domač
prašičji prigrizek in oljčno olje. Va-
bljeni!

OSMICA je odprta pri Štolfovih, Salež
št. 46. Nudimo domače dobrote. Tel.
št. 040 - 229439.

OSMICO  je odprl Zahar v Borštu št.57.
OSMICO je odprl v Zgoniku Stanko Mi-

lič. Tel. 040-229164.
OSMICO je odprla družina Terčon v

Cerovljah št. 30. Tel. št.: 040 - 299435.
OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen

32. Tel. št. 040 - 327240.
OSMICO sta odprla Korado in Rober-

ta na cesti za v Slivno. Tel. 338-
3515876.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico.

PRI REPI NA KONTOVELU sta odprla
osmico Slava Starc in Dušan Križman.
Toplo vabljeni! 

STANKO je na Opčinah odprl osmico.
Tel. 040-211454.

Tiziani
iskrene čestitke ob okroglih letih.

Majda in njeni

Abraham se danes 
v Trebčah mudi, saj

Tiziana
rojstni dan slavi!
Vse najboljše ti želijo

mož Branko, Martina in Matej 
ter mama Pierina, Irma in Karin

Pri Sv. Ivanu se je 
Kristini in Aljoši rodil mali

Rok Fonda
Z lepo družinico se veselijo

none Sonja, Maja in Dana,
nono Pavel

in vsi strici in tete

Veselo je prišel

Val Arne
Svoji sodelavki Saneli 
iskreno čestitamo, 
novorojenčku pa želimo, 
da bi se brezskrbno igral 
z bratcem Noahom.

Vsi na Primorskem dnevniku

GROZDJE SORTE sauvignon,
chardonay, rizling, rebulo in mer-
lot ter cabernet sauvignon pro-
dam. Možna dostava.

Tel. 00386-(0)51-325199
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PILATES - SKUPINA 35-55 pri SKD
France Prešeren sporoča, da se bo
vadba Pilatesa in telovadbe začela v
petek, 3. septembra ob 19. uri v Tru-
barjevi dvorani Nižje srednje šole Si-
mona Gregorčiča v Dolini.

NEMŠČINA ZA VSAKOGAR - v sode-
lovanju s priznano šolo za nemščino.
Skupinski in individualni pouk. Pri-
prava na izpite. Možnost certifikatov.
Informacije in vpisi tel.: 040-212289,
e-mail: info@skladmc.org.

PLEASE, PLAY WITH ME: z igro v an-
gleški jezik, tečaji v sodelovanju z
otroškimi vrtci. Informacije in vpisi
tel.: 040-212289, e-mail:
info@skladmc.org.

TIGR - Tržaška področna enota Dru-
štva za negovanje rodoljubnih tradi-
cij organizacije TIGR toplo vabi čla-
ne in somišljenike, da se udeležijo
vseh skorajšnjih manifestacij, ki bo-
do posvečene Bazoviškim junakom. 

ESPANOL PARA EXTRANJEROS: tečaji
španskega jezika za vse stopnje, za
otroke in odrasle. Priprava na izpite.
Informacije in vpisi  tel.: 040-212289,
e-mail: info@skladmc.org. Predsta-
vitveno srečanje za vse: v sredo 29.
septembra, ob 19.30.

OBČINSKA KNJIŽNICA NADA PER-
TOT iz Nabrežine obvešča cenjene
bralce, da deluje spet po zimskem ur-
niku in sicer: ponedeljek in sreda od
9. do 12. ure in od 14.30 do 17.30, to-
rek in četrtek samo zjutraj med 9. in
12. uro.

ČASNIKARSKA DELAVNICA na Festi-
valu mladinske ustvarjalnosti v Fin-
žgarjevem domu na Opčinah bo da-
nes, 31. avgusta, ob 18.30 (do 20.15).
Te zanima pisati o glasbi, športu,
umetnosti, modi, mladinskih vpraša-
njih, intervjuvati znane in manj zna-
ne ljudi, fotografirati, itd? Pridruži se
obnovljenemu uredništvu mladinske
revije Rast. Delavnico bosta vodili Ju-
lija Berdon in Breda Susič. Za infor-
macije, mosp-skk@hotmail.it ali
Mosp-Skk na Facebooku!

ANED - ZDRUŽENJE BIVŠIH DEPOR-
TIRANCEV V NACISTIČNA TABO-
RIŠČA  obvešča, da bo urad v Ul. Rio
Primario 1 v Trstu zaprt še danes, 31.
avgusta.

ELIC -  Umetnosta šola Sintesi vabi va-
šega otroka od danes, 31. avgusta, do
petka, 3. septembra, na likovne de-
lavnice »Narava, ustvarjalnost in ro-
čno oblikovanje: risanje, barva in ori-
gami«, od 9.00 do 11.30 ure, ki jih vo-
dita umetnik Leonardo Calvo in
Alenka Deklic, na Opčinah v Villag-
gio del Fanciullo. Informacije: 040-
390823, 333-4784293, 040-774586.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih jadralne tečaje za
odrasle na jadrnicah tipa fiv 555. Te-
čaji trajajo dva vikenda, ob petkih teo-
rični in ob sobotah ter nedeljah prak-
tični del. Datumi in urniki po dogo-
voru. Informacije in vpisovanje v
tajništvu ob ponedeljkih, sredah in
petkih od 9. do 12. ure, ob sobotah od

16. do 18. ure na sedežu v Sesljan-
skem zalivu; tel./fax 040-299858; in-
fo@yccupa.org; www.yccupa.org.

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TO-
VARIŠI bo v avgustu zaprta.

KOSOVELOVA  knjižnica z enotami in
Kosovelovo domačijo bodo avgusta
delovale s sledečim urnikom: Sežana
(nespremenjen), pon.-pet. od 7. do 18.
ure, sobota od 8. do 13. ure; Divača:
torek in petek od 11. do 18. ure, če-
trtek od 8. do 12. ure; Komen (ne-
spremenjen), torek in petek od 11. do
18. ure, sreda od 8. do 14. ure; Kozi-
na: ponedeljek od 7. do 14. ure ter v
sredo in petek od 10. do 17. ure; Ko-
sovelova domačija: po tel. dogovoru
057642108 (D. Sosič).

OBČINA DEVIN NABREŽINA  obvešča
starše otrok, ki so zahajali v poletni
center v Devin, da so v uradu za šol-
stvo (Trg Sv. Roka) na razpolago pred-
meti, ki so jih otroci tam pozabili.

POKRAJINSKI URAD VZPI - ANPI  v Ul.
Crispi 3 bo avgusta zaprt. Tel. tajni-
ca in fax bosta redno delovala na št.
040-661088.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bosta urada v Trstu in
Gorici še danes, 31. avgusta, delova-
la od 9. do 13. ure.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV razpisuje Mednarodni na-
tečaj poezije »Sledi-Tracce«, name-
njen vrednotenju regionalnih, manj-
šinskih in večinskih jezikov ter spod-
bujanju sodelovanja med raznimi re-
gionalnimi skupnostmi. Tema nate-
čaja je prosta. Dela morajo dospeti do
danes, 31. avgusta. Razpis je na raz-
polago na spletni strani www.zskd.org
ali na uradih ZSKD.

ČUSTVENA DELAVNICA na Festivalu
mladinske ustvarjalnosti v Finžgarje-
vem domu na Opčinah bo v sredo in
četrtek, 1. in 2. septembra, ob 15.00
(možna sprememba urnika). Delav-
nico z naslovom »Čutim, čutiš, čuti-
mo...koliko je to res v današnji druž-
bi?« - uvajanje v svet notranjih vzgi-
bov - bosta vodila socialna delavca
Kristina Martelanc in Adam Selj.
Mladi toplo vabljeni! Za informacije,
mosp-skk@hotmail.it ali Mosp-Skk
na Facebooku!

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGO-
NIK IN REPENTABOR ter Zadruga
»L'Albero Azzurro« obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, namenjena otro-
kom od 1. do 6. leta starosti, delova-
la v Igralnem kotičku »Palček« v Na-
selju Sv. Mavra ob sredah in petkih
popoldne od 16. do 18. ure. Delavni-
ce predvidene v naslednjih tednih so:
1., 8., 15. septembra: »Lutke in ma-
rionete«, »Ročno gledališče«; 3., 10.,
17. septembra : »Pod zaveso«, »Gle-
dališče luči«. Za informacije se lahko
obrnete na Igralni kotička Palček na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote med 8. in 13. uro.

V JASLIH DIJAŠKEGA DOMA S. KO-
SOVELA  je na razpolago še nekaj pro-
stih mest. Za dodatne informacije
lahko pokličete od 8. do 16. ure na te-
lefonsko številko 040-573141.

VADBA YOGE -  SKD F. Prešeren ob-
vešča, da bomo ponovno začeli z vad-
bo yoge v sredo, 1. septembra, ob
18.30 v zgornjih prostorih gledališča
v Boljuncu. Vabljeni vsi stari in novi
tečajniki. Tečaj je primeren za začet-
nike in nadaljevalce.

60-LETNIKI IZ DOLINSKE OBČINE
POZOR! V četrtek, 2. septembra, ob
18. uri sestanek v Partizanskem klu-
bu v Boljuncu.

MEDNARODNA DELAVNICA na Fe-
stivalu mladinske ustvarjalnosti v
Finžgarjevem domu na Opčinah bo
v četrtek, 2. septembra, ob 20.00. Te
zanima potovati, spoznavati druge ev-
ropske manjšine, nove prijatelje in
kraje itd? Pridruži se Mednarodnemu
krožku MOSP. Delavnico bo vodila
Mirjam Malalan. Za informacije,
mosp-skk@hotmail.it ali Mosp-Skk
na Facebooku!

MEPZ SLOVENEC-SLAVEC obvešča,
da bo prva vaja v novi sezoni v četr-
tek, 2. septembra, ob 20.30 v Srenj-
ski hiši v Borštu.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 2. septembra,
ob 20. uri v svojem sedežu (Prosek, št.
159).

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA-
ŽENCEV vabi na 45. študijske dneve
»Draga 2010« v Parku Finžgarjevega
doma na Opčinah pri Trstu (Dunaj-
ska cesta 35). V petek, 3. septembra,
bo ob 16.30 okrogla miza na temo
Odnosi med generacijami: sodeluje-

jo dr. Hektor Jogan, dr. Damijan Pau-
lin, Julija Berdon, Neža Kravos, Jer-
nej Šček in prof. Joži Peterlin. Ob
20.30 bo na prireditvenem prostoru
koncert skupine »Perpetuum Jazzile«.
V soboto, 4. septembra, bo ob 16.30
okrogla miza z naslovom Koroški Slo-
venci 90 let po plebiscitu: sodelujejo
dr. Zdravko Inzko, dr. Karel Hren, dr.
Jože Marketz in dr. Janko Zerzer. V
nedeljo, 5. septembra, bo ob 9. uri sv.
maša, ob 10. uri, bo predavala dr. Ma-
teja Pevec Rozman na temo Etika in
sodobni človek - kaj vodi v srečno ži-
vljenje? Zaključno predavanje ob 16.
uri bo imel pisatelj Drago Jančar na
temo Pisatelj med umetnostjo in an-
gažmajem.

SKD KRASNO POLJE  Gročana, Pesek
in Draga toplo vabi na Septembrski
vaški praznik in razstavo-sejem tipi-
čnih pridelkov Krasa od petka, 3., do
nedelje, 5. septembra, v Gročani.
Ples in zabava s skupinami AC/DC
Cover band, Alter ego in Modri val,
dobro založeni kioski in stojnice z raz-
stavo-sejmom tipičnih pridelkov Kra-
sa. V soboto ob 19. uri otvoritev sej-
ma in uradni pozdravi. V nedeljo ob
17.30 nastop Nika Polesa z ansam-
blom Navihani lisjaki.

SKD GRAD BANI vabi na Šagro pod ko-
stanji, ki bo v soboto, 4. in v nedeljo,
5. septembra. Delovali bodo dobro
založeni kioski!

KRUT  obvešča, da bodo društveni pro-
stori do 5. septembra delovali s pole-
tnim urnikom: od ponedeljka do
petka od 9. do 13. ure.

MEPZ IGO GRUDEN sporoča, da bo
prva vaja nove sezone v ponedeljek,
6. septembra, ob 20.30. V soboto, 11.
septembra, pa bo že prvi nastop ob
110-letnici nabrežinskega prapora.
Zborovodja je letos Mikela Šimac.

KMEČKA ZVEZA obvešča vinogradni-
ke, da morajo prijaviti morebitne ko-
ličine vina, ki so jih imeli v zalogi dne
31. julija. Rok za predstavitev prijave
zapade v petek, 10. septembra. Te ob-
veznosti so oproščeni samo privatni
končni porabniki in trgovci na dro-
bno. V prijavi mora biti vino razvrš-
čeno po kakovosti in sicer, črna in be-
la vina, namizna vina, vina s kontro-
liranim poreklom, vina z geografskim
poreklom, ne glede na leto proiz-
vodnje. Kmečka zveza je na razpola-
go za izpolnjevanje prijav do torka, 7.
septembra.

OBVESTILO VINOGRADNIKOM: Kme-
čka zveza vabi svoje člane in vino-
gradnike na predavanje, ki ga prireja
v sodelovanju z Zadružno kraško
banko dne 8. septembra ob 19.30 v
razstavni dvorani banke na Opčinah,
Ul. Ricreatorio 2, na temo: »Trgatev,
predelava grozdja in nega mošta«.
Predavala bo enologinja Tamara Rus-
jan, strokovnjakinja Svetovalne služ-
be Kmetijsko gozdarskega zavoda
Nova Gorica.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR  vabi slovenske filateliste na
prvo mesečno srečanje v novi sezo-
ni. Dobili se bomo v sredo, 8. sep-
tembra, ob 19. uri v Gregorčičevi dvo-
rani v ul. Sv. Frančiška, 20. Prisrčno
vabljeni.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo uradi do
petka, 10. septembra, obratovali od 9.
do 13. ure.

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH
JUNAKOV  pri Narodni in študijski
knjižnici vabi ženske in moške, da se
v narodni noši udeležijo letošnje
osrednje slovesnosti v Bazovici v ne-
deljo, 12. septembra. Letos je 80-le-
tnica ustrelitve štirih junakov 1930-
2010.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM ob-
vešča, da se v ponedeljek, 13. sep-
tembra, začenjajo treningi za vse
starostne skupine: 1. skupina-Palčki
(3-6 let): pon 16.30-17.30 na Opčinah
in pet 16.30-17.30 v Gropadi; 2. sku-
pina-Zajčki (7-14 let): pon in pet od
17.30 do 19.00 na Opčinah; 3. skupi-
na-Škrati (od 15. leta dalje): pon in pet
od 19.00 do 21.00 na Opčinah. Za 2.
in 3. skupino je predvidena tudi gim-
nastika pri Briščiki ob sobotah. Za
vpis in informacije: 349-7597763
Nastja, 335-6278496 Nikol ali na in-
fo@cheerdancemillenium.com

PLESNA SEZONA pri AŠD Cheerdan-
ce Millenium se začenja! Jazz, hip-
hop in cheerdance, vse to dobiš pri
nas. Treningi bodo potekali ob torkih
in četrtkih od 18.30 do 20.00 v Gro-
padi. Namenjeno je vsem dekletom
od 15. leta dalje. Prvo srečanje bo v

torek, 14. septembra. Za informacije
in vpis: 349-7597763 Nastja, 335-
6278496 Nikol ali na info@cheer-
dancemillenium.com

TAI CHI CHUAN: vežbanje v starodavni
in cenjeni veščini z vajami za telo in
dušo: sprostitev mišic, povečana gib-
čnost in boljša koordinacija ter po-
mirjujoče počutje. Dopoldne ali zve-
čer, po dogovoru. Informacije in vpi-
si tel.: 040 - 212289, e-mail:
info@skladmc.org.  Začetek v petek
17. septembra: ob 19.00 začetniki, ob
20.30 nadaljevalni tečaj.

KD PRIMAVERA - POMLAD  organizi-
ra tridnevno rezidenčno delavnico o
»sanjah«, ki se bo vršila od četrtka, 23.
septembra popoldne do nedelje 26.
septembra v agriturizmu v Bačvi
(HR). Delavnico bo vodila psihologi-
nja-psihoterapevtka dr. Lucia Loren-
zi. Za podrobnejše informacije po-
kličite na tel. št. 347-4437922.

ENGLISH FOR EVERYONE: angleški je-
zik za vse starostne stopnje in razli-
čne stopnje predznanja. Možnost
srečanj na temo. Konverzacija. Pri-
prava na izpite. Kratki tečaji ob kon-
cih tedna. Tečaji za šole po dogovo-
ru. Informacije in vpisi tel.: 040-
212289, e-mail: info@skladmc.org.
Predstavitvena srečanja: v ponedeljek
27. septembra, ob 16.00 osnovna šo-
la, ob 17.00 srednja šola, ob 18.00 vi-
šja šola, ob 19.00 odrasli.

MOJA SLOVENŠČINA:  Tečaji sloven-
ščine za Slovence in Neslovence, za
otroke in odrasle. Tečaji za izpopol-
njevanje materinščine. Kratki tečaji
ob koncih tedna. Informacije in vpi-
si tel. št.: 040 - 212289, e-mail: in-
fo@skladmc.org. Predstavitvena sre-
čanja: v torek, 28. septembra, ob 17.
uri za Slovence, ob 18. uri lanski na-
daljevalci/Neslovenci, ob 19. uri za-
četniki/Neslovenci.

NATIVITAS 2010 - Zveza slovenskih
kulturnih društev sprejema do 30.
septembra najave koncertov v okvi-
ru mednarodne božične revije Nati-
vitas. Včlanjen zbor/društvo lahko
prijavi koncert, kjer nastopa eden ali
več zborov. Za informacije pokličite
na 040-635626.

TEČAJ JOGE: ob torkih 20.00 - 21.30,
ob četrtkih 19.00 - 20.30. Prvo sre-
čanje: 5. oktobra. Sklad Mitja Čuk,
Proseška ul. 131, 34151 Opčine.

JK ČUPA  organizira za svoje člane fo-
tografski natečaj »Potovati po morju:
krajine, podobe in morske scene«.
Rok za oddajo izdelkov zapade 30.
oktobra. Pravila in druge informaci-
je na www.yccupa.org.

V spomin na Franca Komarja daruje
družina Komar-Barani in vaščani iz
Fernetičev 300,00 evrov za repenta-
brsko cerkev.

V spomin na svoje pokojne daruje N.
N. 50,00 evrov za repentabrsko cerkev.

V spomin na Stefanio Cante vd. Sardo
daruje Ivan Sardo z družino 100,00
evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na Stefanio Cante vd. Sardo
daruje Edi Sardo 50, evrov za FC Pri-
morje.

V spomin na Stefanio Cante vd. Sardo
daruje Ivan Sardo z družino 100,00
evrov za FC Primorje ter 100,00
evrov za Kulturni Dom Prosek Kon-
tovel.

V spomin na drago teto Anico Cibic vd.
Starc daruje Marijan z družino 50,00
evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na Stefanio Cante vd. Sardo
daruje družina Kante Dario 50,00
evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na drago teto Anico Cibic vd.
Starc daruje Marijan z družino 50,00
evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na Marka Bitežnika daruje-
jo Sandro, Boris in Vilma Gruden
30,00 evrov za AŠK Kras.

Namesto cvetja na grob Lidije Rauber
darujeta Slavko in Marija Sosič 20,00
evrov za združenje Volop Onlus.

V spomin na Marka Bitežnika daruje-
ta Valerija in Bruno Sosič 20,00 evrov
za CPZ sv. Jerneja na Opčinah, in
20,00 evrov za Glasbeno matico.

V spomin na dragega Marka Bitežnika
darujeta Eda in Ninko Škabar (Iz Rep-
na) 30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob pokojnega
Zvonkota Terčiča darujeta Majda in
Dario 30,00 evrov za FC Primorje

Namesto cvetja na grob Mile Pertot da-
ruje brat Aleš z družino 50,00 evrov
za cerkev v Nabrežini.

V spomin na Milo Pertot darujeta An-
tek in Tatjana 25,00 evrov za cerkev v
Nabrežini.

Ob izgubi Renatine mame, gospe Ma-
rije, darujeta Magda in Neva z druži-
nama 100,00 evrov za Sklad Mitja
Čuk.

V spomin na Stano Mauri in Vladimirja
Stepančiča darujeta Sergio in Marin-
ka 30,00 evrov z ŠD Breg.

V spomin na Mirota Stepančiča daru-
je Valter Mocor 20,00 evrov za ŠD
Breg.

Namesto cvetja na grob prijatelja Mi-
ljota Zobca darujejo Žerjal Bruno,
Meri in Majda 30,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v Bo-
ljuncu.

V spomin na dolgoletnega predsed-
nika Zveze borcev Boljunec Miljota
Zobca darujejo ZBB 200,00 evrov,
Drago Slavec 20,00 evrov ter Nino
Slavec 10,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB v Boljun-
cu.

V spomin na Franca Komarja daruje-
jo sovaščani iz Fernetičev 100,00
evrov za repentbrsko sekcijo VZPI-
ANPI.

V spomin na Renatino mamo daruje-
ta družini Sosič in Gergolet 20,00
evrov za vzdrževanje spomenika
padlim v NOB na Opčinah.

22.8.1983 22.8.2010

Gero Martinis
Vedno v mojem srcu.

Žena Marica

Medja vas, 31. avgusta 2010

Ob nenadni smrti 
svojega dolgoletnega sodelavca

PEPIJA ANTONIČA
izreka občuteno sožalje prizadeti
družini

Agrarna skupnost Jusov - Srenj

Združenje zasebnih 
kraških lastnikov

izreka sožalje družini ob smrti svo-
jega predsednika 

Pepija Antoniča, 
ki si je od vedno prizadeval za ohra-
nitev in samoupravljanje kraške zem-
lje.

Zadnji pozdrav
dragemu Pepiju.

Tvoj trud in veselje do dela naj nam
bosta vsem v zgled.
Tvojim ljubljenim Sonji, Katji in
Anamariji z družinama pa smo ob
strani v tem težkem trenutku.

Marino, Neva in Martin

Ob prerani izgubi dragega Pepija iz-
rekamo svojcem naše iskreno soža-
lje.

Družini Sosič in Gergolet

Ob boleči izgubi očeta izreka obču-
teno sožalje Anamariji in svojcem

klapa s Kontovela.

Ob izgubi dragega očeta sočustvuje-
jo z Anamarijo

kolegi in kolegice
Barbara B., Barbara K., Christina,

Irina, Katy, Kristina, Nastja,
Primož in Sandra

S Sašo in družino VOLČIČ
sočustvujejo

Edi in Gabrijela,
Jani in Ana,

Robi in Rosanda z družinami
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POREČANKA-PARENZANA - Zadnjič je vlak zapeljal 31. avgusta 1935

Sedem ur in dvajset minut
z vlakom od Trsta do Poreča
Ozkotirna železniška povezava je začela delovati leta 1902 - Ob 75-letnici ukinitve v Trstu vrsta prireditev

Naše kraje prepreda gosta mreža že-
lezniških prog, ki so bile zgrajene v času
Avstro-Ogrske monarhije. Večina naših
bralcev je prav gotovo že slišala za Južno
železnico, ki je pred dobrim poldrugim
stoletjem (1857) povezala Trst in Dunaj,
ter Bohinjsko progo, ki je pred nekaj več
kot sto leti (1906) stekla od Trsta do me-
sta České Budejovice. Trasi obeh prog se-
veda še obstajata, čeprav so ju v času po
prvi svetovni vojni razdelile meje novih
držav, ki so nastale na pogorišču donav-
ske monarhije. Nekatere proge, ki so bi-
le zgrajene v tem obdobju, pa se žal niso
ohranile do današnjih dni. Nam najbliž-
ji primer je železniška povezava med
Trstom in Hrpeljami, ki je vodila po Trža-
škem bregu ter dolini Glinščice in ki so
jo v povojnem času zaradi razmejitve med
Italijo in Jugoslavijo demontirali.

Manj znana je najbrž usoda želez-
nice Parenzane oziroma Porečanke, ki je
nehala delovati v času med obema voj-
nama, točneje 31. avgusta 1935. Zgra-
jena je bila na prelomu med devetnaj-
stim in dvajsetim stoletjem, namenu pa
so jo predali leta 1902. Povezala je Trst,
Buje in Poreč. Njena posebnost je bila
osna širina lokomotiv in vagonov. Na-
mesto običajne 1435 milimetrov so jo
projektirali za 760 milimetrsko. Proga je
bila enotirna, vila pa se je na razdalji 123
kilometrov. Njena začetna postaja je bi-
la v Trstu pri Svetem Andreju (Campo
Marzio), nato je proga šla mimo Šked-
nja, Žavelj in Milj. Na Škofijah je pre-
čkala sedanjo državno mejo med Slo-
venijo in Italijo ter se dalje vila po da-
našnji slovenski obali vse do Portoroža.
Današnjo slovensko-hrvaško državno
mejo je prečkala na reki Dragonji neda-
leč od Sečoveljskih solin, nato so se tra-
čnice povzpele na kraški del Istre pri Bu-
jah. Proga je nato zavila v notranjost
Istre, se spustila v dolino reke Mirne, jo
prečkala pri Livadah nedaleč od Moto-
vuna ter se nato znova povzpela na istr-
ski Kras do Vižinade ter od tam dalje
proti Poreču. Razdaljo 123 kilometrov
med Trstom in Porečem je vlak “pre-

magal” v sedmih urah in dvajsetih mi-
nutah.

Po koncu prve svetovne vojne je de-
lovanje Parenzane prevzela italijanska
oblast, ki je poskrbela za nekatere tehni-
čne novosti in izboljšave. Žal pa je bilo ži-
vljenje te istrske železniške proge kratko.
Zaradi krize leta 1929, ki je močno
zmanjšala število potnikov ter pretovor
blaga na progi, pa tudi zaradi vse večje
konkurenčnosti avtobusnega prevoza,
so jo italijanske oblasti sklenile ukiniti in
demontirati, tračnice pa odpeljati v Etio-
pijo, ki jo je fašistična Italija zavzela prav
v tistem času. Tiri Parenzane še danes ždi-
jo na dnu Sredozemskega morja, saj je

ladja, ki jih je prevažala, doživela brodo-
lom. Glavnino lokomotiv so prepeljali v
dolino Gardena-Gröden na Južnem Ti-
rolskem, pa tudi na Sicilijo. V Kopru in
Izoli sta še danes na ogled dva njihova pri-
merka.

Najžlahtnejša priča nekdanje želez-
nice je seveda njena trasa, ki je danes po
večini ohranjena, čeprav ni še povsod ure-
jena za turistične oziroma rekreativne na-
mene. Leta 2002 so Italija, Slovenija in
Hrvaška sklenile, da bodo progo ponovno
ovrednotile, projekta pa se je oprijelo ime
Pot zdravja in prijateljstva.

Slovenski del Parenzane je danes
urejen in v glavnem asfaltiran ter nas bo
popeljal od ene državne meje na Škofijah
do naslednje na reki Dragonji. Posebno za-
nimiv na slovenskem odseku proge je most
čez reko Rižano, na katerega bomo nale-
teli ob spustu s hriba pri Škofijah. Paren-
zana nato nadaljuje svojo pot ob hitri ce-
sti Srmin-Koper. V Kopru se njena izvir-
na trasa izgubi v vrvežu novih sodobnih
gradenj, od Kopra do Izole pa poteka tik
ob obalni cesti. Pri Izoli proga zavije ne-
koliko v notranjost, do morske gladine pa
pride spet ob Sečoveljskih solinah. Poleg
zgoraj že omenjenega mosta čez reko Ri-
žano, kjer se je v času obratovanja proge
zgodila tudi samosvoja železniška nesre-
ča, saj se je vlak prevrnil pod preveliko
močjo burje, velja na slovenskem odseku
proge omeniti še vrsto predorov na odse-
ku med Izolo in Portorožem. Našim bral-
cem krajev ob slovenski obali seveda ni tre-
ba posebej predstavljati, zato se bomo v na-
daljevanju osredotočili predvsem na hrva-
ški odsek proge. Kar se tiče slovenskega de-
la, pa moramo seveda omeniti tragični
zgodovinski dogodek, ki se je zgodil 19.
marca 1921 pri Strunjanu. Tedaj je namreč
skupina fašistov, ki se je iz Istre z vlakom
vračala v Trst, z oken vagonov streljala na
skupino otrok, ki so se igrali nedaleč od
železniških tirov. Dva otroka sta pri tem
umrla, trije pa so bili ranjeni. Pesnik Bo-
židar Tvrdy je v spomin na tragični do-
godek napisal pesem z naslovom Za
Šentjanom je utonilo sonce.

Kot smo že zapisali, so se tiri Pa-
renzane nekoč dvigali od Sečoveljskih so-
lin in Dragonje proti Bujam. Ta odsek je
najbolj strm, in sicer kar 32 promil. V ča-
su, ko je tu mimo še vozil vlak, so se tam-
kajšnji otroci zabavali s tem, da so na že-
lezniške tire v poletnih mesecih polaga-
li fige, tako da so se kolesa lokomotive na
klancu večkrat vrtela v prazno. Prva po-
staja na istrskem Krasu je bila Kaldanija,
nato je vlak zapeljal v Buje. Kraj je zani-
miv predvsem zaradi dveh cerkva. Ena je
posvečena svetemu Servulu, druga pa
Materi Božji usmiljenja. V mestu se je ro-
dil znani italijanski skladatelj Antonio
Smareglia, nedaleč od Buj, in sicer na po-
ti proti Umagu, pa leži vasica Materada,
rojstni kraj pisatelja Fulvia Tomizze.

Železniški nasip pelje od Buj dalje
svojo pot. Po Tribanu je naslednja postaja
Grožnjan, pred tem samosvojim istrskim
mestecem pa se zemlja spremeni. Če nas
je od Dragonje dalje spremljala kraška po-
krajina z belim kamnom in rdečo zem-
ljo, se bomo tu povrnili znova na rjavo
prst z lapornatovim kamenjem. Zanimi-
vo je, da se prehod zgodi na ravnini in da
ni med obema vrstama zemlje kake po-
sebne višinske razlike, kar je značilno za
tržaško okolico. Grožnjan je znan pred-
vsem kot mesto umetnikov, saj na nje-
govih ulicah in trgih vsako poletje pote-
kajo kulturne prireditve. Na mestnih uli-
cah so lepo vidne sledi burnega povojnega
obdobja. Grožnjan je namreč s severno-
zahodnim delom Istre od leta 1945 do

1954 spadal v cono B Svobodnega trža-
škega ozemlja, nato je bil priključen Ju-
goslaviji. Nedaleč od Grožnjana je jeseni
1946. leta smrt našel duhovnik Frances-
co Bonifacio, ki so ga pri Krasici ubili ne-
znanci. Kljub povojnim dogodkom in
množičnemu odhodu italijansko govo-
rečega prebivalstva iz tega dela Istre, je
Grožnjan edina občina na Hrvaškem, kjer
je na popisu prebivalstva leta 2001 veči-
na izjavila, da je italijanskega maternega
jezika.

Nedaleč od Grožnjana leži zanimi-
vo mestece Završje, ki mu Italijani pravi-
jo Piemonte d'Istria. Tudi Završje je po-
staja Parenzane, od Grožnjana dalje pa
bomo naleteli še na mestece Kostanjica,
ki je sicer podobno Grožnjanu in Zavr-
šju, a je po svojem obsegu precej manj-
še. Trasa železnice tu še vedno poteka po
rjavi lapornati zemlji ter se nenehno spuš-
ča proti dolini reke Mirne. Završje je da-
nes skoraj popolnoma opuščeno meste-

ce na lapornatem griču. Izpraznilo se je
v času po drugi svetovni vojni, delno za-
radi narodnostnih, predvsem pa zaradi
gospodarskih razlogov. Kot smo že zapi-
sali, je kriza iz leta 1929 med drugim pov-
zročila demontiranje železniške proge, za-
to je mestece ostalo takorekoč odrezano
od sveta. V njem so živeli predvsem
obrtniki, ki se v novem socialističnem re-
du seveda niso znašli. Mestece je danes
skoraj povsem opuščeno, saj v njem živi
približno trideset prebivalcev, pred voj-
no pa jih je kraj štel približno tisoč. Dol-
go časa je Završje pripadalo plemiški dru-
žini Contarini, ki je Serenissimi dala tu-
di lepo število dožev. Glavna mestna cer-
kev ob vznožju griča je posvečena Mate-
ri Božji, na vrhu pa je lepo viden zvonik
iz beneških časov, ki je služil tudi kot opa-
zovalnica. Mestece je namreč stisnjeno
med lapornate griče, neasfaltirana pot pa
ga povezuje z dolino reke Mirne. Pred ne-
kaj leti so v kraj začenjala pritekati ev-

ropska sredstva, s katerimi bodo obnovili
staro mestno jedro, ki je danes spričo za-
puščenosti razpadajoče.

Opuščena trasa Parenzane nas bo
nato popeljala do mesteca Oprtalj, ki je
samostojno občinsko središče. Tu naj
omenimo predvsem ložo, v kateri so raz-
stavljeni reliefi iz časa Serenissime, pa tu-
di zvonik cerkve sv. Roka, ki je na mah po-
doben tistemu iz Završja. V času fašizma
so v Istri gradili tudi znameniti istrski vo-
dovod, ki je vodo črpal iz reke Mirne. Tu
je moč videti tudi črpalno postajo, ki so
jo v času med obema vojnama “okrasili”
z liktorsko butaro, fašistični relief pa so
po propadu fašizma razbili.

Trasa Parenzane se od Oprtalja do-
končno spusti v dolino reke Mirne, ki jo
prečka (originalni most danes ni več ohra-
njen) v kraju Livade. Livade so znane
predvsem po istrskem tartufu, ki raste v
hrastovih gozdovih na lapornati zemlji. V
bližini je namreč veliko kmečkih turiz-
mov, v katere zahajajo predvsem gostje iz
Italije, pa tudi iz Slovenije in Hrvaške. V
Livadah deluje tudi muzej Parenzane.

Čez reko Mirno se proga začne zno-
va dvigati proti južnemu delu Istrskega
krasa, še pred tem pa obide Motovun, ki
je še eno istrsko mestece na griču. Naj-
brž je zaradi svoje lege nad dolino reke
Mirne najbolj znano od vseh. V Moto-
vunu vsako leto poteka filmski festival,
kraj pa je svoje mesto našel tudi v novej-
ši hrvaški književnosti, saj je dalmatinski
pisec Vladimir Nazor sem postavil do-
godivščine svojega junaka Velega Jožeta.
Če se po trasi Parenzane vzpenjamo da-
lje, bomo najprej naleteli na naselje Ka-
rojba, nato nas bo pot vodila še do Viži-
nade. Tu se za turistične namene pre-
urejeni del proge tudi zaključi. Morda nas
bo radovednost zanesla tudi na končni
odsek proge, ki je nekoč od Vižinade pre-
ko Kaštelirja, Višnjana in Tara vodila do
obalnega istrskega mesta Poreč.

Primož Sturman

V Livadah deluje
muzej, posvečen

Porečanki-
Parenzani (na sliki

levo), desno del
trase, spodaj pa

lokomotiva z
vagoni, ki je na
ogled v Kopru

Razstava in poštni žig
V tržaškem Železniškem mu-

zeju bodo danes odprli fotografsko
razstavo in druge pobude, posve-
čene Porečanki. Na to železniško
povezavo, ki so jo ukinili leta 1935,
se bo spomnilo združenje Dopo-
lavoro ferroviario v sodelovanju s
tržaško občinsko upravo, mestni-
mi muzeji in družbo italijanskih
pošt. Fotografska razstava bo danes
odprta od 9.15 do 14.45, pripravi-
la pa jo je Branka Sulli v sodelova-
nju s prostovoljci železniškega mu-
zeja. Poleg tega bo mogoče ob tej
priložnosti dobiti poseben poštni
žig, ki so ga pripravile italijanske
pošte po nalogu občinske uprave,
in kupiti posebno zgodovinsko
gradivo. V naslednjih dneh bodo
poštni žig nudili v prostorih pošte
v Ul. Galatti št. 7/d, medtem ko bo-
do zgodovinsko gradivo prodajali
na županstvu. Fotografska razsta-
va bo odprta do 31. decembra ob
sredah, sobotah in nedeljah od 9.
do 13. ure.

Vozni red ozkotirne
Porečanke-
Parenzane
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SLOVAŠKA - Petdesetletnik ubil šest ljudi, nato pa ustrelil še sebe

V streljanju v Bratislavi več mrtvih
Ranjenih je bilo devet oseb, od tega ena huje - Napadalec je streljal skozi okno na mimoidoče na prometni ulici v predmestju Bratislave

RUSIJA - Tudi predsedniška kandidatura?

Putin namerava
ostati v politiki

Do kod seže pogled Vladimirja Putina? ANSA

MOSKVA - Ruski premier Vladimir
Putin je včeraj izjavil, da namerava ostati v
politiki še kar nekaj let, vendar pa ni potrdil,
ali se bo leta 2012 znova potegoval za pred-
sedniški položaj. V pogovoru za časnik
Kommersant je tudi poudaril, da ni "odvisen"
od javnomnenjske podpore. "Imam le dve
možnosti: ali gledam z obrežja, kako voda od-
teka in kako stvari propadajo, ali pa se an-
gažiram," je dejal Putin. "Jaz se raje angaži-
ram," je dodal.

V Rusiji se glasno ugiba, ali se bo Pu-
tin, ki še vedno velja za najvplivnejšega ruskega
politika, po izteku mandata Dmitrija Med-
vedjeva vrnil v Kremelj. O načrtih za volitve
Putin pravi: "Zanimajo me tako kot ... name-
raval sem reči 'tako kot vse ljudi', vendar me
v resnici zanimajo bolj!" "Vendar iz tega ne de-
lam fetiša," je dodal. V intervjuju, ki ga je imel
minuli teden med vožnjo z lado po Sibiriji, je
Putin dejal, da zgraditi stabilne in uravnote-
žene države ni tako preprosto kot peči pala-
činke. "Nekaterim državam tega nikoli ne uspe
doseči. V drugih se to vleče desetletja. To ni
tako kot peči palačinke," je bil slikovit Putin.

57-letni Putin in 44-letni Medvedjev še
nista razkrila, ali bosta kandidirala na pred-
sedniških volitvah leta 2012, sta pa povedala,
da se bosta dogovorila, kdo od njiju bo kan-
didiral in da ne bosta tekmovala drug proti
drugemu.Poletje sta izkoristila tudi za posta-
vljanje pred fotografskimi objektivi. Medtem
ko je Medvedjev srkal čaj s pevcem skupine
U2 Bonom, je Putin lovil kite na ruskem Dalj-
nem vzhodu.

Na jugu Afganistana
ubitih sedem
ameriških vojakov
KABUL - V dveh incidentih je bilo
včeraj na jugu Afganistana ubitih se-
dem ameriških vojakov, so potrdili v
misiji Isaf, kjer pa drugih podrob-
nosti o eksplozijah ob cesti podsta-
vljenih bomb niso navedli.Število
ameriških vojakov, ki so bili v zadnjih
treh dneh ubiti na vzhodu in jugu Af-
ganistana, se je tako povzpelo na 14.
Letos je bilo v državi pod Hinduku-
šem ubitih že 478 tujih vojakov, pi-
še na spletni strani www.icasual-
ties.org.

Besson: Francija
zaostruje
politiko priseljevanja
PARIZ - Francoski notranji minister
Eric Besson je včeraj na temo Romov
napovedal nadaljnjo zaostritev fran-
coske politike priseljevanja. Kot je de-
jal, bo Francija uvedla zakonodajne
spremembe, ki bodo predvidevale iz-
gon tujcev, če bodo ti predstavljali
grožnjo javnemu redu ali če bi jih za-
lotili pri "agresivnem beračenju".
Francija po napovedih Bessona
predvideva zakonski amandma, v
skladu s katerim bodo lahko učin-
koviteje ukrepali proti združbam
trgovcev z ljudmi iz Romunije in
Bolgarije. Osnutke sprememb za-
konodaje naj bi francoskemu parla-
mentu predložili 27. novembra,
spremembe pa naj bi se nanašale
predvsem na tujce, ki prekoračijo tri-
mesečno dovoljeno bivanje v drža-
vi in ostanejo, ne da bi ponovno za-
prosili za dovoljenje za bivanje, za
kar pa veljajo strožja pravila.

Tropska nevihta Earl
se je okrepila v orkan,
ki je že dosegel Karibe
CIUDAD DE MEXICO - Tropska
nevihta Earl, ki je od sobote divjala
nad Atlantikom, se je po podatkih
ameriškega Nacionalnega centra za
orkane v Miamiju na Floridi včeraj
okrepila v orkan 2. stopnje, ki je v no-
či na ponedeljek že dosegel vzhod-
no Karibsko otočje. Na otokih An-
tigva in Barbuda, Guadeloupe, Ang-
vila ter na drugih otokih Malih An-
tilov, ki ločijo odprti Atlantski ocean
od Karibskega morja, so že izdali
opozorilo pred orkanom, ki v svojem
centru divja z vetrovi s hitrostjo 175
kilometrov na uro.
Po napovedih pristojnih oblasti naj
bi se moč vetrov še okrepila, orkan
pa naj bi najprej dosegel severovz-
hodni del otočja in se potem po-
maknil proti severozahodu, nato pa
v smeri vzhodne obale ZDA.

HAAG - Sodišče za vojne zločine na območju nekdanje Jugoslavije

Začetek sklepnega
sojenja hrvaškim generalom
Ante Gotovina, Mladen Markač in Ivan Čermak so obtoženi vojnih zločinov nad hrvaškimi Srbi

Najmanj sedem ljudi je umrlo v streljanju na bratislavski ulici ANSA

BRATISLAVA - V predmestju Bra-
tislave je moški iz zaenkrat še neznane-
ga razloga začel streljati in pri tem ubil
šest ljudi, štiri ženske in dva moška, de-
vet pa jih je ranil. Storilec si je na koncu
sodil sam.

Do napada je prišlo na prometni
ulici v severozahodnem predmestju Bra-
tislave, imenovanem Devinska Nova
Ves, nedaleč od otroškega vrtca in su-
permarketa. Moški je začel streljati oko-
li 10. ure dopoldne, po navedbah oči-
vidcev pa je streljal skozi okna in na na-
ključne mimoidoče na ulici. Storilec - šlo
naj bi za moškega v 50. letih - si je sodil
sam, ko ga je obkolila policija. Napadal-
ca, ki je bil oborožen s puško in dvema
pištolama, še niso identificirali. Policija pa
je sporočila, da motiv napada še ni znan.

Po dosedanjih informacijah je v
napadu umrlo šest ljudi, devet - med
njimi triletnega otroka - so jih prepe-
ljali v različne bolnišnice, večinoma za-
radi strelnih ran na rokah in nogah. En
ranjenec je v kritičnem stanju, med ra-
njenimi pa je tudi policist. Bilo je še ne-

kaj manjših poškodb, ki pa so jih oskr-
beli na kraju dogodka.

Slovaška premierka Iveta Radičova
je svojcem žrtev izrazila sožalje in je v
stalnem stiku z notranjim ministrom Da-
nielom Lipšicem, sproti pa jo obveščajo
tudi o zdravstvenem stanju ranjencev.
Slovaški dnevnik SME je pred tem na
svoji spletni strani poročal, da naj bi bil
morilec 15-letni odvisnik od drog, ki se
je po svojem morilskem pohodu ustre-
lil. Po poročanju slovaških medijev je na-
padalec napadel romsko družino, ki je ži-
vela nad otroškim vrtcem.

Tovrstni napadi so precej pogosti
v ZDA, a se jih zadnja leta več zgodilo
tudi v Evropi. Zadnji hujši se je zgodil
junija v Veliki Britaniji, kjer je taksist
ubil 12 ljudi, nato pa je ustrelil še sebe.
Marca lani je 17-letnik v Nemčiji ustre-
lil 15 ljudi, med njimi deset dijakov in
tri učitelje. Tudi v tem primeru si je sto-
rilec sodil sam. Na Finskem je septem-
bra 2008 22-letni študent ustrelil deset
študentov in profesorja, nato pa je na-
redil samomor. (STA)

HAAG - Na Mednarodnem sodiš-
ču za vojne zločine na območju nekdanje
Jugoslavije se je včeraj začel sklepni del so-
jenja hrvaškim generalom Anteju Goto-
vini, Mladenu Markaču in Ivanu Čerma-
ku, ki so obtoženi vojnih zločinov v ope-
raciji Nevihta leta 1995. Tožilec Alan Tie-
ger je v sklepni besedi poudaril, da so bi-
li zločini posledica skupnega zločinskega
podviga.

Zločini, ki so bili med in po Nevih-
ti storjeni nad srbskim prebivalstvom, so
posledica prizadevanj snovalcev skupne-
ga zločinskega podviga s takratnim hrva-
škim predsednikom Franjom Tuđmanom
na čelu, je dejal Tieger ob začetku sklep-
ne besede tožilstva. Po tožilstvu bo do če-
trtka svojo sklepno besedo predstavila tu-
di obramba. "Nihče ne trdi, da je imela
Hrvaška načrt ali politiko pregona ko-
garkoli. To so imeli snovalci skupnega zlo-
činskega podviga," je dejal Tieger na so-
jenju, ki ga danes prenaša hrvaška televi-
zija HTV.

Tožilec je spomnil, da so Nevihto
sprožili 4. avgusta 1995, ko je hrvaška

vojska začela operacijo s ciljem osvo-
boditve ozemlja, ki je bilo pod nadzo-
rom Srbov od leta 1991. Ni bil sporen
cilj osvoboditve, temveč namen hrva-
škega političnega vrha, da to okolišči-
no izkoristi za odstranitev srbskega pre-
bivalstva z območij, na katerih je pote-
kala vojaška operacija, je povedal Tie-

ger. Poudaril je, da so sicer v vojni ned-
vomno trpeli tudi hrvaški civilisti.

Tieger je ponovil tezo tožilstva, da
so hrvaški vojaki s topniškim ognjem na-
padli civilne tarče v mestih, kot so Knin,
Benkovca, Obrovac in Gračac. Izpostavil
je, da je napadom poveljeval Gotovina ter
da so sledili srečanju pokojnega Tuđma-

na in njegovih sodelavcev, med katerimi
so bili tudi takratni obrambni minister
Gojko Šušak ter Gotovina in Markač. Do-
dal je, da so vojaki Gotovine in Markača
ropali srbske hiše, potem ko so prebival-
ci zbežali, ter da so ubijali civiliste, ki so
ostali. Tieger bremeni obtožence tudi za-
to, ker niso kaznovali storilcev teh zloči-
nov, ki jih je hrvaška stran zanikala.

Haaško tožilstvo za tri hrvaške ge-
nerale zahteva dolgoletne zaporne kazni.
Za Anteja Gotovino zahteva 27 let, za Mla-
dena Markača 23, za Ivana Čermaka pa 17
let zapora. Obramba hrvaških generalov
po drugi strani predlaga, naj Gotovino,
Markača in Čermaka oprostijo obtožb.

Skupna obtožnica trojico bremeni
osebne in poveljniške odgovornosti za zlo-
čine proti človečnosti in vojne zločine pro-
ti srbskim civilistom na širšem območju
Knina med in po operacijo Nevihta po-
leti 1995. Sojenje proti trojici se je začelo
11. marca 2008. Markač in Čermak sta se
predala haaškem sodišču leta 2004, Go-
tovino pa so, potem ko je bil več let na be-
gu, aretirali v Španiji leta 2005. (STA)

Za Anteja Gotovino
(desno) tožilec

zahteva 27 let, za
Mladena Markača

(zgoraj levo) 23, za
Ivana Čermaka

(zgoraj desno) pa
17 let zapora,

medtem ko
obramba predlaga
njihovo oprostitev
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GRADEŽ

Občini skrb za priveze
Odbornica za premoženje dežele FJK
Sandra Savino je včeraj z občinskim
komisarjem iz Gradeža podpisala do-
govor, ki prenaša na občino last držav-
nega imetja vzdolž kanalov Moreri in
Belvedere. Dogovor predaja občinski
upravi nalogo izterjanja, izdajanja in
obnavljanja koncesij za priveze ter nji-
hovo vzdrževanje na ozemlju, kjer je
že izvajala svoje pristojnosti. Doseda-
nja zmedena ureditev je bila povod za
pogoste spore z uporabniki privezov.
Gradeža se tiče tudi včerajšnji sklep
uprave družbe Autovie Venete, ki je
določila izvajalca del za izgradnjo va-
riante državni cesti št. 352 iz Grade-
ža; to bo podjetje Lavajet v navezi s
podjetjem GSI.

GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Zahteva občinske opozicije ni prodrla

Uprava zavrnila peticijo
proti vzpenjači na grad
»Ko bi projekt okrnili, bi morali deželi FJK vračati denar« - Za kabino pa še vedno ni denarja

Goriška občina se ne bo odrekla
vzpenjači na grad. Občinski odbor je na
zadnjem zasedanju sprejel sklep, s katerim
je zavrnil zahtevo Foruma za Gorico in šte-
vilnih občanov, ki so s peticijo želeli pre-
prečiti gradnjo strukture za mehansko po-
vezavo med Travnikom in grajskim nase-
ljem. Predstavniki Foruma za Gorico, ki
menijo, da je dvigalo na grad povsem ne-
potrebno in ekonomsko nevzdržno za ma-
lo mesto, kot je Gorica, so julija v nekaj
dneh zbrali kar 245 podpisov občanov, ki
pa jim uprava ne bo ugodila.

Sklep občinskega odbora podrobno
pojasnjuje razloge, zaradi katerih občina ne
namerava blokirati postopka za gradnjo
strukture za vzpenjačo. Problem je po oce-
ni desnosredinske uprave predvsem v tem,
da bi okrnjenje celotnega projekta prekva-
lifikacije Travnika, v katerega spada tudi po-
vezava z gradom, občino prisilila k vrača-
nju denarja deželi Furlaniji-Julijski krajini,
vključeno s sredstvi, ki so bila že porablje-
na. »Tudi Brancatijeva uprava, ki je name-
ravala izključiti vzpenjačo iz projekta, je na-
posled leta 2005 odobrila izvršni projekt,
v katerem je bila predvidena struktura za
mehansko povezavo,« opozarjajo na obči-
ni, kjer pa spominjajo, da je levosredinska
uprava iz načrta izključila kabino, za kate-
ro zaenkrat še nimajo denarja.

Občina Gorica je vsekakor pred ne-
davnim že izbrala podjetje, ki bo ob grad-
nji strukture za vzpenjačo prenovilo pre-
dor Bombi in zgradilo stopnišče na grad.
Na začetku avgusta je javno dražbo za iz-
vedbo posega, ki je vreden 2.439.000
evrov, zmagala naveza med podjetjema
Edilramon in Geosistema iz kraja San Bia-
gio di Callalta pri Trevisu, trenutno pa je
v teku podrobnejše preverjanje dokumen-
tacije, ki je potrebno pred dokončnim ime-
novanjem izvajalca. Odprtje gradbišča je
predvideno jeseni. (Ale)

GORIŠKI GRAD
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GRADIŠČE - Med sobotno vstajo nekaj vojakov poškodovanih in dve aretaciji

Nemirno v centru CIE
Kvestor Piovesana: »Bolj kot okrepitev osebja ali drastično znižanje števila pridržanih bodo učinkoviti varnostni ukrepi na strukturi«

V centru za nezakonite priseljence CIE
v Gradišču bo prej ali slej prišlo do tragedi-
je, so prepričani v policijskem sindikatu Siulp
iz Gorice. Šest vojakov je bilo namreč ranje-
nih v soboto zvečer, potem ko je v centru spet
izbruhnila vstaja. Nad vojaki, ki ščitijo obzi-
dje strukture, so se znesli s predmeti, ki so
jih našli v centru in so jih uporabili kot oro-
žje. Obmetavali pa so jih tudi s kamenjem.
Stražarji so bili lažje poškodovani, tri so spre-
jeli na zdravljenje v bolnišnico. Najhuje je ra-
njen vojak, ki se bo moral zdraviti trideset dni.

Kljub vstaji več deset priseljencev - dru-
gi zaporedni v zadnjem tednu - tokrat niko-
mur ni uspel beg. »Varnostni sistem je bil
učinkovit. Nihče ni pobegnil, dva najbolj za-
greta upornika pa sta bila aretirana in od-
peljana v zapor,« je poudaril novi goriški kve-
stor Pier Riccardo Piovesana, potem ko je
včeraj dopoldne prvič - novo delovno me-
sto je prevzel v četrtek - obiskal center v Gra-
dišču. Še pred tem se je na občini sestal z žu-
panom Francom Tommasinijem in njegovim

odborom. Da bi dokazal bližino policijskih
sil občanom Gradišča, tudi zaradi proble-
matičnega sožitja s centrom CIE, je kvestor
predlagal, da se bo tradicionalni praznik po-
licije maja prihodnjega leta selil v Gradišče.

»Napetosti v tamkajšnjem centru so
neizogibne. Iz njega bežijo posamezniki, ki
nočejo biti identificirani, saj jih po identifi-
kaciji čaka izgon iz naše države. Upoštevati
pa moramo tudi dejstvo, da tam niso zapr-
ti, temveč pridržani, zato vojaki in policisti
ne smejo v notranjost centra razen v prime-
ru hudih neredov,« pojasnjuje kvestor in do-
daja, da bolj kot okrepitev varnostnega
osebja ali drastično znižanje števila pridrža-
nih, kar zahtevata policijska sindikata SAP in
Siulp, bodo učinkoviti varnostni ukrepi na
strukturi, kot na primer povišanje obzidja in
takšna ureditev prostorov, ki bo preprečevala
druženje večjega števila pridržanih, množi-
čno vstajo in beg. Ta dela so že prejela avto-
rizacijo in so predvidena v kratkem, je potr-
dil kvestor.

FINANČNA STRAŽA

110 tisoč
ponaredkov
V 55 primerih premoženjsko preverjanje

V poletnem času je finančna straža
okrepila nadzor nad letoviščarskimi kraji v
goriški pokrajini. Osredotočila se je na gla-
vna turistična središča, včeraj pa je posre-
dovala rezultate kontrol.

V boju proti prodaji ponaredkov so
zasegli 110 tisoč izdelkov, in sicer oblači-
la, čevlje, sončna očal, ure in igrače. Zoper
štiri osebe so podali zakonsko ovadbo;
osumljeni so kaznivih dejanj, povezanih s
ponarejanjem. Proti petnajstim so zapisa-
li ovadbo zaradi tihotapstva cigaret, pri
dveh pa so našli mamilo in sta osumljena
razpečevanja. Posebno pozornost je fi-
nančna straža namenila trgovcem in red-
nemu izdajanju blagajniških odrezkov. V ta
namen so agenti opravili 1.400 kontrol in
ugotovili 90 primerov neizdanih potrdil o
plačilu. Opravili so tudi 15 kontrol na de-
lovnih mestih ter zalotili 20 zaposlenih »na
črno« ali brez urejenega delovnega statu-
sa. Odkrili so 12 popolnih davčnih utaje-
valcev, ki so državi prikrili skupno 13,5 mi-
lijona evrov. Ugotovili so tudi 15 primerov
najemnin »na črno« in 100 tisoč evrov pri-
kritih dohodkov. Zoper 55 oseb pa so uved-
li nadaljnje premoženjsko preverjanje, ker
je njihova prijava dohodkov skregana s po-
sestjo luksuznih avtomobilov in ladjic.

PEVMA - Na jahališču Remuda

Konj brcnil otroka
Desetletna deklica utrpela lažji pretres možganov

Pevmska Remuda ARHIVSKI POSNETEK

Nesreča, v katero je bila vpletena de-
klica, je včeraj popoldne na jahališču Re-
muda v Pevmi povzročila velik preplah.
Hudih posledic k sreči ni bilo, otroka, ki
ga je brcnil konj, pa so kljub temu spre-
jeli na zdravljenje v goriški bolnišnici. Re-
ševalci, ki so posegli na kraju, so potrdi-
li, da zdravstveno stanje deklice ne vzbu-
ja zaskrbljenosti.

Do nesreče je prišlo včeraj popold-
ne po 17.30. Pripetila se je na površini ja-
hališča, ki je namenjena učenju ježe. De-
klica, ki je stara približno deset let, je v
spremstvu svoje mame vadila jahanje. Po
sicer skopih informacijah, ki so bile vče-
raj razpoložljive, je hodila ob svojem ko-
nju, iz neznanih razlogov pa se je žival na-
enkrat vznemirila in brcnila otroka z zad-
njimi kopiti. Deklica je obležala, njena ma-
ma pa je iz razumljivega preplaha zavpi-
la na pomoč. Na kraju je takoj posredo-
vala rešilna služba 118, ki je otroka od-
peljala v splošno bolnišnico. Deklico so
pregledali na oddelku za prvo pomoč, za-
radi rahlega pretresa možganov pa so jo
zadržali za dodatne zdravniške preiskave.

VILEŠ-GORICA - Obvozi označeni

S sinočnjim zaprtjem odseka
gradnja avtoceste stopa v živo

Dela za gradnjo avtoceste Vileš-
Gorica so stopila v živo. Sinoči so prvič
zaprli prometu odsek hitre ceste med
štandreškim krožiščem in izvozom pri
Fari, kjer so začeli s premeščanjem pre-
grad »new jersey«; z njimi so na novo
označili vozna pasova, ki bosta v času
gradnje ožja. Med 21. in 6. uro zjutraj bo-
do z današnjim dnem in do sobote iz iste-
ga razloga zaprli tudi odsek hitre ceste
med Gradiščem in Štandrežem v smeri
Gorice ter ponovno odsek med Štan-
drežem in Faro v smeri Vileša. Obvoz so
v prejšnjih dneh označili s tablami in
smerokazi. Po novem bo hitra cesta se-
stavljena le iz dveh voznih pasov - danes
jih ima štiri -, ki bosta široka 3 metre in
75 centimetrov. Hitrost vožnje bodo z
dosedanjih 80 kilometrov na uro zniža-
li na 60, takšne razmere pa bodo trajale
vse do zaključka gradbenih del, predvi-
doma 31. marca 2013. Vsakih 500 metrov
bodo ob voznih pasovih uredili tudi po-
stajališča za rešilna vozila, kjer se zaseb-
ni avtomobili ne bodo smeli zadrževati.

Na krožišču
pri Štandrežu

so se včeraj
pojavila nova

cestna
znamenja
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GORICA - 80-letniku odpeljali avtomobil izpred doma

Ukradeni avto gorel
Našli so ga na solkanskem parkirišču - Požar povzročil težak kamen, položen na pedal za plin

Goričanu so avtomobil ukradli v
noči z nedelje na včerajšnji dan pred do-
mom, na vogalu med Korzom Italia in
Ulico Bosizio v Gorici, še pred zoro pa
so ga našli na parkirišču ob Soški cesti v
Solkanu, kjer je skoraj popolnoma zgo-
rel. Goriški in novogoriški policisti vodijo
preiskavo zoper neznance, gotovo pa je,
da je bil požar na avtomobilu z italijan-
sko registracijo povzročen. Ko ga je tat
(ali tatovi) zapustil, je na pedal za plin v
prižganem avtomobilu položil težak ka-
men, tako da je motor zagorel. Policijo so

poklicali prestrašeni sosedje.
Ko je 80-letni S.G. iz Gorice ugo-

tovil, da so mu pred domom odpeljali av-
tomobil tipa Fiat Punto starejše izdelave,
je obvestil goriško policijo, ki se je takoj
lotila iskanja. Da bi preverili prav vse mo-
žne poti, ki jih je neznanec ubral, so s kra-
jo seznanili novogoriške kolege, a so jim
ti sporočili, da je bil avtomobil že najden
nekaj minut pred 5. uro zjutraj. Gorel je
na avtobusnem obračališču ob novem
solkanskem mostu. Ogenj so pogasili ga-
silci. Požar je uničil motor in ves prednji

del avtomobila, ki sodi le še na odpad.
Ugotovili so tudi, da je tat z njim nekam
trčil, saj je bok avta huje poškodovan.

Novogoriški policisti preiskujejo
dogodek zaradi suma kaznivega dejanja
poškodovanja tuje stvari; obveščena sta
tudi preiskovalni sodnik okrožnega so-
dišča in pristojno okrožno državno to-
žilstvo v Novi Gorici. Policisti ugibajo tu-
di, da je avtomobil ukradel nekdo, ki ga
je uporabil zato, da je zakrivil kaznivo de-
janje, nakar je z njegovim požigom po-
skusil prikriti za sabo vsako sled.

Vojska pred vhodom v CIE BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu

Torek, 31. avgusta 201012



GORICA - DOBERDOB - Stekle so priprave na začetek pouka

Slovenske šole na startnih blokih,
krčenje neučnega osebja problem
Jutri seje učnih zborov - Osnovnošolce z Vrha bodo nekaj mesecev gostili na sedežu civilne zaščite ali v gabrskem župnišču

Slovenski šolarji iz goriške pokrajine
bodo čez manj kot dva tedna ponovno sed-
li za klopi. Jutri bodo potekale seje učnega in
neučnega osebja posameznih slovenskih
ravnateljstev, ki se na polno paro pripravlja-
jo na začetek šolskega leta 2010/2011, veči-
na otrok, učencev in dijakov pa bo šolski prag
prestopila 13. septembra.

Prva seja učnega zbora Večstopenjske
šole Doberdob bo jutri ob 9. uri v župnijski
dvorani v Doberdobu, prvi seji osebja nove
Večstopenjske šole s slovenskim učnim je-
zikom v Gorici pa bosta prav tako jutri po-
tekali na sedežu šole v Ulici Grabizio. Neu-
čno osebje se bo sestalo ob 8. uri, učno pa
ob 10. uri. Jutri se bodo sestali tudi profesorji
slovenskih višjih srednjih šol: ob 9.30 se bo
začela seja učnega osebja na poklicno-teh-
ničnem polu, ob 15.30 pa bo seja na licejskem
polu.

Danes bodo na Opčinah podelili let-
ne suplence učnega osebja za Trst in Gori-
co za vse slovenske šole. Če pri učnem oseb-
ju na slovenskih šolah v primerjavi s prejš-
njim letom ne bo sprememb, sta ravnatelji-
ci Večstopenjske šole s slovenskim učnim je-
zikom in Gorice in Doberdoba zelo zaskr-
bljeni nad predvidenim krčenjem neučnega
osebja. Slovenske šole in vrtci naj bi bile ob
dva pomožna tajnika in štiri postrežnike, kar
bi po besedah Elizabete Kovic in Sonje
Klanjšček privedlo do velikih organizacijskih
težav. »Problemi bi se pojavili že pri jutranjem
odpiranju šolskih stavb,« pravita ravnatelji-
ci, ki upata, da bo ta vozel mogoče rešiti.

Šolski zvonec bo najprej zabrnel na niž-
ji srednji šoli v Doberdobu, kjer se bo pouk
začel v četrtek, 9. septembra. 13. septembra,
pa bodo na vrsti vrtci v Sovodnjah, Rupi, Do-
berdobu in Romjanu ter osnovne šole v Do-
berdobu, v Sovodnjah, na Vrhu in v Romja-
nu. Do 17. septembra v vrtcih in osnovni šo-
li v Romjanu ne bo kosila. Istega dne se bo-
do začele dejavnosti tudi v vseh vrtcih in šo-
lah Večstopenjske šole s slovenskim učnim
jezikom v Gorici. V vrtcih v Gorici (Ulica
Brolo in Ulica Max Fabiani), Pevmi, Štan-
drežu, Števerjanu in v Bračanu bodo dejav-
nosti v prvem tednu potekale do 12. ure brez
kosila, na vseh osnovnih šolah goriškega rav-
nateljstva pa bo pouk že od prvega dne tra-
jal od 8. do 13. ure. V vrtcu v Ulici Max Fa-
biani v Gorici bodo 8., 9. in 10. septembra

potekali dnevi odprtih vrat za uvajanje
otrok, ki so vpisani v prvi letnik.

13. septembra ob 8.15 se bo pouk za-
čel tudi za učence nižje srednje šole Trinko
v Gorici ter za dijake vseh slovenskih višje-
šolskih smeri, ki imajo sedež v Ulici Pucci-
ni. Ravnateljica višjih šol Mihaela Pirih je po-
vedala, da so v soboto že stekla dodatna pre-
verjanja znanja tistih dijakov, ki so jim bila
junija odložena ocenjevanja. Preverjanja bo-
do potekala še danes dopoldne, jutri ob 12.
uri pa bodo objavili ocene.

Na nekaterih šolah goriške in doberd-
obske večstopenjske šole preurejajo tudi pro-
store, v katerih bo letos potekal pouk. Vče-
raj so na osnovni šoli Prežihov Voranc iz-
praznili računalniško sobo, ki bo v tem šol-
skem letu gostila enega izmed dveh prvih ra-
zredov doberdobske nižje srednje šole, v
Romjanu pa občina usposablja del oratorija

cerkve Sv. Štefana, kjer bodo obiskovali po-
uk učenci dveh razredov slovenske osnovne
šole. Sanacija radona na stavbi osnovne šo-
le na Vrhu se bo začela v kratkem, zato ob-
čina Sovodnje in ravnateljstvo v teh dneh
odločata, kje bodo vrhovski osnovnošolci
obiskovali pouk v prvih mesecih tega šol-
skega leta. »Sprva smo razpravljali o mož-
nosti, da bi učilnice začasno uredili v gabr-
skem župnišču, zdaj pa se bolj nagibamo k
temu, da bi pouk potekal na sedežu civilne
zaščite, ki je primernejši,« je povedala župa-
nja Alenka Florenin. Kar se goriške večsto-
penjske šole tiče, se na največje spremembe
pripravljata slovenski vrtec in šola Ludvik
Zorzut s Plešivega, ki se bosta preselili v Bra-
čan. Ravnateljica Elizabeta Kovic je poveda-
la, da krminska občina zaključuje z deli, in
izrazila upanje, da bo do selitve opreme lah-
ko prišlo že prihodnji teden. (Ale)

Šole bodo
v kratkem
spet zaživele

BUMBACA

NOVA GORICA - Šolsko leto

Vpis v šole padel,
v vrtce pa narasel

V osmih osnovnih šolah v novogo-
riški mestni občini bo v šolskem letu 2010-
11 vključenih 2.375 učencev oz. 41 manj kot
lani. Šolski prag bo prvič prestopilo 248
otrok, kar je dva več kot v preteklem šol-
skem letu. Po drugi strani pa z letošnjim
šolskim letom v občini beležijo povečan
vpis v vrtce: otrok bo letos za 4 oddelke več,
saj je bilo lani v vrtcih 1.095 otrok, letos pa
jih bo 1.155 oziroma 60 več. Na občinskem
oddelku za družbene dejavnosti ocenjuje-
jo, da povečanemu vpisu v vrtce botruje po-
večano število rojstev v občini v zadnjih le-
tih, ugodnosti za drugega otroka v vrtcu,
za katere pokriva delež država, preseljeva-
nja in manjše možnosti za domače varstvo
na račun podaljševanja delovne dobe.

Sicer pa so v občini, ne glede na to,
da se je letos vpis otrok v vrtce povečal kar
za 4 oddelke, uspeli zagotoviti prosto me-
sto vsem vpisanim malčkom. Precej pre-
glavic je pri nameščanju otrok v enote le-
tos povzročilo dejstvo, da enota Ciciban
na Cankarjevi ulici 1. septembra še ne bo
odprla vrat otrokom, kot je bilo sprva na-
črtovano, čeprav je bila staršem ob spo-
mladanskem vpisu malčkov v vrtec za šol-
sko leto 2010-11 ponujena tudi možnost
vpisa v to enoto. Zaradi pritožb gradbe-
nega podjetja, ki na razpisu za izvedbo re-
konstrukcije in dozidave ob dotrajani stav-
bi, ki je nekaj let služila za druge name-
ne, ni bilo izbrano, se obnova do septem-
bra še začela ni. Kljub zapletom, ki so sle-
dili, in ki jih sedaj rešuje državna revizij-
ska komisija, je 28. septembra, v okviru
programa občinskih praznovanj, napove-
dano polaganje temeljnega kamna za re-
konstrukcijo stavbe.

Kdaj bo torej vrtec odprl vrata otro-
kom, še ni znano. Po nekaterih napovedih
naj bi bila obnova končana spomladi, po
drugih pa naj bi bilo bolj realno, da bo vrtec
prve otroke sprejel šele prihodnjega sep-

tembra. V enoti Ciciban bodo sicer izva-
jali program Korak za korakom, za katerega
so se v minulem šolskem letu že izobraže-
vale nekatere vzgojiteljice, zato je zanima-
nje staršev za vpis otrok v to enoto toliko
večje. Enota Ciciban pa ni edina investici-
ja v občini, ki se zaradi pritožb podjetij, ki
na razpisu niso bila izbrana in drugih oko-
liščin, ne morejo udejanjiti v predvidenem
roku. Župan Mirko Brulc je s tem v zvezi
povedal, da bo na to temo v parlamentu
sprožil tudi poslansko vprašanje – v smi-
slu, kaj bi bilo moč narediti, da se podjetja
ne bi 'kar tako počez' pritoževala, vse do-
kler za to ne izrabijo prav vseh pravnih
možnosti. Na ta račun namreč investitor-
ji izgubljajo ogromno časa, investicije pa
stojijo. Ker sredstev, namenjenih za obno-
vo Cicibana, v letošnjem proračunskem le-
tu ne bodo mogli koristiti, jih bodo del na-
menili obnovi vrtca v Prvačini. Tudi ta, le-
ta 1981 zgrajen vrtec, je namreč že dotra-
jan, obnova, ki jo bo izvedlo podjetje Marc,
pa bo veljala okrog milijon evrov. Občina
je sicer za vzdrževalna dela na ostalih vrtcih
letos namenila 148.000 evrov.

Medtem ko v vrtcih v občini beleži-
jo povečan vpis, pa je v šolah le-ta padel za
dobrih 40 otrok. Padec števila oddelkov v
šolah beležijo v Dornberku, Solkanu in v
Grgarju ter v novogoriški osnovni šoli Mi-
lojke Štrukelj. (km)

ZARAŠČENO IN

NEUREJENO

DVORIŠČE VRTCA

CICIBAN

FOTO K.M.

GORICA - S parado in nagrajevanjem se je zaključil festival folklore

Letos prevladala Panama
Plesi, glasba in barve privabili na ulice nekaj tisoč ljudi - Lepega sprejema so bili deležni tudi Leseni rogisti iz slovenskih Kresnic

Več tisoč gledalcev je v nedeljo pre-
plavilo ulice mestnega središča. Privabila
jih je tradicionalna parada, s katero se je v
ritmih, živahnih plesih in v soncu lesketa-
jočih se barvah zaključil 40. mednarodni
festival folklore. Na prireditvi je tekmova-
lo sedem skupin, med njimi pa si je na-
grado simpatije - trofejo goriškega gradu
zagotovila skupina »Ritmos y Raices Pa-
namenas« iz Paname, ki je najbolj prevzela
gledalce. Pisana skupina je ob publiki, ki je
v četrtek, petek in soboto na Trgu Battisti
spremljala tekmovalni del festivala, osvo-
jila tudi žirijo, ki ji je dodelila oskar za naj-
boljše koreografije.

S privlačnimi plesi in poskočnimi glas-

bami so se predstavile tudi ostale skupine.
»Xochipilli - Macuilxochitl« iz Mehike so
prejeli oskar za najboljšo glasbeno izvedbo,
skupina »Gehem« iz Turčije pa je prejela
oskar za najboljši tradicionalni repertoar. Za
izvirnost inštrumentov so nagradili skupi-
no »’A spiga rossa« iz italijanskega Salerna,
najlepše kostime pa so imeli člani skupine
»Bafca« iz Čileja. Najboljši plesalci, ki so se
letos predstavili goriški publiki, so bili pred-
stavniki skupine »Mirče Acev« iz Makedo-
nije, najboljše pevce pa je imela skupina
»Matija Gubec« iz hrvaškega Karlovca. Ne-
deljsko festivalsko dogajanje se je začelo do-
poldne v Ljudskem vrtu na Verdijevem kor-
zu z nastopom godb iz Celovca in Lienza,

nato pa je delegacije folklornih skupin spre-
jel župan. Na popoldanskem sprevodu so so-
delovale še druge folklorne skupine iz Go-
riške, lepega sprejema pa so bili deležni tu-
di Leseni rogisti iz slovenskih Kresnic. Na
Battistijevem trgu je nagrajevanju sledil ga-
la večer. Govoril je predsednik društva Pro

Loco Sergio Piemonti, za njim pa so bili na
odru še občinska odbornica Silvana Roma-
no, pokrajinski odbornik Maurizio Di Mat-
teo, prefektinja Maria Augusta Marrosu in
kvestor Pier Riccardo Piovesana. Privlačnosti
festivala so bili veseli tudi tisti trgovci, ki so
se odločili za nedeljsko odprtje trgovin. (Ale)

Srečanje narodov
na goriških ulicah
(levo) in nagrajena
skupina iz Paname
(desno)

BUMBACA

PREDVEČER VILENICE

Pahor in Žekš v Biljah
V okviru predvečerov mednarod-
nega festivala Vilenica bo danes ob
19. uri v ateljeju Negovana Nemca
v Biljah literarni večer z Borisom Pa-
horjem. Pogovor s tržaškim pisate-
ljem bo vodil Mirt Komel, pozdra-
vni nagovor pa bo imel Boštjan Žekš,
minister za Slovence v zamejstvu in
po svetu. Obenem bo potekalo še
odprtje razstave udeležencev 5. li-
kovne kolonije; dogodek bo popestril
kitarist Bor Zuljan. Literarno sreča-
nje v Biljah je letošnja novost vileni-
škega festivala, ki je v programu
sprva napovedoval tudi predvečer v
Gorici z udeležbo pisatelja Salvato-
reja Niffoia in v sodelovanju z zdru-
ženjem Ex Border; zaradi bolezni je
goriški predvečer odpadel, pa tudi
dejavnosti Ex Borderja so letos pod
vprašajem, ker se je žal zanj »posu-
šil« javni vir denarja.

Boris Pahor KROMA
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GORICA - »6 za eno ... razstavo« v Kulturnem centru Lojze Bratuž

Fotografije za razmislek
Razstavljena dela v črno-beli tehniki - Instalacija v obliki domino kock letošnje presenečenje članov Skupine 75

Prispevek
k razstavi članov
Skupine 75 (levo)
ter Franka Žgavec,
Roberta Demartin
in Giovanni Viola
med predstavitvijo
(desno)

BUMBACA

Šofer natočil, a ni plačal
V nedeljo proti večeru je na Petrolov ben-
cinski servis v Vrtojbi pripeljal avtobus z
romunskimi registrskimi številkami. 34-le-
tni voznik avtobusa je v rezervoar natočil
za 250 evrov goriva, nato pa z bencinske-
ga servisa odpeljal, ne da bi poravnal ra-
čuna. Šempetrski policisti so avtobus
kasneje izsledili in ga ustavili na cestnin-
ski postaji na Nanosu. Avtobus so po-
spremili nazaj na bencinski servis, kjer so
romunski državljani poravnali račun za na-
točeno gorivo. Policisti so o tem obvesti-
li pristojno okrožno državno tožilstvo.

Pri Luki umetnica in vina
V gostilni Luka na Jazbinah bo jutri ob
18.30 peto srečanje iz ciklusa, ki ga pod na-
slovom »Bianco d'autore« posvečajo kra-
jevnim vinom in likovni umetnosti. Pod
pokroviteljstvom goriške in števerjanske
občine bo odprtje razstave likovnih del
Alessandre Bernardis iz kraja San Pier
d’Isonzo, ki meša abstrakcijo s figuraliko in
jo bo predstavila Cristina Feresin; njena de-
la bodo pospremili z vinom Col Disore, be-
lim briškim vinom iz leta 2007, ki so ga pri-
delali na posestvu Russiz Superiore.

»Katin« nocoj v Moraru
Na turistični kmetiji Al Diaul, naspro-
ti cerkve, v Moraru bo drevi ob 21. uri
projekcija filma »Katin« poljskega reži-
serja Andrzeja Wajde; ob projekciji bo
poseg imel Mitja Volčič.

GORICA - Delavnica v Kulturnem centru Lojze Bratuž

V čarobnem svetu lutk,
od ideje do uprizoritve

V Kulturnem centru Lojze Bratuž
v Gorici bo na začetku nove sezone po-
tekala lutkovna delavnica, ki jo bo vodi-
la priznana izvedenka, Breda Varl iz Ma-
ribora. Tečaj predstavlja edinstveno pri-
ložnost za pridobivanje osnov lutkov-
nega znanja in je namenjen vsem peda-
gogom in gledališkim ljubiteljem. Pote-
kal bo v petek, 1. oktobra, v popoldan-
skih urah in v soboto, 2. oktobra, ves dan.

Predavateljica Breda Varl je bila
skoraj trideset let zaposlena v Lutkov-
nem gledališču v Mariboru, sprva kot

oblikovalka lutk, nato kot režiserka, zad-
njih šest let pa kot programska vodite-
ljica. Od leta 1988 je predavala na pe-
dagoški fakulteti Univerze v Mariboru na
oddelkih za predšolsko vzgojo, razred-
ni pouk in najdlje na oddelku za likovno
umetnost. Leta 1999 je na sloviti DAMU
- Akademiji lepih umetnosti v Pragi, na
oddelku za alternativno in lutkovno gle-
dališče, magistrirala. Kasneje je pridobila
še docenturo za vsebine lutkarstva.

Udeleženci delavnice bodo na os-
novi pravljice in pod vodstvom preda-

vateljice oblikovali zamisel za lutkovno
predstavo in nato izdelali lutke ter vse,
kar je potrebno za uprizoritev. Kotiza-
cija za udeležbo znaša 50 evrov. Kultur-
ni center Lojze Bratuž bo sprejemal pri-
jave na delavnico od 1. do 15. septem-
bra na tel. 0039-0481-531445, po faksu
na tel. 0481- 534549 ali po elektronski
pošti na naslov info@kclbratuz.org. Po-
drobnejše informacije in prijavnica so na
voljo na spletni strani Kulturnega cen-
tra Lojze Bratuž (www.kclbratuz.org)
pod kategorijo »gledališče«.

Kaj imajo skupnega muce, vijaki, ar-
hitekturni elementi, obrazi, plesalka, tiho-
žitje in zimska pokrajina? Družita jih črno-
bela tehnika in galerija Kulturnega centra
Lojze Bratuž v Gorici, kjer so v soboto od-
prli skupinsko razstavo del članov šestih fo-
toklubov iz goriške pokrajine in novogori-
škega fotokluba. Pobuda »6 za eno ... raz-
stavo«, ki jo letos prirejajo že dvanajstič,
predstavlja umetniške fotografije krožkov
»Circolo Fotografico Castrum« iz Gradeža,
»Circolo fotografico Isontino« iz Gorice, fo-
toklub »Il Torrione« iz Romansa, »Gruppo
fotografico Lo scambio« iz Gorice, goriški
fotoklub Skupina 75 in fotoklub iz Ločni-
ka, katerim se je kot gost tudi tokrat pri-
družil Fotoklub Nova Gorica.

V razstavnih prostorih na Drevoredu
XX. septembra je na ogled okrog 80 posne-
tkov, katerih rdeča nit ni posebna tematika,
pač pa črno-bela tehnika. Tudi letos so čla-
ni Skupine 75, ki na tej ekspoziciji navadno
sodelujejo s skupinskim delom, poskrbeli za
presenečenje. Dvanajst članov slovenskega
fotokluba je sestavilo posebno instalacijo v
obliki domino kock, na kateri se namesto pik
pojavljajo krožne fotografije na različno te-
matiko. Ob domino kockah in prispevkih
ostalih fotoklubov gre posebej omeniti kom-
pozicijo Loredane Prinčič, ki simbolizira
skupno pobudo »6 za eno ... razstavo«. Prin-
čičeva si je tokrat zamislila in oblikovala črno

kocko, na katero je pripetih sedem lončkov
za filmski zvitek, v njih pa so bele gerbere.

Sobotnega odprtja se je udeležilo
množica ljubiteljev fotografije. Najprej je pri-
sotne nagovorila predsednica centra Bratuž
Franka Žgavec, ki je spomnila, da se z raz-
stavo kot vsako leto začenja sezona kultur-
nega centra. Pohvalne besede je vsem sode-
lujočim in ustanovi, ki razstavo gosti, izre-
kla podpredsednica goriške pokrajine in od-
bornica za kulturo Roberta Demartin. »Bur-
ni ritem sodobnega sveta nam pogosto one-
mogoča, da bi opazovali, kaj nas obdaja. Fo-
tografije nam ponujajo priložnost za razmi-
slek,« je poudarila Demartinova. O delu ko-
ordinacijskega odbora Združenja fotoklubov
goriške pokrajine in tradicionalni razstavi je
spregovoril predsednik Giovanni Viola, ki je
tudi pozdravil v imenu deželne predstavni-
ce federacije FIAF Sore Scille in goriške pre-
fektinje Marie Auguste Marrosu. »Razstava
v centru Bratuž je že prava tradicija, ki jo sku-
paj snuje šest fotoklubov. V okviru koordi-
nacijskega odbora se redno srečujejo in raz-
pravljajo o raznih problematikah,« je pove-
dal Viola, drugače član posoškega fotograf-
skega kluba, ki je k letošnji razstavi prispe-
val tudi enega izmed najbolj izvirnih ekspo-
natov - »Violet clock«.

Razstava bo do 10. septembra na
ogled vsak dan od ponedeljka do petka
med 17. in 19. uro. (Ale)

O B V E S T I LO
Sporočamo, da bo 

tajništvo goriške redakcije
zaprto  

do 4. septembra 2010

Za brezplačne čestitke in razna obve-
stila ter za sporočila naročnikov pro-
simo, da kličete tajništvo v Trstu na
tel. 040-7786333 ali 040-7786330
(faks 040-772418) ali pišete na e-mail
redakcija@primorski.eu od 10. do 15.
ure (ob sobotah od 10. do 13. ure).

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 

SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.45 - 18.30 -

20.15 - 22.00 »Shrek e vissero felici e
contenti«.

Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.00 »L'ap-
prendista stregone«.

Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Urlo«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.00 »L'apprendista stregone«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.30 - 20.30 - 22.15

»Shrek e vissero felici e contenti« (di-
gital 3D).

Dvorana 3: 17.30 - 19.00 »Sansone«;
20.40 «Qualcosa di speciale«.

Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Night-
mere«, prepovedan mladini pod 14. le-
tom.

Dvorana 5: 17.40 - 20.10 - 22.10 »Let-
ters to Juliet«.

ODLIČEN KROMPIR prodajamo v So-
vodnjah ob Soči po 0,60 evrov na kg.
Tel. 0481-882413.

NOTE V MESTU 2010: danes 31. avgu-
sta, ob 20.30 v župnijski dvorani na
Rojcah v Gorici koncert pianistke Vir-
ginie Pecorella.

KULTURNO DRUŠTVO SKALA IZ GA-
BRIJ in sovodenjska občinska uprava
v okviru koncertnega niza »V zvokih
krajev« vabita na nastop Tria Aulos v
sredo, 1. septembra, ob 21. uri na ga-
brskem sedežu društva Skala. Program
bodo izvajale Giulia Cristante (oboa),
Monia De Marco (oboa) in Cristina De
Cillia (angleški rog).

GLASBENA MATICA Gorica prireja glas-
beno delavnico za otroke in mlade, ki
že poznajo osnove igranja na inštru-
ment »Igranje v skupini je zabavno« od
6. do 10. septembra od 8. do 13. ure v
Doberdobu; informacije in vpis po tel.
328-2767893 ali 0481-531508 v jutra-
njih urah.

GLASBENA MATICA Gorica sporoča, da
so v teku potrditve in vpisi v glasbeno
šolo za naslednje šolsko leto; infor-
macije in vpis v jutranjih urah na se-
dežu Glasbene matice (Korzo Verdi 51,
tel. 0481-531508).

PRIPRAVA NA VSTOP V NIŽJO SRED-
NJO ŠOLO pri Mladinskem domu bo
potekala od 6. do 10. septembra. Še je
možen vpis k popoldanskemu pouku
2010-11; informacije in prijave po tel.
0481-536455 ali 328-3155040 (ali v
uradu MD po 1. septembru).

SCGV EMIL KOMEL iz Gorice sprejema
nove vpise in potrditve vpisov za šol-
sko leto 2010-11; informacije na taj-
ništvu (tel. 0481-532163 ali 0481-
547569) od 8. do 13. ure, po elektron-
ski pošti na naslov info@emilkomel.eu
ali na spletni strani www.emilko-
mel.eu.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so bile na oglasni deski Urada za slo-
venske šole, Ul. Rismondo, 6, objavlje-
ne razpoložljivosti za letne suplence na
slovenskih šolah vseh vrst in stopenj v
goriški pokrajini. Omenjene razpolo-
žljivosti so objavljene tudi na spletni
strani Urada www.scuola.fvg.it.«

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  sporoča,
da bodo letne suplence učnega oseb-
ja za pokrajini Trst in Gorica ter za vse
stopnje in vrste šol s slovenskim učnim
jezikom za š.l. 2010/11 podeljene 31.
avgusta na Nižji srednji šoli Srečka Ko-
sovela na Opčinah pri Trstu (Bazovi-
ška ul. št. 7). Urnik: ob 9.30 za otroški
vrtec in osnovno šolo iz prvih treh pa-
sov pokrajinskih lestvic; ob 11.30 za
nižjo in višjo srednjo šolo iz prvih treh
pasov pokrajinskih lestvic; ob 14.30 bo-
do podeljene suplence na podlagi t.i.
»repov« lestvic, ki se nanašajo na
kandidate, vključene v lestvice druge
pokrajine. Na oglasni deski tega ura-
da (bodisi na sedežu v Trstu bodisi na
goriškem oddelku) bodo vsaj 24 ur
pred imenovanji objavljeni seznami
razpoložljivih mest in sklopov ur.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM v Gorici bo
v zadnjem tednu poletnega središča in
v okviru priprav na novo šolsko leto or-
ganiziral intenzivna tečaja nemškega in
angleškega jezika za dijake nižje sred-
nje šole. Potekala bosta med 6. in 10.
septembrom v dopoldanskem času.
Tečajniki bodo s pomočjo mentorjev
utrjevali in izpopolnjevali jezikovno
znanje, ki so ga pridobili med šolskim
letom. Še so prosta mesta; prijave spre-
jemajo v Dijaškem domu med pone-
deljkom in petkom od 8. do 15. ure (tel.
0481-533495).

SPDG organizira v nedeljo, 5. septem-
bra, izlet s gorskimi kolesi na Učko v
Istro; tura je zahtevna. Predstavitev ko-

lesarskega izleta bo v četrtek, 2. sep-
tembra, ob 21. uri na sedežu kluba CAI
v Ulici Rossini v Gorici; informacije na
tel. 328-8292397 (Robert).

SPDG  priredi v nedeljo, 5. septembra,
izlet v Ribnico: ogled sejma suhe robe
in vzpon do planinske postojanke Sv.
Ana. Predviden prevoz z mini avto-
busom. Skupna hoja 4 ure. Informaci-
je in prijave: 0481-882079 v večernem
času (Vlado).

PD ŠTANDREŽ prireja dvodnevni avto-
busni izlet »Salzkamergut, Bavarska in
lepa modra Donava« 11. in 12. sep-
tembra; informacije po tel. 0481-20678
(Božo med 12. in 14. uro) in tel. 347-
9748704 (Vanja).

SOVODENJSKA OBČINSKA UPRAVA
vabi občane na informativno srečanje
o poteku del v sklopu širitve avtoceste
Vileš-Gorica v ponedeljek, 6. septem-
bra, ob 20.30 v dvorani Kulturnega do-
ma v Sovodnjah.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da je ob-
činski tehnični urad odprt ob pone-
deljkih med 15. uro in 16.30 in ob sre-
dah med 11.30 in 13. uro.

NA PLOŠČI PRED TELOVADNICO AŠZ
OLYMPIA v Gorici se bo v sredo, 1.
septembra, ponovno začela »Skate-
board šola«; informacije pri trenerju
Mihi Vogrinčiču na tel. 00386-40-
177380 ali po elektronski pošti na na-
slov mihavog@yahoo.com.

OBČINSKA UPRAVA IN AŠD SOVOD-
NJE vabita na svečano odprtje novega
nogometnega igrišča v sredo, 1. sep-
tembra, ob 18. uri v Sovodnjah.

DRUŠTVA  SKRD Jadro, SKRŠD Tržič in
Združenje Staršev Slovenskih Šol v
Romjanu vabijo na večer z naslovom
»Pesmi, slike, pričevanja« ob izidu knji-
ge »Projekt Živeti z ladjedelnico« na
trgu Piazzetta v Pancanu (Tržič) v če-
trtek, 2. septembra, ob 20.30.

ZSKD IN SPDG organizirata kratek te-
čaj preživetja v naravi za mlade od 12
do 16. leta starosti. Tečaj predvideva
pet srečanj, od katerih je eno v obliki
predavanja. Predavanje bo 3. septem-
bra ob 18. uri v sejni dvorani ZSKD, v
roza stavbi v KBCentru, na Korzu Ver-
di 51 v Gorici. Prvi izhod bo v sredo,
8. septembra; zbirališče pri spomeni-
ku NOB v Pevmi ob 9. uri. Prijave na
tel. 0481-531495.

DANES IZ GORICE: 9.30, Luigi Pviotti
vd. Martini iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Leopolda v Krminu (ob 10.00)
in na pokopališče v Borgnanu.

DANES V GORICI: 11.30, Pierantonio
Casasola iz splošne bolnišnice  v cer-
kev pri Madonini in na glavno poko-
pališče

DANES V TRŽIČU: 11.00, Renato Iess iz
splošne bolnišnice v cerkev na glavnem
pokopališču in v Trst za upepelitev;
12.00, Italia Tonut vd. Vit iz splošne
bolnišnice na glavno pokopališče.

DANES V TURJAKU: 11.00, Mario Grat-
ton (ob 10.40 iz splošne bolnišnice v Trži-
ču) v cerkvi in na glavno pokopališče.
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ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - Svetovno prvenstvo v Turčiji

Pomembna zmaga
Slovenije proti Hrvaški
Odlična igra v 3. četrtini in hladokrvnost v zadnjih minutah

BORUT SILA

Slovenija 
»prava«
ekipa

Na pripravah
na Fari pri Kočevju
se ob piljenju kondi-
cije Bregovi mladi
košarkarji in trener-
ji razvedrijo ob gle-
danju košarkarskih
tekem svetovnega
prvenstva: »Ogledamo si vsaj dve tekmi
na dan,« pojasnjuje trener Borut Sila, ki
je bil navdušen nad včerajšnjo zmago Slo-
venije. »Odločilne za uspeh je bila želja
po zmagi8, bilo pa je tudi malo sreče.«

Ali se strinjaš, da sta v prvi pe-
terki igrala Udrih in Zupan namesto
Lakoviča in Slokarja?

Začetna postava ne odigrava bi-
stvene vloge, saj je v prvi četrtini po-
membno, da se vsi igralci ogrejejo. Vse-
kakor pa je bil Udrihov nastop zelo do-
ber; bil je eden izmed ključnih igralcev
za zmago.

Te je še kdo presenetil?
Vidmar, ostali pa igrajo po priča-

kovanjih.
Kaj pomeni včerajšnja zmaga?

Že uvrstitev v osmino finala?
Najbrž, vendar zmaga nič ne po-

meni, če ne bomo premagali še ostalih
tekmecev. Prav gotovo pa včerajšnji
uspeh pomeni boljše izhodišče.

Kaj pa ostale reprezentance?
ZDA igrajo po pričakovanjih,

Španci so me razočarali, saj so na pri-
pravljalnih tekmah igrali dosti bolje, kljub
temu pa bodo med favoriti za naslov. Ze-
lo dobro igra Francija, čeprav brez
zvezdnikov.

Ali lahko kdo prepreči zmago-
slavje ZDA?

Lahko. To so Španija, Grčija in
Srbija, ko bo kompletna.

Katera pa je razlika med lansko
in letošnjo slovensko ekipo?

Lani je igra slonela na Erazmu
Lorbku in Lakoviču, letos pa na več po-
sameznikov. Večje je tudi število strel-
cev.

Do kam pa se lahko dokoplje
Slovenija?

Do četrtfinala, odvisno pa bo od
dnevne forme in od žreba. (V.S.)

NOGOMET - A-liga

Nič posebno novega
pod prvoligaškim soncem

Nova sezona, stare težave. Juventus
je začel prvenstvo tako, kot je končal prejš-
njega: z neuspešnim nastopom. Nov tre-
ner, novi igralci, a igra je še vedno dokaj
neprepričljiva, kar je Bari izkoristil in po-
spravil pod streho prve tri točke, zmaga
belordečih pa bi lahko bila še bolj glad-
ka. V Bariju so uspeli zadržati vse igral-
ce, ki so omogočili moštvu iz Apulije, da
je lansko prvenstvo izpeljalo zelo uspešno,
a sprašujemo se, kako to, da se kakovost-
nejši klubi med poletnim prestopnim ro-
kom niso potegovali za nekatere igralce
Venturejevega moštva. Glede na po-
manjkanje kakovostnih zunanjih veznih
igralcev je povsem nerazumljivo, da je Al-
varez ostal v Bariju, saj bi si nedvomno za-
služil igranje v kakem vrhunskem klubu.
Hitrost, tehnične sposobnosti, uspešna
preigravanja. Vse te značilnosti očitno ni-
so dovolj, če nimaš koga za sabo, ki te zna
»primerno prodajati«. Tudi v nogometu
kot na številnih področjih je namreč do-
bra reklama bolj pomembna kot resnična
učinkovitost oziroma korist nekega iz-
delka. Isto bi lahko zatrdili za brata Ma-
siello. Juventus je razočaral na celi črti. Po
odhodu Trezegueta in poškodbi Amau-
rija je Stara dama sicer prav včeraj, kot ka-
že, od Milana najela Boriella, a poseg je
potreben tudi na levem obrambnem pa-
su, ker De Ceglie ni dovolj kakovosten.

Med Interjevimi tekmeci je edini
prepričal Milan, ki je z gladkim 4:0 od-
pravil sicer skromni Lecce. A tudi Cese-
na naj bi bila skromna, vendar je v Rimu
uspela zdržati. Sicer zlasti po zaslugi 41-
letnega (!) vatarja Antoniolija, ki v Ro-
magni doživlja novo mladost. Pri Milanu
je navdušil Pato, dogajanje na igrišču pa
je s tribun spremljala trojica Berlusconi-
Galliani-Ibrahimović. Prihod švedsko-
bosanskega napadalca bi lahko v mestnem
dvoboju prevesil jeziček na tehtnici na
stran črnordeče strani, čeprav ostajata ve-
zna vrsta in obramba Interja kakovost-
nejši. Vsekakor je napadalna trojica Ibra-
Pato-Ronaldinho strah vzbujajoča, Ibra-
himović pa je postal še en igralec več, ki
bo oblekel dres vseh treh najpomemb-
nejših italijanskih klubov, Milana, Inter-
ja in Juventusa. Pred nekaj desetletij, ko
je dres nekega kluba le nekaj pomenil, so
bili taki primeri res maloštevilni, zdaj pa
je pomemben edinole zaslužek in Ibra-
himović ima vrhunskega menedžerja
Raiolo. Slednji »Ibri« vsako leto dobi no-
vega delodajalca, ki je pripravljen igralcu
odplačati mastne denarce. Najbrž bi se
moral tudi Alvarez obrniti nanj.

Še pred začetkom prvenstva je v no-
rem nogometnem svetu že prišlo do prve
zamenjave na klopi. V Bologni so odslo-
vili Colombo, ki se ni ujel z novim go-

spodarjem emilijskega kluba. Vendar
Colomba se lahko tolaži, saj mu pogod-
ba zapade šele čez dve leti, tako da lahko
brez pretiranih skrbi išče novo zaposlitev.
V prvem krogu je tudi prišlo do prve hu-
de sodniške napke. Cavaniju je sodnik pri-
znal gol, čeprav žoga ni prešla gol črte. Bo-
mo videli, če bodo dodatni sodniki, ki so
jih letos uvedli tudi v ligi prvakov, vsaj
omejili število takih spornih dogodkov.
(I.F.)
Bologna - Inter 0:0

BOLOGNA (4-1-4-1) Viviano;
Esposito, Portanova, Britos, Rubin; Mu-
dingayi; Garics (od 90 Siligardi), Casari-
ni, Ekdal (of 62. Della Rocca), Gimenez
(od 68. Meggiorini); Di Vaio.

INTER (4-2-3-1) Julio Cesar; J.Za-
netti, Lucio, Samuel, Chivu; Mariga,
Cambiasso; Pandev (od 61. Coutinho),
Sneijder, Eto'o; Milito (od 81. Biabiany).

BOLOGNA - Po slabšem prvem
polčasu je Inter zagospodaril na igrišču in
Bologno je pred kaputulacijo rešila le pre-
čka in tudi precejšnja mera sreče.

Ostali izidi 1. kroga: Bari - Juven-
tus 1:0, Chievo - Catania 2:1, Fiorentina
- Napoli 1:1, Milan - Lecce 4:0, Palermo
- Cagliari 0:0, Parma - Brescia 2:0, Roma
- Cesena 0:0, Sampdoria - Lazio 2:0, Udi-
nese - Genoa 0:1.

IZIDI 3. DNE
Skupina A (Kayseri): Jordanija - Srbija 69:112
(37:57) Avstralija - Nemčija 78:43 (38:20),
Angola - Argentina 70:91

Vrstni red: Argentina 6, Srbija in Avstralija 4,
Nemčija in Angola 2, Jordanija 0. Jutri: Srbija
- Avstralija, Nemčija - Angola, Argentina -
Jordanija.

Skupina B (Istanbul): Slovenija - Hrvaška
91:84 (39:44), Tunizija - Iran 58:71 (23:33), ZDA
- Brazilija 70:68

Vrstni red: ZDA, Slovenija in Brazilija 4, Hrvaška
in Iran 2, Tunizija 0. Hrvaška - Tunizija, Iran -
ZDA, Brazilija - Slovenija

Sukpina C (Ankara): Kitajska - Slonokoščena
obala 83:73 (41:33), Portoriko - Grčija 80:83
(41:35), Turčija- Rusija 65:56 (33:22).

Vrstni red: Turčija in Grčija 4, Kitajska in Rusija
2 Portoriko in Slonokoščena obala 0. Danes:
Rusija - Slonokoščena o., Portoriko - Kitajska,
Grčija - Turčija

Skupina D (Izmir): Litva - Kanada 70:68
(33:43), Libanon - Francija 56:89 (28:42),
Španija - Nova Zelandija 101:85 (48:44)

Vrstni red: Francija in Litva 4, Španija in
Libanon 2 Kanada in Nova Zelandija 0. Dnaes:
N. Zelandija - Libanon, Francija - Kanada,
Španija- Litva

Slovenija - Hrvaška 91:84 (16:18, 39:44,
65:59)

SLOVENIJA: Slokar 15 (2:2), Lako-
vič 15 (5:8), Bečirović 4 (2:2), Udrih 9 (2:4),
Nachbar 11 (2:5), Dragić 14 (2:2), Zupan
8, Vidmar 9 (1:1), Brezec 6 (2:4).

HRVAŠKA: Ukić 20 (2:2), Kus 5, Po-
pović 17 (6:6), Bogdanović 2, Tomas 17
(4:7), Tomić 4 (2:6), Banić 6 (0:1), Zorić 8
(0:2), Andrić 5 (1:2).

Prosti meti: Slovenija 18:28, Hrvaška
15:26. Met za dve točki: Slovenija 20:34,
Hrvaška 18:36. Met za tri točke: Sloveni-
ja 11:22 (Slokar 3, Lakovič 2, Dragić 2,
Zuapn 2, Nachbar, Udrih), Hrvaška 11:20
(Ukić 4, Popović 3, Tomas 3, Kus). Skoki:
Slovenija 35 (22 + 13), Hrvaška 29 (17 +
12) Osebne napake: Slovenija 25, Hrvaška
29. Pet osebnih: Tomić (35.), Tomas (40.).

ISTANBUL - Slovenski košarkarji so

ponovno razveselili Slovenijo, saj so še tret-
jič v nizu na velikih tekmovanjih prema-
gali večnega tekmeca z južne strani Kol-
pe. Po EP v Beogradu 2005 in EP 2009 na
Poljskem so tokrat Hrvaško nadigrali s sed-
mimi točkami razlike. Z drugo zmago si
je Slovenija praktično že zagotovila eno od
prvih štirih mest v predtekmovalni skupini
B, ki vodijo v nadaljnje tekmovanje.

Slovenski selektor Memi Bečirović je
presenetil z začetno peterko, saj je iz stan-
dardne zasedbe potegnil Jako Lakoviča in
ga nadomestil s Samom Udrihom, name-
sto Uroša Slokarja pa je začel Miha Zupan.
Taktike pogostih menjav se je držal tudi v
nadaljevanju prvega polčasa, tako da Slo-
venija ni našla prave kombinacije za pre-
prečitev hrvaških košev.

Slovenski košarkarji so vodili le v
štartu po košu Primoža Brezca, nato pa so
morali na naslednje vodstvo čakati vse do
24. minute, ko je za 48:47 zadel Gašper
Vidmar. Vmes je Hrvaška narekovala ritem
igre in bila boljša ekipa na parketu dvora-
ne Abdi Ipekci. Ob 59 odstotnem metu iz
igre proti 47 odstotnemu Slovenije je do-
bila prvi polčas s 44:39, ob tem, da je ime-
la v petnajsti minuti že osem točk nasko-
ka (32:24).

Potem ko je Slovenija na začetku
drugega polčasa ujela Hrvaško (44:44), je
bil rezultat izenačen še nekaj časa, nato pa
so prišle fantastične minute Slovenije, ki
je med 27. in 29. minuto dosegla delni izid
12:3. Vseh dvanajst točk je dosegla izza črte
6,25, najprej Goran Dragić, nato Boštjan
Nachbar in Uroš Slokar, za konec pa še Mi-
ha Zupan. Slovenija je imela v 29. minuti
9 točk prednosti (64:55).

A veselje na tribunah ni trajalo dol-
go, saj so Hrvati v 32. minuti znova vodi-
li. Z nizom trojk so obrnili rezultat na
67:68, toda enako hitro, kot so prišli do
vodstva, so ga tudi izgubili. Goran Dragič,
Jaka Lakovič, Boštjan Nachbar in ostali so
z izjemno požrtvovalno obrambo in sproš-
čenostjo v napadu znova naredili preobrat.
Ko so štiri minute pred koncem povedli z

80:71, med minuto odmora pa se je v dvo-
rani zaslišala Avsenikova Na Golici, je bi-
la slovenska publika v deliriju. Na vrhunec
slavja in veselja je sicer morala počakati še
nekaj minut, toda ob suvereni predstavi va-
rovancev Memija Bečirovića se za zmago
ni bilo več bati.

Slovenija bo po dnevu premora ju-
tri igrala z Brazilijo (20.30), v četrtek pa še
z Iranom (18.00).

Izjave po tekmi
Memi Bečirovič (trener Slovenije):

»Med odmorom sem igralcem povedal ne-
kaj krepkih, tako da so drugi polčas odi-
grali bolj agresivno. «

Davor Kus (Hrvaška): »V prvem
polčasu bi si morali priigrati višjo prednost,
vendar smo naredili nekaj napak v obram-
bi, ki jih je Slovenija izkoristila.«

Borbeni Primož
Brezec pod
hrvaških košem

ANSA

ATLETIKA

David Rudisha
spet izboljšal
rekord na 800 m

RIETI - Kenijec David Rudisha je do-
segel še en svetovni rekord v teku na 800 me-
trov. Potem, ko je prejšnji teden v Berlinu
dosegel svetovni rekord z dosežkom 1:41,09,
je v Rietiju dosegel izid 1:41,01.

MITING - V Ljubljani za Veliko na-
grado Vzajemne je ruska kopjašica Marija
Abakumova, srebrna na OI v Pekingu, zma-
gala z letošnjim najboljšim izidom na sve-
tu 64,38. Druga je bila Slovenka Martina Ra-
tej (60,70 m). V troskoku je zmagala

Ukrajinka Olga Saladuha, letošnja ev-
ropska prvakinja (14,31 m) pred Slovakinjo
Dano Veldakovo (14,23 m) in Slovenko Sne-
žano Rodič (14,17).

ZACCHERONI - Nekdanji trener
Udineseja, Interja, Milana, Juventusa in La-
zia 57-letni Alberto Zaccheroni je novi se-
lektor japonske nogometne reprezentance.
Zaccheroni je prvi Italijan in šesti tujec na
selektorskem položaju v deželi vzhajajoče-
ga sonca. Zaccheroni naj bi podpisal za dve
leti, vrednost pogodbe pa znaša 1,85 mili-
jona evrov z možnostjo podaljšanja za dve
leti.

VUELTA - Belgijec Philippe Gilbert
(Omega Pharma) je zmagal v tretji etapi dir-
ke po Španiji in prevzel tudi skupno vod-
stvo. Edini slovenski kolesar na Vuelti, Gre-
ga Bole (Lampre - Farnese Vini), je etapo
končal na petem mestu s 15 sekundami zao-
stanka.

FORMULA ENA - Na VN Belgije v
Spaju je tretjič letos zmagal Britanec Lewis
Hamilton, v nedeljo drugouvrščenega Web-
berja pa je na skupni lestvici prehitel za tri
točke. Tretji je bil Poljak Kubica, četrti Bra-
zilec Massa, Španec Alonso je odstopil.

MOTOGP - Na dirki za VN Indiana-
polisa je v kraljevskem razredu slavil Špa-
nec Dani Pedrosa (Honda), vodilni v skup-
nem seštevku SP Španec Jorge Lorenzo (Ya-
maha) je bil tretji. Drugo mesto je osvojil
Američan Ben Spies (Yamaha), četrto pa Va-
lentino Rossi (Yamaha).

BOKS

Ljubljanske Stožice
pred novim vrhuncem

Po nekaj dvoranah lesketajočih igral-
nih avtomatov je v malem amfiteatru ho-
tela Kongo pri Grosupljem še kraljevala te-
ma. Čim so se oči privadile na temo je bilo
opaziti moškega, ki se je sprehajal po odru
in polglasno ponavljal imena in funkcije
osebnosti, ki bi nastopale na predstavitvi
dvoboja Zavec - Jackiewicz: šlo je za vajo. In
končno se je dvignila dimna zavesa in za njo
so za oder stopili oba boksarja, trenerja, or-
ganizator, menedžer slovenskega šampio-
na in prevajalki. Čeprav je okolje spominjalo
na ameriški Las Vegas, je vse potekalo v slo-
venščini, nemščini in poljščini.

Za masovno zastopano sedmo silo so
bile najvažnejše izjave obeh boksarjev. Jac-
kiewicz, ki je Zavcu zadal edini poraz pred
dvema letoma, je deklamiral očitno na pa-
met priučene verze: »Dobro sem pripra-
vljen. Verjamem v zmago. V dveh letih sem
veliko napredoval, kar pa se mi ne zdi, da
velja za Zavca.« Dejan Zavec, za katerim
se je v priložnostno izdelanem clipu strni-
la slovenska estrada (Boris Cavazza, Na-
talija Verboten, Rebeka Dremel) in nekaj
bivših vrhunskih športnikov (Jure Košir in
motociklist Miran Stanovnik) ni zapadel
nuji bombastičnih izjav: »Vsekakor pride
v poštev samo zmaga! Dvoboja ne jemljem
kot maščevanje za poraz v Katowicah. Res
so ob kvadratu sodniki, na koncu pa ob-
veljajo pesti v ringu. Spoštujem ambicije
nasprotnika.«

Njegov kondicijski trener Tomi Jaga-
rinec je povedal, da je Zavec telesno in du-
ševno pripravljen kot še nikoli. Velik izziv
bo boksati v polni dvorani v Stožicah. Do-
slej so prodali že preko osem tisoč vstopnic.
Boksarski večer se bo v soboto začel ob 19.
uri. Vsega bo na sporedu šest srečanj. Pari
so bili zbrani bolj skrbno kot za pomladan-
sko prireditev v Tivoliji. Zavec in Jackiewicz
bosta na ring stopila ob 21. uri. Jutri popol-
dan bo na Prešernovem trgu ekshibicijski
trening, uradno tehtanje pa v petek v hote-
lu Lev. (kb)
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KOŠARKA

Za Breg
tudi Koprčan
Emanuel Richter

Bregovo člansko ekipo je
okrepil še Emanuel Richter, košar-
kar iz Kopra, ki je v minuli sezoni
igral v 1. slovenski ligi. Branilec, 192
cm, je pri Luki Koper, kjer je odi-
gral 32 tekem, zadeval povprečno
13,1 košev na tekmo. Richter je v
letošnji sezoni sicer prejel nekaj po-
nudb v slovenskih ekipah 1. lige,
vendar se je zaradi študija (v Trstu
študira ekonomijo) odločil za do-
linsko moštvo. Čeprav ima tudi ita-
lijansko državljanstvo – je pripad-
nik italijanske manjšine v Sloveni-
ji, bo v ekipi zapolnil mesto »tuj-
ca«, saj je vse mladinska prvenstva
odigral v Kopru. Z Bregom je odi-
gral že prvo prijateljsko tekmo
proti Jadranu, uradno pa ga mora
klub še registrirati.

Turnir 3x3 na Opčinah
Openski mladinski koržek in

Bar Tabor prirejata v petek, 4. in v
soboto, 5. septembra v Prosvetnem
domu na Opčinah turnir košarke tri
proti tri. Ekipe so lahko mešane (vsi
člani nad 16. letom starosti) in se
lahko prijavijo v soboto na kraju tek-
movanja od 13.00 do 14.00 ali pre-
ko Facebooka. Vpisnina pa je brez-
plačna. V soboto bodo kvalifikacij-
ske (od 14.00 do 18.00), v nedeljo pa
finalne tekme.

Športni del bo popestrila v so-
boto in nedeljo glasba v živo: na-
stopili bodo Trio Marko Manin,
Grindersi in DJ Papž.

KOLESARSTVO

Guček 4. v Avstriji
Na dirki na kronometer za

svetovni kolesarski pokal rekreativ-
cev Masters UCI, ki je bil v avstrij-
skem kraju St. Johan, je celjski ko-
lesar Andrej Guček, sicer član trža-
škega moštva Team Eppinger Saab
Mathitech, potrdil, da še naprej so-
di v sam svetovni vrh te kategorije.
V ostri konkurenci je namreč osvojil
četrto mesto. Čeprav ni bil v tako
vrhunski formi kot lani, ko je osvo-
jil bodisi naslov svetovnega bodisi
evropskega prvaka, je na 20 km dol-
gi progi postregel z odličnim na-
stopom, ni pa mogel premagati ne-
kdanjega profesionalca, Nemca An-
dreasa Ortnerja, ki je zmagal s
povprečno hitrostjo 49 km na uro.
Guček je za zmagovalcem zaostal 56
sekund. Guček bo 18. septembra so-
deloval tudi na gorskem kronome-
tru med Trstom in Prosekom.

Z državnim prvenstvom v Sennigal-
lii se je pred tednom dni zaključila letošnja
sezona v razredu 420. V zlati skupini, kjer
je nastopalo le 60 najboljših jadralcev, sta tek-
movali tudi dve slovenski posadki: Matia
Ugrin (Sirena) in Mirko Juretič (Čupa) in Ču-
pini jadralki Ingrid Peric in Chantal Zeria-
li. V konkurenci vseh najboljših italijanskih
dvojcev je bila moška posadka po osmih plo-
vih 20., jadralki pa sta bili na koncu 55.

Matia Ugrin in Mirko Juretič sta se
v zlato skupino uvrstila po dobrih nasto-
pih na državnih selekcijskih regatah, kjer
sta bila 35. med več kot 100 posadkami.
»Njun nastop je bil tudi na državnem
prvenstvu pozitiven, saj sta se uvrstila v bi-
stvu v najboljšo tretjino,« je ocenil trener
Matija Spinazzola. Oba jadralca nastopa-
ta v tej klasi šele prvo sezono, ostali tek-
meci pa so starejši in z več izkušnjami. Ma-
tia Ugrin, krmar, letnik 1994, je zaključil
drugi razred mehanske smeri na pomor-
ski višji srednji šoli »Nautico«, Mirko Ju-
retič, flokist, letnik 1995, pa je dokončal
prvi razred biološke smeri na poklicnem
zavodu Jožefa Štefana. »Sta perspektivna,
vendar morata še veliko trenirati: pri ma-
nevrih morata biti hitrejša, hitrost mora-
ta pridobiti tudi v krmo. Končno pa smo
dobili pravo kombinacijo jader,« je pojas-
nil trener jadralcev, ki sta prve jadralne iz-
kušnje pridobivala na optimistu. Na držav-
nih regatah sta se uvrščala med 20. in 40.
mestom, v posamičnih plovih pa sta bila
včasih tudi med najboljšimi petimi.

Ženska posadka Ingrid Peric in
Chantal Zeriali (obe Čupa) pa jadrata
skupaj že drugo sezono, prvič letos pa sta
nastopili na vseh selekcijskih regatah in,
po dodatnih kvalifikacijah, tudi na držav-
nem prvenstvu v zlati skupini: »Na tre-
ningih sta zelo hitri, včasih tudi hitrejši
od moškega dvojca, na regatah pa se ji-
ma še zatakne: več napak je pri taktiki in
na startih,« je nakazal Spinazzola. Ingrid
Peric, kramar, letnik 1994, bo letos obi-

skovala 3. razred družboslovnega liceja
Slomšek, Chantal Zeriali, flokistka, let-
nik 1996, pa je dokončala srednjo šolo
Cankar pri Sv. Jakobu.

Obe posadki sta letos trenirali pri-
bližno 60 dni, 40 pa sta jih preživeli na
regatnih poljih. Vadili sta tudi z Matja-
žem Antonazem, s katerim so mladi ja-
dralci pilili predvsem taktiko. Med se-
zono je Čupa dobro sodelovala s Sireno,
ki ji je nudila gumenjak in kombi.

Ob zaključku sezone se pri Čupi že
pripravljajo na novo sezono, ki se bo zače-
la ta mesec. Posadke (pridružila se jim bo-
sta še Čupini jadralki Martina Husu in Ce-
cilia Fedel) bodo letos trenirale pri Čupi,
včasih tudi z dvojci sosednjega kluba Pie-
tas Julia. »Vadba je kakovostnejša, če je po-
sadk več. Pri sosedih trenira pet dvojcev,
tako da bomo nadaljevali s skupnimi tre-
ningi,« je napovedal Spinazzola.

Veronika Sossa

Matija Ugrin,
krmar, in Mirko

Juretič, flokist, sta
bila na krstnem

nastopu na
državnem

prvenstvu 20

SKIROLL - Dvojno zasledovanje

Iona: 3. na DP in
vpoklic med »azzurre«

Na državnem skiroll prvenstvu v
dvojnem zasledovanju (klasična in prosta
tehnika) v Verrayesu v Aosti se je izmed tek-
movalcev kriške Mladine najboljše odrezal
Nicola Iona. Potem ko je letos med mla-
dinci že osvojil drugo mesto na državnem
prvenstvu v ravnini je v nedeljo v tej zvrsti
vnovič stopil na zmagovalni oder, tokrat je
bil tretji. Nicola, italijansko govoreči tek-
movalec s Katinare , je bil obenem deležen
še enega priznanja. Prvič je bil vpoklican v
državno mladinsko reprezentanco, ki bo
konec prihodnjega tedna nastopila na tek-
mi svetovnega FIS pokala pri Cuneu. Tam
bosta nastopila tudi Mateja Bogatec (med
članicami) in Niki Hrovatin (mladinci).
Šestnajstletni Iona je tudi na nedeljski tek-
mi pokazal, da je izjemno napredoval in da
sta njegova trma in resnost oplačani, saj ve-
liko z očetom trenira tudi sam.

Za preostale tekmovalce ŠD Mladina
je bil nedeljski nastop manj uspešen, pove-
dati pa je treba, da so merili moči v nena-
vadno številčni konkurenci, predvse tekmo-
valcev iz Aoste, Piemonta in Lombardije.
Med začetnicami je bila Dana Tenze 4. (a tret-
jim mestom je zaostala 19 sekund), Maja
Chenda pa deveta. Med dečki je Luka Ghi-
ra zasedel 5. mesto, Federico Ferluga pa je bil
16. »Deklica« Jasna Vitez je zasedla 7. me-
sto, Jana Prašelj pa je bila dvanajsta.

V članskih kategorijah so Mladinie
barve branili veterani. Najboljše se je med
47 člani z 21. mestom odrezal Leonardo
Mecchia, a Ento Cossaro je bil najhitrejši
med over 60. Od dam je bila Patriza Turc-
het peta. Mlajši so skupno rolkali 3 kilo-
metre, starejši pa devet.

Dan prej so bile na vrsti tudi štafete.
Dana Tenze in Maja Chenda sta bili četti,
Jasna Vitez in Jana Prašelj 6., Luca Ghira in
Federico Ferluga 13, Nicola Iona in Luigi
Crosillo deseti. ŠD Mladina je bila na dru-
štveni lestvica 8. v seštevku točk posami-
čnih nastopov in 7. v štafetah.

Pred tem so nekateri tekmovalci ŠD
Mladina nastopili tudi na tekmi za državni
pokal v Folgarii pri Trentu. V prosti tehniki
v reber se je najboljše odrezala Dana Tenze.
Med začetnicami je bila tretja.

Konec tedna bo v Val di Sole najprej
tekma za državni pokal v šprintu, dan kas-
neje pa še državno prvenstvo v reber.

KOŠARKA - V Jamljah

2. Memorial Semolič
košarkarjem Kontovela

Kontovel je zmagovalec 2. košarkarskega turnirja v spomin na Martina Semolič,
ki ga je ta konec tedna priredilo društvo AŠKD Kremenjak v zunanjih društvenih
prostorih v Jamljah. Zaradi dežja je soboto kvalifikacijski del odpadel, zato so v ne-
deljo vsi nastopajoči igrali po dve tekmi (štiri četrtine po 8 minut). V nedeljo sta se
na prvi tekmi pomerila Kontovel in Falconstar Tržič, v drugi pa mladinci Jadrana
U19 in Goriziana. Slovenski košarkarji so bili v obeh srečanjih boljši in se uvrstili v
večerni finale, Falconstar in Goriziana pa sta se pomerila za tretje mesto, kjer so zma-
gali Tržičani (38:44). V zadnji tekmi za končno prvo mesto so mladinci Jadrana po
izenačeni tekmi klonili s 33:43 proti bolj izkušenim Kontovelcem. V finalu sta bila
najboljša strelca Dellisanti s 14 točkami pri Jadranu, pri Kontovelu pa Bukavec, 8 točk.

Športnemu delu je sledilo nagrajevanje in pozdrav staršev preminulega
Martina Semoliča, Domovega košarkarja, ki je košarko ljubil do take mere, da
mu je oče še kakor malemu otroku na dvoriščni oreh pritrdil koš, ki še danes
stoji. Številno občinstvo je pozdravila tudi predsednica društva Bruna Visin-
tin. Turnir je uvedel pozdrav sester Martina, Mateje in Martine, ki sta prebrali
tudi pismo župana Paola Visintina.

JADRANJE - Zaključek sezone v razredu 420

Dobro, vendar bo 
treba še veliko delati
Pozitiven krstni nastop Ugrina in Juretiča na dvojcu - Čupini jadralki hitri na treningu, manj na regatah

ODBOJKA - Za mlade igralke Bora

Idealne razmere
na pripravah v Radencih

Borova ekipa deklet, ki bodo nastopila v prvenstvu under 16 in v
3. diviziji (skoraj vse pripadajo letniku 1996), se je vrnila s priprav v Ra-
dencih. Odpravo sta vodila trenerja Mitja Gombač in Saša Smotlak,
spremljevalka pa je bila Patrizia Franch. Borovke so bivale v dijaškem
domu srednje šole za gostinstvo in turizem, kjer jih je sprejela ravna-
taljica, prof. Janja Prašnikar Neuvirt. Razmere za vadbo so bile odlične,
saj so imeli prost dostop do telovadnice ob vsaki uri. Vadile so dvakrat
na dan tako v dvorani kot na odprtem, dvakrat so se kopale v termah,
imeli pa so tudi voden obisk v tovarni Radenske. Več slik in komentar-
jev na facebooku v skupini Mi s priprav v Radencih 2010.

KOŠARKA - »Dol Toplice«

Domovci na kampu
projekta Snaidero

Mladi Domovi košarkarji Jaš Bensa, Stefano Bensa, Peter Abrami in
Daniel Peteani so se udeležeili kakovostnega košarkarskega kampa »Dol
Toplice« v organizaciji trenerja Tedija Devetaka v sodelovanju s projek-
tom Snaidero. Kampa se je udeležilo 46 mladih košarkarjev iz ekip Lai-
pacco, Portogruaro, CBU, UBC, Latisana, Snaidero, Komen, Novo Mesto
in Dom. Košarkarji so trenirali trikrat dnevno tako na prostem kot v te-
lovadnici pod vodstvom šestih trenerjev iz Italije in Slovenije. Domovci
so se nato pridružili ostalim Domovim soigralcem, ki se bodo cel teden
mudili na košarkarskih pripravah v Krajsjki gori pod vodstvom trenerjev
Jana Zavrtanika, Maura Kocijancica in Davida Ambrosija. (av)

Nicola Iona KROMA
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ŠD KONTOVEL - ODSEK RITMIČNE TELOVADBE
obvešča, da bo prvi trening v sredo, 15.
septembra, ob 17.00 v telovadnici na Kontovelu.
Vabljene deklice od 2. letnika vrtca do 3. razreda
osnovne šole. Za dodatne informacije:
3498020952 (Deborah) in 3385000643 (Martina).

JADRALNI KLUB ČUPA vabi vse člane na drugo
preizkušnjo društvene regate, v nedeljo, 5.
septembra, s pričetkom ob 12.00 uri. Prijave
sprejemamo v tajništvu v soboto, 4. septembra,
od 16. do 18. ure in v nedeljo, 5. septembra, od
9. do 11. ure.

A.š.d. MLADOST obvesča, da bo prvi trening v
četrtek, 2. septembra, ob 17. uri za cicibane ter
mlajše cicibane (letniki 2000-2005) na
nogometnem igrišču v Doberdobu. Za
informacije tel. št. 339-3853924.

AKK BORsklicuje 1. sestanek prihajajoče
košarkarske sezone, za kategorije U14, U15,
U17 in U21, danes, 31. avgusta, ob 17.30 na
Stadionu 1. Maj. Sestanku bo sledil trening! V novi
sezoni bo ekipa U14 trenirala v torkih (16.30-
18.00 v telovadnici Caravaggio), sredah (16.00-
17.30 na Stadionu 1. Maj) in petkih (17.00-18.30
na Stadionu 1. Maj). Ekipi U15 in U17 bosta
trenirali v ponedeljkih (18.00-19.30 na Stadionu
1. Maj), v torkih (16.30-18.00 na Stadionu 1. Maj)
in v četrtkih (17.30-19.00 na Stadionu 1. Maj).
Ekipa U21 pa bo trenirala v torkih (18.00-19.30
na Stadionu 1. Maj) in v petkih (18.30-20.00 na
Stadionu 1. Maj).

NK KRAS REPEN obvešča, da bo 6. septembra
prvi trening za cicibane ter mlajše cicibane
(letniki 2000-2005). Zbirališče ob 16.30 na
športnem igrišču v Repnu. Vabljeni.

AŠZ OLYMPIA obvešča, da je se bo jutri, 1.
septembra na plošči pred telovadnico AŠZ
Olympia ponovno pričela "skateboard šola" .
Informacije nudi trener Miha Vogrinčič na
tel.0038640177380 ali na e-mail
mihavog@yahoo.com.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM - Plesna sezona
se začenja! Jazz, hip-hop in cheerdance, vse to
dobiš pri nas. Treningi bodo potekali ob torkih
in četrtkih od 18.30 do 20.00 v Gropadi.
Namenjeno je vsem dekletom od 15. leta dalje.
Prvo srečanje bo v torek, 14. septembra. Za
informacije in vpis: 349-7597763 Nastja, 335-
6278496 Nikol ali na
info@cheerdancemillenium.com

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM obvešča, da se
v ponedeljek, 13. septembra, začenjajo treningi
za vse starostne skupine: 1. skupina-Palčki (3-6
let): pon 16.30-17.30 na Opčinah in pet 16.30-
17.30 v Gropadi; 2. skupina-Zajčki (7-14 let): pon
in pet od 17.30 do 19.00 na Opčinah; 3. skupina-
Škrati (od 15. leta dalje): pon in pet od 19.00 do
21.00 na Opčinah. Za 2. in 3. skupino je
predvidena tudi gimnastika pri Briščiki ob
sobotah. Za vpis in informacije: 349-7597763
Nastja, 335-6278496 Nikol ali na
info@cheerdancemillenium.com

AŠD POLET - kotalkarska sekcija - organizira
intenzivni kotalkarski tečaj, ki bo potekal od jutri,
1. do 16. septembra ob torkih, sredah in četrtkih
od 17. do 18. ure. Toplo vabljeni vsi ljubitelji tega
športa! Za informacije 339/1224161 (Mara) .

NOGOMETNO DRUŠTVO ZARJA GAJA obvešča
vse mlade simpatizerje in ljubitelje nogometa
letnikov 2000–2005, da bo prvi trening v četrtek,
9. septembra ob 17.30 v športnem centru Zarja
v Bazovici.

ŠD VESNA - mladinski sektor, vabi dečke in
deklice, ki so rojeni od leta 2000 do 2005
(dopolnjenih 5 let starosti), da se pridružijo naši
nogometni šoli. Za vse informacije pokličite na
040220871 ali na 3293515480. Treningi se bodo
začeli jutri, 1. septembra.

NK KRAS vabi vse mlade ljubitelje nogometa,
letnike od 1994 do 1999 (naraščajniki, najmlajši
in začetniki), ki bi se radi nam pridružili, da
čimprej pokličejo na telefonsko številko
3489246311.

NOGOMET - V državnem pokalu D-lige proti Tamaiu

Spodbudna pokalna
zmaga za Kras Koimpex
Boljši pri izvajanju enajstmetrovk - V nedeljo prvi prvenstveni krog v Venetu

Kras Koimpex je v prvem krogu
državnega pokala za D-ligo presenetljivo
ugnal izkušeni Tamai, ki v meddeželnem
prvenstvu igra že nekaj sezon. Krasovci so
po rednem delu tekme igrali neodločeno
1:1, nato pa so bili natančnejši pri izvaja-
nju enajstmetrovk. Z zmago so se uvrstili
v dvaintridesetino finala. 16. septembra bo-
do bržkone igrali proti Pordenonu, ki je bil
z 2:1 boljši od Sanviteseja.

MLADI OK - Trener Alessandro
Musolino je bil zadovoljen z nastopom
mladih igralcev, ki so tudi proti Tamaiu
odigrali pomembno vlogo. Najboljši vtis je
tokrat dal Lorenzo Bucovaz, ki je tudi do-
segel izenačujoči zadetek. Svoje sta svoje
delo opravila tudi vratar Andrea Dovier in
Dejan Dragosavljević.

»SMO PRIPRAVLJENI« - Krasov
trener je bil zadovoljen s prikazano igro:
»Igrali smo dobro in bili smo povsem ena-
kovredni Tamaiu, ki je kar izkušen D-ligaš.
Treba je poudariti, da je to bila še vedno
pokalna tekma in da bo v prvenstvu pela
povsem drugačna pesem. Vsekakor ocena
je pozitivna. Smo v dobri formi,« meni
Musolino, ki je pohvalil Carlijev nastop:
»Čeprav je zgrešil dve enajstmetrovki, je
Alen igral zelo dobro. Vidi se, da je izku-

šen igralec. Ali bo še naprej streljal enajst-
metrovke? Seveda,« je še dodal Krasov tre-
ner.

ŠTIRJE SLOVENCI - V začetni po-
stavi so igrali kar štirje slovenski igralci. Po-
leg Carlija in Radenka Kneževica sta vso
tekmo igrala še Dimitri Batti in Matej Ba-
gon.

V NEDELJO PRVENSTVO - V
prvem krogu bo Kras igral v gosteh proti
ekipi Este. Pri repenskem društvu pripra-
vljajo izlet v Veneto. »Organizirali smo av-
tobus in naši navijači se lahko že prijavi-
jo,« opozarja Krasov predsednik Goran
Kocman. Iz Repna bodo v nedeljo starta-
li dopoldne. Za rezervacijo pokličite na
3477313232 (Matteo). Kras bo jutri pri
Domju igral prijateljsko tekmo proti mla-
dinski ekipi primavera Triestine. (jng)

Tamai - Kras Koimpex 4:5 (1:1, 0:0)
STRELEC: Bucovaz v 65. min.
KRAS: Dovier, Bucovaz, Tiziani,

Carli, Batti, Bagon, Dragosavljević (D’Avan-
zo), Cipracca, Kneževič (Sessi), Dagnolo
(Meneghini), Venturini. Trener: Musolino.

KONJSKI ŠPORT

Tekmovalci
Dolge krone
odhajajo na EP

Štirje člani Jahalnega društva
Dolga Krona bodo v torek odpotova-
li na evropsko prvenstvo v treku v av-
strijski kraj na štajerskem St.Mihael in
Leoben. Kot smo že poročali so si me-
sto v 12-članski državni reprezentan-
ci priborili člana Andrej Kosmač (sko-
njem Dragon B) in Alessio Sauroni
(Obejan) ter mladinca Irina Počkar
(Nabucco) in Andrea Franco (Nor-
mand Legend), le slednji pa bo na EP
debitant.

»Priprave na prvenstvo so bile te-
meljite, zelo smo se zavzeli, da bi bili
tam uspešni. Računamo na vioske
uvrstitve. Če že ne med posamezniki,
zagotovo v ekipni konkurenci,« pred
odhodom pravi vodja kluba in naj bolj
izkušeni tekmovalec Andrej Kosmač.
On in Sauroni sta bila konec minule-
ga tedna na testnem tekmovanju pri
Gradcu. Sauroni se je uvrstil na 5. me-
sto, Kosmač pa je bil osmi. »Uvrstitev
ni bila najbolj spodbudna, toda preiz-
kusila sva nekaj novosti, tako da sva bi-
la vseeno zadovoljna,« je povedal Ko-
smač. Štiričlanska odprave Dolge kro-
ne - noben drug italijanski klub ne bo
imel na EP štiri reprezentante, se bo
od torka dalje v Avstriji najprej akli-
matizirala, prvenstvo pa bo v soboto
in nedeljo.

Krasov branilec
Matej Bagon,

doma iz Jamelj

KROMA

Prvič
nenatančen

Alen Carli
je v nedeljo zgre-
šil dve enajstme-
trovki. Kazenski
strel je nogometaš
iz Slivnega zgrešil
tudi proti Torviscosi, čeprav je Alen ta-
krat odbito žogo le potisnil v vrata.
Pred tem je Carli zadnjo enajstme-
trovko zgrešil pred skoraj petnajstimi
leti, pri državnih naraščajnikih Trie-
stine. »In v zadnjih sezonah še na eni
prijateljski tekmi,« je dodal Carli, ki
je bil v zadnjih sezonah pri Itali San
Marco, skupaj z Netom Pereiro, gla-
vni izvajalec kazenskih strelov.

NOGOMET - Deželni pokal za 1., 2. in 3. amatersko ligo

Še niso v pravi formi
Zmagali le Primorje in Zarja Gaja - Sovodenjci preizkusili consko obrambo - Utrujeni Brežani - Mladost dobro le v prvem polčasu

POSTAVE IN STRELCI
1. AL - Skupina I
Azzurra - Sovodnje 1:1 (0:0)
STRELEC ZA SOVODNJE: Nasser v 70. min.
SOVODNJE: Francescotto, E. Kogoj, Colapinto
(S. Kogoj), Tomšič (Pacor), Brockmann, Komic,
Sorbara, Ferluga, Peteani (Skarabot), Nasser
(Batistič), Figelj (Pohlen). Trener: Vitulič.
Ostali izid: Ronchi - Staranzano 1:4.
Skupina N - Izid: San Giovanni - Muglia 2:2,
Primorec je bil prost.
2. AL - Skupina Q
Sistiana - Breg 3:1 (2:0)
BREGOV STRELEC: Cermelj v 81. min.
BREG: Fior, Sovic (Cigni), Bursich (Pettirosso),
Gargiuolo, Farra, Suttora (Pastorino), Laghezza,
Daris, Giuliani (Klun), Coppola (Mania), Cermelj.
Trener: Macor.
Ostali izid: Opicina - Montebello DB 1:1.
Skupina R
Zarja Gaja - Sant’Andrea SV 2:1 (1:0)
STRELEC: Bečaj v 45. in 90. min.
ZARJA GAJA: Jaš Grgič, Ivo Križmančič
(Primosi), Segulin (V. Križmančič), G.
Križmančič, Missi, Mihelčič, Kariš (Bronzato),
Candotti (Ghezzo), Milič, Bečaj, Franco.
Primorje - Roianese 7:2 (4:1)
STRELCI: Emili v 20. in 27., Kapun v 35.,
Colasuonno v 45. in 61., Percich v 55. in Makivič
v 82. min.
PRIMORJE: Zuppin, Emili, Mihic, Zidarich,
Kovacic, Kapun, Siccardi (Makivič), Ravalico
(Tomasi), Colasuonno (Bullo), Pauletic (Ziani),
Percich (Amoroso). Trener: Gulič.
3. AL - Skupina Q
Begliano - Mladost 4:2 (1:1)
STRELCA: Bensa v 20. in Cristofaro v 85. min.
MLADOST: Bernardi, Virgilio (Bagon), Radetič,
Kobal, Bensa (Calabrese), Vitturelli (Černic),
Bressan, Ribezzi (P. Cristofaro), Peric, Černe,
Ferletič (Gobbo). Trener: L. Cristofaro.

Zvezni igralec Zarje
Gaje Vili Bečaj (v
ospredju), zadaj

kapetan Aron
Mihelčič

KROMA

Prvi krog deželnega pokala za 1., 2.
in 3. amatersko ligo je predvsem prilož-
nost za dober trening. Trenerji v glavnem
poskušajo različne taktične variante in
preizkušajo igralce na različnih igralnih
mestih. Podobnega mnenja je tudi na-
čelnik Bregove nogometne sekcije Giu-
liano Prašelj, ki je priznal, da je bila Si-
stiana boljša od Brega. »Zmagali so po-
vsem zasluženo (3:1). Mi smo igrali ze-
lo slabo. Upam, da je to zaradi težkih tre-
ningov. Igralci so bili namreč zelo utru-
jeni.«

Kljub visoki zmagi pa ostaja trdno
priklenjen z nogami na tleh predsednik
Primorja Roberto Zuppin: »Roianese, ki
je letos napredoval iz 3. AL, smo pre-
magali s 7:2. To pa še ne pomeni, da smo
mi že v odlični formi. Začetek tekme je
bil za nas katastrofalen, saj so gostje po
nekaj minutah že vodili z 2:0. Po drugem
golu smo se končno prebudili in prevzeli
pobudo v svoje roke. Že ob koncu pol-
časa smo štirikrat premagali nasprotni-
kovega vratarja.« V nadaljevanju je Zup-
pin še povedal: »V obrambi smo nalete-
li na nekaj težav. Po pravici povedano bi
potrebovali še enega izkušenega branil-
ca. Tudi v zvezni liniji ni bilo vse v naj-
lepšem redu. Pogrešal sem malo več bor-
benosti.«

Na domačem igrišču v Bazovici je
zmagala tudi Zarja Gaja. Rumeno-mo-
dri, ki jih vodi novi trener Nicola Laca-
lamita, je z 2:1 strla odpor tržaške ekipe
Sant’Andrea San Vito. Za ekipo vzhod-
no-kraškega društva je bil obakrat uspe-
šen Vili Bečaj. »Tudi v novi sezoni smo

žal še vedno preveč odvisni od Vilija Be-
čaja. Upam, da ne bo tako tudi v nada-
ljevanju. Potrebovali bi namreč še ene-
ga napadalca. Tekma ni bila najlepša. Ve-
liko je bilo napak. V obrambi smo po-
skusili novo taktično varianto s štirimi
igralci, kar bo treba še vaditi,« je dejal
športni vodja Robert Kalc.

V 1. amaterski ligi so Sovodenjci
igrali v gosteh neodločeno proti Azzur-
ri. »Rezultat je pravičen, čeprav smo mi
imeli le nekaj več od igre,« je ocenil pred-
sednik belo-modrih Zdravko Kuštrin. V
prvem polčasu sta si bili ekipi enako-

vredni in tudi igra je bila dopadljiva. V
drugem delu pa je ritem padel in gledalci
so videli manj zanimivih akcij. Sovo-
denjski trener Davor Vitulič je preizku-
sil consko obrambo s štirimi igralci. V na-
padu je bil tokrat odsoten Reščič, ki je v
soboto zbolel. Odlično je svojo nalogo
opravil novi nakup Luca Sorbara.

V 3. amaterski ligi je Mladost s kar
4:2 izgubila proti Beglianu. »V prvem
polčasu je bil sicer izid 1:1 in igrali smo
kar dobro. V drugem delu pa smo žal po-
pustili,« je dejal športni vodja Ezio
Bressan. (jng)

DRŽAVNI POKAL

Pri Vesni 
se ne
hudujejo

Kriška Vesna je visoko izgu-
bila proti bolj izkušenemu na-
sprotniku. V 1. krogu državnega
pokala za elitno in promocijsko li-
go je namreč San Luigi zmagal s
3:0. V Vesninem taboru pa niso pe-
simisti. »San Luigi je zasluženo
zmagal. Pozna se, da je nasprotnik
v višji, elitni ligi. Igrali so bolj čvrsto
in hitreje. Mi smo delovali utruje-
no,« je priznal športni vodja Žar-
ko Aranđelović, ki je dodal: »Smo
mlada ekipa. Treba bo še veliko
trenirati in se truditi. Trener No-
vica Nikčevič dela dobro in fantje
ga poslušajo. Prepričan sem, da bo-
mo kmalu videli na delu pravo Ve-
sno.«

Pri Svetem Alojziju je bilo že
v prvem polčasu 2:0. »Poznalo se
je tudi, da je San Luigi začel pri-
prave pred nami. Nasprotnikovi
nogometaši so bili bolj sveži,« je še
dodal Vesnin športni vodja. Pravo
Vesno bomo torej videli čez kak te-
den. »Že v sredo (jutri op. ur.) bo-
mo igrali proti Ponziani, ki je bo tu-
di naš prvenstveni nasprotnik. Ta
bo torej pravi preizkusni izpit,«
pravi Aranđelović.

San Luigi - Vesna 3:0 (2:0)
VESNA: E. Carli, Degrassi,

Pin, Mastrogiacomo (Salice), Dal-
le Aste, De Bernardi, Kerpan, Che-
ber, Cano (P. Carli), Leone (Can-
dotti), Pernorio. Trener: Nikčevič.

SKUPINA M - Izida: Juven-
tina - Pro Gorizia 1:0 (v soboto),
ISM Gradisca - Virtus Corno 1:2.

NOGOMET

Že jutri na
sporedu drugi
pokalni krog

Drugi krog državnega in deželne-
ga pokala bo na sporedu že jutri. Vse
tekme bodo ob 20.30. Kriška Vesna bo
v Križu gostila tržaško Ponziano. Ju-
ventina pa bo v Štandrežu igrala proti
ekipi ISM Gradisca.

V deželnem pokalu za 1. AL bo-
do Sovodenjci, po slavnostnem odpr-
tju novega igrišča, gostili Ronchi. Pri-
morec pa bo igral v Miljah proti Mu-
glii. V 2. AL bo Zarja Gaja na Opčinah
igrala proti Roianeseju, Primorje pa bo
v Trstu (Ul. Locchi) gostovalo pri eki-
pi Sant’Andrea SV, Brežani pa bodo v
Dolini gostili Opicino. V Doberdobu (3.
AL) bo Mladost igrala proti tržaški eki-
pi Campanelle.
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Josip Godina je prvi
pisal o Janezu Kalistru

Josip Godina-Vrdelski (1808–1884)
je bil član Slavjanske čitalnice v Trstu, ki
je bila ustanovljena 29. januarja 1861. Či-
talnica je opravljala pomembno vlogo kot
središče družbenega in kulturnega ži-
vljenja tedanjih meščanov slovenskega
rodu. Prav Godina je nadalje zagovarjal
zamisel, da bi vsaka mestna četrt in oko-
liška vas imela svojo čitalnico. Ta zami-
sel se je nato v veliki meri uresničila v ob-
dobju 1868–1870. Prav tako je podpiral
ustanavljanje podpornih društev, ki bi
morala delovati v tesni povezavi s čital-
nicami in knjižnicami.

Sicer je Godina ponovno dobil stik
s slovensko tržaško narodno skup-
nostjo leta 1851, ko se je službeno spet
povrnil v rojstni kraj. Takrat se je po-
vezal s Slavjanskim društvom, ki je bi-
lo ustanovljeno leta 1848.

Naš tržaški rojak, ljudski zgodovi-
nar, pisatelj, narodopisec, časnikar in pu-
blicist je pustil vidno sled za sabo. Nje-
govi spisi so bili v glavnem namenjeni
preprostemu ljudstvu. Godina si ni za-
dajal visokih literarnih in umetniških ci-
ljev. Njegovo delo je pomembno za Trst
in Slovence, ker je zapisal in tako posre-
doval marsikatero zanimivost in novico,
ki bi se brez njega izgubila ali pozabila.

Tako je prvi zapisal v svoji knjigi
Izvirek premožnosti (izšla leta 1873)
novico o življenju in delu Janeza Kali-
stra v Trstu. To je bilo dovolj, da je ime
Kalister postalo sinonim za uspešnega
Slovenca.

Preberimo skupaj vrstice, ki jih je
zapisal Josip Godina o Kalistru v svoj-
stvenem stilu in jeziku tedanje tržaške do-
be, le nekaj let po smrti Janeza Kalistra.

»(…) Pomaga naj si vsak rajši sam,
kolikor mu je mogoče, opiraje se pri svo-
jih početjih in opravilih na svojo zdravo
pamet – na to, kar mu tista za dobro, ko-
ristno in potrebno svetuje; naj bo pri njih
serčen in pogumen; serčnemu in po-
gumnemu pripomaga sreča, pravi tudi
nek star pregovor. V dokaz žive resnice te-
ga pregovora omenjamo tukaj, da se ne
govori o velicem številu drugih pridnih
možakov, le bivšega v Terstu bogataša Ka-
listra in pa Cortija, katerih pervi (rojen le-
ta 1806 v Slavini na Kranjskem), pora-
bljavši si v prid resno in s posebno ra-
zumnostjo vsako priložnost zdevajočo se
mu vgodno, berž ko se mu je podala, se
je bil kot še mlad samo s pomočkom ne-
kega majhnega zneska (kapitala) v de-
narjih začel poprijemati raznih, spervič
malih in neznatnih, a sčasoma po njego-

vi posebni skerbi in po njegovi vsega ob-
čudovanja vredni pridnosti čedalje bolj do-
bičkonosnih opravil, katerih obrodek mu
je služil pa za njegove vsakdanje potrebe,
in obenem sicer tudi za pomnoževanje,
razšir in napravo rodovitnosti tih opravil,
dokler si nije – v skoraj 30 letih – na zad-
nje pridobil tacega in tolikega premože-
nja, da so njegovi nasledniki (verbi) po nje-
govi smerti pripetivši se leta 1864 plača-
li od njega za davek po dotični postavi nič
manj ko – 95.000 goldinarjev, kakor se je
sicer povedalo v neki drugi knjigi; drugi,
to je Corti (Italijan), pa (…)«

Manj kot deset let po smrti Jane-
za Kalistra Godina že piše o njem. To-
rej so ga mnogi poznali oziroma vede-
li zanj. Kalister je bil osebnost v teda-
njem Trstu. O njem so govorili, po
njem so se skušali zgledovati.

V isti publikaciji Josip Godina še
enkrat omeni Kalistra.

»(…) Ravno tudi umna in urna po-
raba vgodnih priložnosti je osnovala si-
cer tudi srečo, to je, primožnost istih že
prej opomnjenih dveh pridnih početni-
kov raznih natančdobičkonosnih opravil,
Kalistra in Cortija: berž ko se jima je na-
mreć prikazovala ena ali druga izmed ta-
košnih priložnosti, zlasti ob času ozna-
njenja dražbe za dajanje v zakup (štant)
kakega bolj važnega in obširnega dela ali
sploh opravila, sta se trudila na vso moč,
da si ga prevzameta, sicer se ve, le po
prejšnjem natančnem prevdarjanju za-
stran dobička, ki bi ga vtegnilo njima no-
siti. (…) Kalistra je obogatilo večkratno
srečno jemanje v zakup pobiranja vži-
tnine in cestnine na raznih krajih, celo tu-
di na Ogerskem in v Italiji. Sicer pove-
dalo, in pa pri tem ob enem tudi zago-
tovilo se nam je kot nekaj povsem resni-
čnega pred dvajsetimi leti, da, ko se je bil
– še po kmečko oblečen – tudi ta mož
prikazal pri teržaškem magistratu v so-
bi, kjer je bila oznanjena dražba za daja-
nje teržaško-mestne vžitnine v jako tol-
sti zakup, so se mu takrat tam bivši go-
spodje, vdeleževajoči se te dražbe, med
sabo zbadljivo smejali; in celo dotični ko-
misar (morda vendar le kot onim preve-
lik prijatelj za kak – dobiček !) se je bil
prederznil ga nanagloma poprašati, kaj da
on neki tu hoče ? Ali kaj da hočem ? za-
verne na to kmet Kalister. Vdeležiti se tu-
di jaz mislim tukajšnje dražbe. Saj pa s
čim vam plačujejo gospodje v Terstu ?
Gotovo le s kartami ! Jaz pa plačujem s
tolarji. Ko so to zaslišali zgoraj omenje-
ni gospodje (bili so pa neki Judje), ki so
imeli po navadi tudi že prej kot združe-
ni v zakupu pobiro teržaške vžitnine, da-
javše jim vsako leto mnogo dobička, po
tih besedah vsi prestrašeni, so si nana-

gloma pomignili eden druzemu, na ne-
ko stran šli, se tam med sabo hitro nekaj
pogovorili, pa Kalistra k sebi poklicali, in
mu 60.000 goldinarjev ponudili, da le odi-
de, in jim opravila ne moti, da jim tedaj
sreče ne spodnaša. S tim Kalister zado-
voljen se odmakne, pridobivši si tako ob
tej priliki v malo minutah in pa brez no-
bene težave – 60.000 goldinarjev ! Tako
smo jo slišali iz ust nekega magistratne-
ga uradnika, in tako jo povemo. (…)

Godina nam tudi v drugem citatu
postreže s kopico novic o Janezu Kalistru.
Njegov način pisanja in podajanja v dol-
gih stavkih, kjer ponekod očitno tudi dol-
govezi, ni vedno lahko berljiv za današ-
njega bralca, vendar nam le pričara do-
bo. Iz njegovega pripovedovanja lahko iz-
luščimo precej zanimivosti. Spet stopi
pred nas lik Janeza Kalistra, njegova
spretnost, podjetnost, iznajdljivost in
čut za posel. Znal se je spretno gibati tu-
di v njemu nenaklonjenih krogih Trsta.

Z druge strani pa nam Godina (ho-
te ali nehote) nudi vpogled v tedanji Trst,
ki je v marsičem podoben današnjemu,
ki ga še predobro poznamo. Zaničujoč
odnos do “tujcev”, do “drugačnih”. Kali-
ster se pojavi v kmečki obleki, zato se
tržaški gospodi zdi smešen, neroden,
neumen. Temu primerno ga obravnava-
jo. Ko pa dokaže svojo sposobnost in
moč, ga hočejo izločiti iz igre. Pri tem po-
slu se poslužijo tudi denarja. Na koncu
je le Kalister tisti, ki prevlada. Tak odnos
še danes marsikdaj čutimo v Trstu.

Vsekakor zanimive novice o Kali-
stru iz prve roke, ki jih je Godina nabral
pri zbiranju gradiva in informacij za knji-
go Izvirek premožnosti (1873).

Poskus ustanovitve prve
slovenske banke v Trstu
in vloga družine Kalister

V Trstu in Gorici je delovala dobra
in učinkovita mreža denarnih zavodov.
Močan razvoj slovenskega gospodarstva
pa je silil k sprejemanju novih izzivov.
Vidne osebnosti iz vrst politikov in go-
spodarstvenikov so iskale možnosti za
ustanovitev slovenske delniške banke že
pred iztekom 19. stoletja. To dokazuje
jasnovidnost slovenskih gospodarstve-
nikov, vendar ob upoštevanju lastnih
moči in finančnih zmogljivosti. Znano
je dopisovanje odvetnika in politika
Henrika Tume z odvetnikom in politi-
kom Gustavom Gregorinom. Vpletena
pa je družina Kalister. Gregorin je bil ta-
krat eden najbolj vidnih predstavnikov
Političnega društva Edinost, drugi so bi-
li: Ivan Nabergoj, Matko Mandić, Gustav
Gregorin, Otokar Rybar, Edvard Slavik,
Makso Cotič in drugi. Gustava Grego-
rina (1860-1942) so zanimala gospo-

darska vprašanja, ki so bila povezana s
slovensko in slovansko uveljavitvijo v
Trstu. Gregorin je bil eden prvih slo-
venskih odvetnikov v Trstu. Henrik
Tuma (1858-1935) je bil prav tako od-
vetnik in je bil takrat politično prisoten
v narodnem liberalnem taboru v Gori-
ci, kasneje je postal socialdemokrat.

V prvem poznanem dopisu z dne
29. decembra 1898 Gregorin odgovar-
ja Tumi na dopis z dne 17. decembra
1898, ki pa ni ohranjen.

»Ozirom na Vaš cenjeni list od 17.
t.m. odgovarjam Vam, da sem tudi jaz
mnenja, da se za sedaj pusti malo po-
čivati vprašanje zadružne banke ter sem
prepričan, da pride čas, ko se pokaže
potreba takega ali sličnega zavoda. Jaz
sem tudi Vašega mnenja, da se osno-
vana banka “splošno kreditno dru-
štvo” – Gorup – ne sponese tako, ka-
kor morda mislijo osnovatelji ter da do-
godki opravičijo naše trditve. Jaz sem
vedno pripravljen, o pravem času, pod-
pirati Vašo akcijo. Radi kurijozitete
Vam javljam, da je bil g. Gorup pikiran
radi tega, ker sem Vam predstavil g. Ka-
listra, češ, da sem hotel križati njegove
načrte, sedaj se je pa spet pomiril.«

Henrik Tuma je po ustanovitvi
Trgovsko-obrtne zadruge (1897) v Go-

rici mislil na ustanovitev velike slo-
venske banke in prav zaradi tega na-
mena pisal odvetniku Gustavu Grego-
rinu v Trst. Tuma je tudi mislil, da bi
kazalo veliko slovensko banko ustano-
viti v Trstu. O tem se je pogovarjal z
Gregorinom. Le-ta se je najprej posve-
toval s Kornelijem Gorupom, prizna-

nim velepodjetnikom, ki je imel velike
gospodarske interese v Ljubljani in
Trstu. Bil je med drugim tudi v vodstvu
Tržaške posojilnice in hranilnice
(TPH), ki je bila ustanovljena leta 1891.

Odvetnik Gustav Gregorin je opo-
zoril Henrika Tumo še na drugega zelo
premožnega slovenskega velepodjetnika
in bogataša, na Franca Kalistra (1839--
1901), ki je deloval in prebival v Trstu.

Stekli so pogovori o zamisli, da se
v Trstu ustanovi slovenska delniška po-
slovna banka. Dogovarjanja in pogajanja
so bila že tako daleč, da sta Tuma in Gre-
gorin predlagala ime nove velike banke:
Kalister & Company. Podjetnika Franc
(oče) in Viktor (sin) Kalister sta imela ve-
like interese v pomorski trgovini, zato sta
seveda zagovarjala zamisel, da sedež no-
ve banke sodi v Trst. Morebitni sedež
banke v Ljubljani ju ni zanimal.

Člani Slavjanske čitalnice v Trstu leta 1870

Vložna knjižica in ček Jadranske banke v Trstu

Detajl stropa palače Kalister na trgu Libertà

Družina Kalister v Trstu
Milan Pahor

»Kmet« je dal lekcijo
tržaškemu meščanstvu 6
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Prvi aplavz: 

Rachele Valeri - klavir
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna TV - Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Dok.: Quark Atlante - Immagini del

Pianeta
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate

10.40 Aktualno: Verdetto finale
11.35 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
11.45 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Nan.: Don Matteo 5 (i. T. Hill)
15.05 Nan.: Capri 3
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
17.55 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 23.05 Dnevnik
20.30 Variete: Da da da
21.20 Film: Oggi è già domani (kom.,

VB/ZDA, ‘08, r. J. Hopkins, igrata
D. Hoffman, E. Thompson)

23.10 Dok.: Passaggio a Nord Ovest (v. A.
Angela)

0.15 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

0.55 Aktualno: Sottovoce

6.15 Dok.: Stella del Sud - Giordania
6.35 10.45, 13.30 Aktualno: Tg2 E...sta-

te con Costume
6.50 11.00, 13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje

33
7.00 Variete: Cartoon Flakes

10.15 Aktualno: Cult Book Storie
10.30 13.00, 18.30, 20.30, 23.45 Dnevnik
11.15 Variete: Giostra sul 2 (v. V. Mero-

la)
12.05 Nan.: Il nostro amico Charly
14.00 Nan.: Ghost whisperer - Presenze
14.50 Nan.: Army wives
15.35 1.35 Nan.: Squadra speciale Lipsia
16.20 Nan.: The dead zone - La zona

morta
17.10 Nan.: Sea patrol
17.50 Risanke
18.05 Dnevnik - L.I.S. in športne vesti
19.30 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota
21.05 Variete: Minissima 2010 (v P. Li-

miti)
0.00 Variete: Stracult remix

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.00 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Film: Ci sposeremo a Capri (kom.,

It., ‘56, i. F. Sportelli, T. Pica)
10.30 Aktualno: Cominciamo bene esta-

te
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
13.00 14.50 Aktualno: Cominciamo bene

estate - Condominio Terra (v. L.
Colò)

13.10 Nad.: Julia
14.00 19.30 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.20 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
15.00 Dnevnik L.I.S. in športne vesti
15.05 Variete: La tv dei ragazzi di Raitre
16.00 Variete: Melevisione
16.30 Pesaro: Ritmična gimnastika, SP
17.15 Nan.: Kingdom
18.00 Dok.: Geo Magazine 2010
20.00 Variete: Blob a Venezia 2010
20.15 Nad.: Seconda chance
20.35 Nad.: Aspettando Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Variete: Circo Massimo Show (v. A.

Stephens, R. Montico)
23.20 Deželni dnevnik
23.25 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved
23.55 Dok.: Correva l’anno

1.00 Aktualno: Rai Educational - Gap,
generazioni alla prova

7.10 Nan.: Più forte ragazzi
8.10 Nan.: Starsky & Hutch
9.05 Nan.: Nikita

10.30 Nan.: Ultime dal cielo
11.30 Dnevnik in prometne informacije
12.00 Nan.: Wolf - Un poliziotto a Berli-

no
12.55 Nan.: Distretto di polizia 2
13.55 Aktualno: Forum - Il meglio di
15.10 Nan: Hamburg - Distretto 21
16.15 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Contro 4 bandiere (voj., It.,

‘79, r. U. Lenzi, i. G. Peppard, G.
Hamilton)

17.20 21.50, 0.10 Dnevnik - kratke vesti
in vremenska napoved

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Renegade
21.10 Film: Fantozzi 2000 - La clonazio-

ne (kom., It., ‘99, r. D. Saverni, i. P.
Villaggio, M. Vukotic)

23.35 Film: Tre tigri contro tre tigri
(kom., It., ‘77, r. S. Corbucci, i. R.
Pozzetto, C. Ponzoni)

1.25 Nočni dnevnik in Pregled tiska
1.50 Film: Pasqualino Settebellezze

(kom., It., ‘75, i. G. Giannini)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Il supermercato
9.10 Film: Un matrimonio quasi perfet-

to (kom., ZDA, ‘04, r. S. Robman)
10.05 16.20, 17.50, 18.40, 22.20, 0.30

Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

11.00 Aktualno: Forum
13.00 20.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine
14.45 Nad.: Alisa - Segui il tuo cuore
15.30 Film: Inga Lindstrom - L’aquilone

(dram., Nem., ‘04, r. M. Steinke, i.
V. Niehaus, A. Lutz)

17.55 Film: La battaglia di Molly (dram.,
ZDA, ‘05, r. J. Chopra, i. D.A. Ba-
ker, A. Chalmers)

20.30 2.00 Variete: Velone
21.20 Film: Derailed - Attrazione letale

(triler, ZDA, ‘05, r. M. Hafstrom, i.
J. Aniston, C. Owen)

23.30 Film: Birth - Io sono Sean (dram.,
ZDA, ‘04, r. J. Glazer, i. N. Kidman)

1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.15 Nan.: La Tata
7.00 Nan.: Beverly Hills, 90210
7.55 Risanke
9.45 Nan.: Raven

10.20 Nan.: The sleepover club
11.20 Nan.: Déjà vu
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.40 Nan.: Camera café
14.05 Risanka: One Piece - Tutti all’ar-

rembaggio!
14.35 Risanka: Futurama
15.00 Film: L’isola del tesoro e la leggen-

da degli abissi (pust., N.Z. ‘04, r. M.
Hurst, i. E. Allen, D. Aston)

15.30 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

17.00 Nan.: Blue water high
17.30 Risanke
18.30 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
19.30 Nan.: Tutto in famiglia
20.05 Risanka: Simpsonovi
20.30 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Nan.: Samurai Girl (i. J. Chung)
23.00 Nan.: October Road

0.55 Nan.: Cinque in famiglia

Italia 1

Canale 5

Rete 4

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.37
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
9.00 Variete: L’età non conta

10.05 Nan.: Daniel Boone
10.55 12.05 Dokumentarec o naravi
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.45 Variete: Mukko Pallino
14.05 Variete: ...Nel baule dei tempi
14.35 Šport: Super Sea
15.35 Dok.: Borgo Italia
16.15 Aktualno: Today we eat sicilian
17.00 Risanke
19.00 Variete: Expo’ Mittel School
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Pagine e fotogrammi
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Film: Schimansky - La traccia
22.55 Aktualno: Qui Tolmezzo
23.35 Aktualno: Incontri al caffè de la

Versiliana

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 20.00, 23.45 Dnevnik
9.55 20.30, 3.05 Aktualno: In Onda

10.25 Nan.: Hardcastle & McCormick
11.30 Nan.: L’ispettore Tibbs
12.30 Nan.: Chiamata d’emergenza
13.30 Dnevnik in športne vesti
14.05 Film: Operazione Cicero (voh.,

ZDA, ‘52, i. J. Mason, D. Darrieux)
16.05 Nan.: Star Trek
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: N.Y.P.D.
21.10 Film: Stringi i denti e vai (western,

ZDA, ‘75, r. R. Brooks, i. G. Hack-
man, C. Bergen)

23.55 Dok.: Delitti
0.50 ŽAktualno: Due minuti un libro
1.00 Nan.: Alla corte di Alice

6.10 Kultura
6.20 Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Lutk. nan.: Na potep po spominu
(pon.)

10.20 Mozart: Potovanja (pon.)
10.35 Dok. nan.: Zgodbe iz školjke (pon.)
10.50 Dok. nan.: Zgodbe iz divjine (pon.)
11.25 Podoba podobe (pon.)
11.50 Večerni gost: Dr. Borut Telban

(pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.25 Duhovni utrip (pon.)
13.45 Primorska znamenja (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Izganjalci vesoljcev
16.05 Nan.: Sejalci besed (pon.)
16.30 Potplatopis, 13. oddaja (pon.)
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 0.40 Dok. serija: Naravni parki

Slovenije (pon.)
18.00 Naši vrtovi
18.30 Žrebanje Astra
18.40 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Nad.: Vrtičkarji
21.00 Dok. odd.: V imenu ljudstva
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.10 Dok. odd.: Izgnani iz Hollywooda

1.10 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik
31.08.1992 (pon.)

1.30 Dnevnik (pon.)
2.05 Dnevnik Slovencev v Italiji

6.30 9.00, 3.20 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

15.00 Dober dan, Koroška (pon.)
15.25 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

31.08.1992
16.15 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem (pon.)
17.05 Mostovi - Hidak (pon.)
17.40 V dobri družbi po slovensko (pon.)
18.55 Družinske zgodbe (pon.)
19.55 Ankara: SP v košarki (m), Grčija -

Turčija, prenos
21.50 Evrovizijski mladi glasbeniki 2010,

posnetek zaključnega večera z Du-
naja (pon.)

23.35 Film: Tsotsi (pon.)
1.05 Film: Revolucija in strast (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews
14.30 Film: Pojoči kmetič
15.50 Sredozemlje
16.20 Srečanje v skupnosti Italijanov
17.00 Artevisione - Magazine
17.30 Dok. oddaja
18.00 Evropski magazin
18.35 Vremenska napoved
18.40 0.25 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.10 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport
19.30 Vsedanes - Vzgoja in izobraževanje
20.00 Potopisi
20.30 Srečanje z...
21.10 »Q« - Trendovska oddaja
22.15 Glasbena oddaja

0.40 Čezmejna TV - TDD

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Novice in

videostrani
18.00 Izzivi mladih
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, bor-

zno poročilo, vremenska napoved,
kultura in videostrani

20.30 Primorski tednik
21.30 Razgledovanja
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.30, 8.10, 10.10 Prva izmena; 8.00 Poroči-
la in krajevna kronika; 10.00 Poročila;
10.30 Music box; 11.00 Poletni Studio D:
Oglaševanje od začetkov do danes; Življe-
nja reka (piše Žarko Rovšček); Napovednik;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Tretja izmena; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Mavri-
ca: Odprta knjiga - Odiseja; 18.00 Jazz od-
tenki; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.45, 18.30 Kronika; 7.00
Jutranjik; 7.30 Noč in dan - OKC obvešča-
jo; 8.00 Pregled tiska in vremenska napoved;
9.00-12.30 Poletni Dopoldan in pol; 10.00
Nagradni glasbeni vrtiljak; 11.00 Poletna pe-
sem in pol; 12.30 Opoldnevnik in osmrtni-
ce; 13.30-15.00 Aktualnosti; 15.30 DIO;
16.20 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik;
20.00 Poletni utrip kulture: otvoritveni
koncert Tartini festivala; 20.30 Indie ni In-
dija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Jazz in
jaz.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.28 Dnevnik; 6.00-8.00 Buongior-
no da RC; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.00-10.30 Calle degli orti grandi -
estate; 8.05 Horoskop; 8.00 Osebnost dne-
va; 8.35, 17.35 Euroregione news; 8.40 Pe-
sem tedna; 8.45 Ballando con Secondo ca-
sadei; 9.00, 21.30 Proza; 9.35 Dogodki v po-
letju; 10.00 Ricordi golosi; 10.33, 13.33 Glas-
bena lestvica; 11.00, 21.00 Odprti prostor
- A casa di...; 11.00 Speciale mondiali di cal-
cio; 12.15, 19.15 Sigla single; 12.28 Vre-
menska napoved, prometne vesti, dnevnik;
13.00 Parole e musica; 14.00 Uomini e dei;
14.40 New entry; 15.00 Pesem tedna; 16.00-
18.00 E... state freschi; 18.00 RC Lounge
Caffe’; 20.00-0.00 RC sera; 20.00 Radio med
vami; 22.00 London Calling; 23.00 Playlist;
0.00-6.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.50 Kviz; 7.00 Jutranja kronika;
7.40 Turistov glas seže v deveto vas; 8.05
Svetovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Do-
bra dela; 10.10 Intelekta; 11.30 Ena ljudska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slovenske
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih;
13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio
danes, jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila;
17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska
zemlja v pesmi in besedi; 21.05 Igra; 22.00
Zrcalo dneva; 22.40 Big Band RTV Slo;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 19.00

RADIO

Tv Primorka

Koper
Dnevnik; 7.00 Kronika in vremenska na-
poved; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Prireditve; 9.15, 17.45
Šport; 9.35, 16.10 Popevki tedna; 10.00 Po-
letje za podjetje; 11.40, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.30, 16.15,
18.50 Napoved sporedov; 14.00 Kulturne
drobtinice; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Fi-
nančne krivulje; 15.30 DIO; 16.30 Proti
etru (pon.); 17.15 18. vzporednik; 18.30
Poletni knjižni namig; 19.30 Ne zamudi-
te; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet toplovod;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še v to-
rek obujamo spomine.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00 Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25
Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Slovenski so-
listi; 12.05 Arsove spominčice; 13.05 Me-
nuet za besedo; 13.35 Glasbeni rondo;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Big Band
RTV Slo; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Koncerti na tujem; 18.00 Jezikovni
pogovori; 18.20 Slovenska in svetovna
zborovska glasba; 19.00 Allegro ma non
troppo; 19.30 S solističnih in komornih
koncertov; 21.00 Literarni večer; 22.05
Glasba našega časa; 23.00 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
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Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Sprva bo delno jasno, ponekod po nižinah bo zjutraj megla. Čez
dan bo spremenljivo oblačno in v vzhodnih in osrednjih krajih
bodo manjše plohe. Več sonca bo na Primorskem. V severni in se-
verovzhodni Sloveniji ter v višje ležečih krajih bo pihal severni do
severozahodni veter. Najnižje jutranje temperature bodo od 4 do
8, ob morju okoli 11, najvišje dnevne od 16 do 20 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo zmerno oblačno vreme.
Bodo sicer še možne, čeprav z nizko verjetnostjo, občasne
pooblačitve s krajevnimi plohami predvsem v Predalpah
in na vzhodnem pasu. Ob morju bo zjutraj še pihala šibka
burja, čez dan pa zmorec.

Jutri bo večinoma jasno, nekaj več oblačnosti bo na seve-
rovzhodu, kjer bo pihal severozahodni veter. Zjutraj in del
dopoldneva bo po nižinah megla ali nizka oblačnost. V
četrtek bo pretežno jasno z meglenim jutrom. Še bo sveže.

Po vsej deželi bo prevladovalo lepo vreme z jasnim nebom.
Zjutraj bo kar hladno za ta letni čas. Ob morju bodo pihali
šibki krajevni vetrovi, le zjutraj bo pihal okrepljen severni
veter.

Višinsko jedro hladnega zraka vpliva na vreme nad se-
verno Italijo. Začeli bodo dotekati bolj suhi a še vedno
hladni severni tokovi.

Nad Balkanom je ciklonsko območje, nad srednjo in za-
hodno Evropo pa se krepi območje visokega zračnega
pritiska. Z vetrovi severnih smeri priteka k nam hladen in 

postopno bolj suh zrak.

Danes: ob 4.23 najnižje -7 cm, ob 14.39 najvišje 24 cm.
Jutri: ob 17.20 najvišje 21 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 15
1000 m  . . . . . . . . . . 10
1500 m . . . . . . . . . . . . 5

2000 m . . . . . . . . . . . . 2
2500 m . . . . . . . . . . . -1
2864 m . . . . . . . . . . . -3

Sonce vzide ob 6.25 in zatone
ob 19.45
Dolžina dneva 13.20

Pri občutljivih ljudeh se bodo
občasno pojavljale z vreme-
nom povezane težave.

Luna vzide ob 22.22 in zatone
ob 13.24

Morje je razgibano, temperatura morja 21,1
stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 6,5 in v gorah 7,5.  
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UV INDEKS

LEPOTNO TEKMOVANJE - Miss Slovenije

Najlepša je Sandra Adam
20-letna Korošica je študentka varnostnih ved - Oktobra se bo na Kitajskem potegovala za naslov najlepše na svetu

Od leve prva
spremljevalka Ajda

Sitar, nova miss
Slovenije Sandra

Adam in druga
spremljevalka

Sandra Skutnik

MARIBOR - Na finalnem izboru naziv za Miss Sloveni-
je 2010, ki je v nedeljo potekalo v SNG Maribor, je žirija okro-
nala 20-letno Sandro Adam iz Dravograda. Prva in druga sprem-
ljevalka sta postali 19-letni Ajda Sitar in Sandra Skutnik. Nova
miss bo Slovenijo predstavljala na tekmovanju za miss sveta, ki
bo potekalo 30. oktobra, v mestu Sanya na Kitajskem. Sandra
Adam, ki obiskuje Fakulteto za varnostne vede v Ljubljani, bo
na izboru za miss sveta nosila zmagovalno kreacijo modne krea-
torke Maje Ferme. 20-letna Korošica je že pred tekmovanjem
veljala za eno izmed favoritk, pošteno pa se je zmedla, ko je od-
govarjala na vprašanje žirije, saj je stoletno trto "presadila" na
Ptuj,tako da je žirijo očitno osvojila z videzom.

Na letošnjem izboru so podelili še pet drugih lepotnih
nazivov. Miss fotogeničnosti in top model je postala Sandra
Adam. Lenti miss občinstva in miss talenta sta pripadli dru-
gi spremljevalki Sandri Skutnik. Miss bikini pa je postala 23-
letna Vesna Brkič.

Poleg krone, ki je podeljevalcem povzročila veliko te-
žav, saj je kar nekaj trenutkov niso našli, je Sandra osvojila
tudi lento simpatičnosti. Na drugo mesto se je uvrstila Aj-
da Sitar, ki se je pred leti že okitila z nazivom Miss športa,
tretje mesto pa je osvojila Sandra Skutnik, ki je po priredi-
tvi neutolažljivo jokala in pojasnila, da joka od sreče, saj ji
ogromno pomeni lenta občinstva.

Dekleta so se v dvourni prireditvi predstavila v treh izho-
dih. V prvem izhodu so bila oblečena v kavbojke, črne majčke
in črne škornje. V drugem izhodu so na pol prazno dvorano ogre-
le v kopalkah. Za konec pa so se pokazale še v večernih oble-
kah, ki so nastale pod rokami znanih slovenskih oblikovalcev.

INDONEZIJA - Nad 20 tisoč ljudi zapustilo domove

Po štiristo letih vulkan
Sinabung spet bruha

DŽAKARTA - Ognjenik Sina-
bung na indonezijskem otoku Su-
matra je včeraj drugi dan zapored
znova izbruhnil. Ognjenik bruha
dim in pepel kakih 2000 metrov vi-
soko, zato je svoje domove moralo
zapustiti še nekaj tisoč ljudi. Ti so
se tako pridružili kakim 20.000
ljudem, ki so svoje domove zapu-
stili ob prvem izbruhu v nedeljo.

Vulkan je v nedeljo izbruhnil
prvič po več kot 400 letih. Pred-
stavnik lokalnega Rdečega križa
Muhamed Irsal je povedal, da sta v
nedeljskem izbruhu umrla dva člo-
veka, številni pa imajo težave z di-

hanjem, povišano telesno tempe-
raturo in diarejo. Dodal je, da nuj-
no potrebujejo več mask, zdravil,
mineralne vode in hrano.

Strokovnjaki ne morejo napo-
vedati, koliko časa bo vulkan bru-
hal, niti tega, ali se bo njegova
aktivnost večala ali zmanjševala.
Na območju, ki je najbolj ogrože-
no, se nahaja 31 vasi. Indonezija le-
ži na t.i. ognjenem obroču v Tihem
oceanu in je država z največ aktiv-
nimi vulkani na svetu. Ima okoli
500 ognjenikov, od katerih jih je
aktivnih približno 130, 65 pa jih ve-
lja za nevarne.

SYDNEY - Na vrhu aretacija

Človek-pajek, Francoz
Alain Robert, splezal
na sydneyjski nebotičnik

SYDNEY - Francoski plezalec Alain Robert,
bolj znan pod vzdevkom "človek-pajek", je včeraj
splezal na 57-nadstropni nebotičnik Lumiere v
Sydneyju. Na vrhu stolpnice so ga seveda priča-
kali policisti in ga aretirali, poročajo tuje tisko-
vne agencije.

To je bil že njegov tretji plezalni podvig v Syd-
neyju in tretja aretacija. Lani je bil Robert kazno-
van zaradi vzpona na 41-nadstropno stolpnico, le-
ta 2003 pa je bil kaznovan, ker je splezal na vrh zna-
menitega Pristaniškega mostu (Harbour Bridge).

"To je čudovit dosežek," je sporočil Robertov
tiskovni predstavnik Max Markson. "Dobil je nad-
človeško moč," je dodal.

Robert, ki s svojimi podvigi opozarja na glo-
balno segrevanje ozračja, je preplezal že več kot 80
visokih zgradb po vsem svetu, med drugim enega od
stolpov Petronas v Kuala Lumpurju, Eifflov stolp v
Parizu in stolpnico New York Timesa v New Yorku.
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